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Lesz-e foganatja?
Az első komoly, határozott lépés I 

megtörtént a kisebbségi kérdésben. I 
Az angol és francia kormány fel- 1 
kérte bukaresti követét, hogy em- I 
lékeztesse a román kormányt arra, I 
hogy 191.9 december 9-én Parisban I 
aláírtak egy kisebbségi szerződést, I 
amely kötelezettségeket ró mind- I 
azokra az államokra, amelyek a I 
szerződés létrehozásában résztvet- I 
tek. Ezek között, szerepe.! Románia I 
is. Ez a szerződés biztosítja a ki- I 
se.hbsé.gek számára a faji, vallási 1 
és nyelvi kisebbségi politikai jogo- I 
kát a vallás szabadságát, valamint I 
olyan iskolák létesítését, amelyek­
ben a tanítás az illető kisebbségek 
nyelvén folyik, továbbá biztosítja I 
a' kisebbségek nyelvének használó- I ‘ 
tát a törvény’széken. valamint a ha- I 
lóságokkal való érintkezésben. 1919 
óta immár közel 19 esztendő telik I 
el s ezalatt a hosszú, nehéz idő alatt I 
a legsúlyosabb tapasztalatokat, sze- I 
reztük a kisebliségi jogvédelem te- I 
kintetében. A magyar nemzet bár- I 
mennyire is el volt foglalva szűkre- I 
szabott határain belül saját ügyei- I 
iiek intézésével, egyik szemet, min- I 
dig elszakított testvérein tartotta s 1 
ha” imitt-amott nyílott is, alkalom I 
arra, hogy a nemzet egyik szeme- I 
ben az öröm fénye csillanjon fel. a 1 
másik állandóan könnybeborultan 
volt, kénytelen szemlélni azt a su- I 
l.vos üldöztetést, amelynek az ide- | 
gén Imperium alá helyezett vér- I 
testvéreink voltak részesei. j

Nem volt fóruma , ennek a nagy 1 
panaszanyagnak. Népszövetség ele I 
számtalan, beadványt intéztünk ezek I 
elintézésére, a panaszok orvoslásé,- I 
ra egyetlen szalmaszálat sem tettek I 
keresztbe. Már-már azt kellett gon- 1 
dőlnünk, hogy többmilliónyi ma- I 
gyár testve,rönk szabad prédája lett I 
az erőszak uralmának s ezt eg\ I 
hallgatólagos nemzetközi beleegye- I 
zés sötét égisze alatt cselekedhetik. I

Ilyen körülmények között rend- | 
kívül nagy jelentőséget kell tulaj­
donítanunk annak a diplomáciai 
fellépésnek, amelyik a román kor­
mányt a napokban hivatalos for­
mában figyelmeztette a kisebbségi 
kötelezettségek betartására. Amikor 
azt olvassuk, hogy „őfelsége az an­
gol királv kormánya ragaszkodik 
ahhoz, hogy az 1919-ben alatyt 
kisebbségi szerződést. Rományi 
tiszteletben tartsa“, akkor tudatá­
ban kell lenni mindenkinek annak, 
hogy a legnagyobb világhatalom 
uralkodójának tekintélyére való hi­
vatkozás hangja szólalt meg s ezt 
nem lehet lekicsinyelni.

Az elmúlt, évtizedekben számta­
lanszor akadt példa arra, hogy az 
<111540] világbirodalom az o egyetlen 
polgárán esett sérelmet is nemzeti 
üggyé téve, olyan erőteljes gesz­
tushoz folyamodott, amely elől 
semmiféle hatalom nem tudott, ki­
térni. Bár az üldöztetést szenvedő 
magvar kisebbségek nem tartoznak 
az angol világbirodalom polgárai 
közé, mégis annak a lelkiismeret­
nek védőpajzsa alatt állanak, amely 
lelkiismeret, kell, hogy felébredjen 
akkor, amikor az az állam, amely 
részese volt az 1919-ben létrehozott 
kisebbségi szerződésnek, most azt

Többmillió pengős 
költséggel 
áiéi)íHeti a MÁV.

a Debrecen—füzesabonyi vonalat
A százkilométeres hosszú sínpárt „
Uj vasúti összeköttetést kap Debrecen a Hortobágyon 

át Tiszafüred—Miskolc—Budapest fele
Korén Emil debreceni MÁV. üzletigazgató 

nagyjelentőségű nyilatkozata 
a Debreczeni Újságnak

Debreeen idegenforgalmi es köz­
gazdasági életében az utolsó évti­
zedekben nem történt olyan nagy­
jelentőségű akció, mint amit most 
vett programmjába és valósit meg 
a Mái', üzlet igazgatósága

a Debrecen—Hortobágy Tisza­
füred--füzesabonyi vasútvonal 

teljes átépítésével.
De nemcsak Debrecen és a tiszafü­
redi vonal mentén fekvő községek 
számára lesz beláthatatlan kihatás­
sal és kedvező perspektíváin fejlő­
dést biztosító jelentőségű

ez a többmilliú pengős vasúti 
építkezés,

hanem az e.gész Tiszántúl életeb yn 
is éreztetni fogja hatását. Arról 
van szó ugyanis, hogy a Máv. id ü 
költségvetésébe és a következő évek 
költségelőirányzatában is sok mil­
lió pengőt illesztettek be egy reszt 
elsősorban a Tiszafüred—debreceni 
vonal átépítésére, de ugyanakkor a 
folyamatban levő két másik nagy­
szabású vasúti építkezésre is, amely

háza felé vezető útszakaszt fogja 
a megnövekedett forgalomnak meg­
felelő elsőosztályú vasútvonallá ala­
kítani. Személy és árúforgalmi — 
szempontból az első üdvös eredme- 
nve ennek a nagyszabású közmun- 

...............................................      in

kénytelen tapasztalni, hogy amikor 
ö ilyen jogvédő szerződést kötött 
tnlajdonkcpen nj imperialista ha­
talmak kénye-kedvének dohait ki 
több milliónyi embert, olyanokat, 
akiket egy ezer esztendős állam­
közösség eleven testéről szakítottak

Most amikor Románia uj bel 
politikai helyzet előtt áll és szám­
talan kombinációval kiseri a világ 
sajtója az új kormány működését, 
mi szeretnénk ragaszkodni ahhoz :■ 
nemzetközi elvhez, hogy minden 

lehetővé válik a Tiszafüred 
Debrecen közötti útvonal meg­
rövidítése. a teher szállítmá­
nyok meggyorsítása s ezen a 
réven úgyszólván egy másik 
vonatpárhoz jut Debrecen a 
Hortobágyon keresztül Miskolc 

és Budapest felé.
A Tiszántúl gazdasági és szoci­

ális helyzetére tekintettel pedig ab­
ban nviijt ez az óriási borderejű 
közmunka kellően nem is értékel­
hető előnyt, hogy ,

a földmunkások ezrei jutnak 
hosszú éveken keresztül állandó 

és komoly keresethez.
hiszen a sínpálya alapozási munká­
latait a kubikos földmunkásság 
fogja elvégezni.

Azok, akik ismerik az állami ko.t-

Interju Koren Emil
Debrecentől Füzesabonyig ; 

válaszolta kérdésünkre Koren Emil, 
— valóban tervbe vette a Máv. igaz­
gatósága a vasútvonal átépítését. A 
költségvetésbe beállították a munka 
felvételéhez szükséges összeget, s 

ebben a naptári évben megkezd­
jük a sinek átcserélését 

és azt megelőzően a pályatest ala- 
| pozási munkálatait is munkába 

vesszük. A sin rakásra az ősz lo- 
I Ivamán az év másik felében kerül

állam belpolitikája az ő saját ügye. 
De amikor arról értesülünk, hogy 
a román minisztertanács miniszteri 
bizottságot küldött ki az állampol­
gárságok felülvizsgálására, úgy 
erezzük a kisebbségi lakosság sza­
mára újabb sötét jövőt festenek 
Európa horizontjára. Az állnmpo 
górok okmány anyagát-, felül vizsgál­
ni ma, a békeszerződés megköti'-" 
után, immár csaknem két évtized­
del, egész bizonyosan azt fogja je­
lenteni, hogy a részükre kelleim 
len ktteb’ g> n pc - g login

abban a Máv. beruhá­
zási programmját. érthetően , kivé- 
IpIps jelentőséget tulajdonítana* 
annak, hogya Máv. a Tiszántúlra helyezte at 

a pályafenntartási és átépítési 
programmjának a súlypontját, 

amivel lényegesen megerősödik en­
nek az országrésznek nemcsak a 
<zemélvforgalma, hanem a gazda­
társadalom szempontjából is regi 
óhaj teljesül akkor, amikor főleg az 
északi országrész felé meggyorsul 
a termény és áruszállítás is.

A Debreczeni Újság--Ha,idutot't 
munkatársa felkereste hivatalában 
Koren Emil üzletigazgatót, aki a 
Debrecen- füzesabonyi vasútvonal 
átépítésével kapcsolatban a követ­
kező nyilatkozatot tette :

üzletigazgatóval
sor olvun tempóban, amint a Máv. 
igazgatósága a költségvetéseket ren­
delkezésünkre bocsátja. Az év első 
felében a Tisza Ilid közelében ahol 
ú<» vnevezoti, kavicszsákos töltések 
vannak, ezeket a kavieszsákokat 
fogjuk eltávolítani, mert ennek a 

cserélését. Mindenesetre
egy olyan tekintélyes munká­
ról van szó. amely mellett nagy
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<..r.>/;ito-, ineuesorbitásával találko­
zunk. Megnyílik teleit az útja az ül­
döztetésnek s nem lehetetlen, hogy 
ismét megindulnak a halmok fém 
;1 hosszú vagonsorok, kiüldözölt ma­
gvarokkal megtömve. Az Angol ki­
rály kormánya még jókor tette meg 
diplomáciai lépését Bukarestben. A 
magyar nemzet, nem bízik abban. 
Iiogv ez a lépés eléri célját s nem 
fokozódnak azok, az üldöztet^ek. 
amelyek már eddig is szörnyű <r-

ség sorai között.
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niunkástömcgeket tudunk fog­
lalkoztatni.

__ Hogy forgalmi és közlekedési 
szempontból milyen jelenitösege 
van ennek a vasútvonal átépítésnek, 
arravonatkozólag közölhetem, hogy 
ennek nyomán

meß fog szűnni mindaz a kor-
iátozás,
vonalon

amely 
eddig

ezen a vicinális 
a vonatok járása

terén fennállott
Azt Jelenti ez, hogy a vasúti ko­
csik ‘az átépítés után minden ten- 
ffelvnvomásra való korlátozás nt ■ - 
kill közlekedhetnek az új sínpáron, 
szóval 15 és 20 tonnás tehervona­
tok is teljes súlyrakománnyal indít­
hatók s ÍR'V áruforgalmi szempont­
ból nagy előnyt fog jelenteni ez az 
építkezés.

— A debreceni üzletvezetőség 
mindent el fog követni -- azt mon­
danom sem kell, — hogy minél fo­
kozottabb tempót vegyenek ezek a 
munkálatok, mert mi elsősorban 
ennek a Tiszántúl vidéknek az ér­
dekeit képviseljük. Tekintettel arra 
hogy a Debrecen—tiszafüredi utvo- 
naf 10(1 kilométer hosszú, sokmil ló 
pengős építkezésről van szó, amely­
ből ugvan tekintélyes rész esik 
vasanyagra, a talpfák beszerzesere 
és a kavicsszükségletre. mégis hosz- 
szú évekre munkaalkalmat log * z. 
nyújtani. Ismétlem, nekünk a .sze­
ntély és áruforgalom lényeges meg­
javítása a célunk s az áruforgalom­
ban éz azonnali előnyt fog jelentein.

A személyforgalomban pedig 
először a sebesség emelésért 
fogunk súlvt helyezni s azután 
kerül ma|d sor a gyorsvonat! 
forgalomra, mert ennek beveze­
téséig még gondoskodni kell a 
vasútvonal sorompókkal való el­
látásáról és a kanyarúlatt vi­

szonyok átalakításáról.
Koren Emil Máv. üzletigazgató 

teljes szakszerűséggel _ világítót, a 
meg a nagyközönség száinára a 
Máv. hatalmas beruházási program­
jának jelentőségét és azokat az elő­
nyöket, amelyek a Tiszántúl lakó1'- 
■ágát a vasúti közlekedés és szál­
lítás terén kedvezőbb helyzetbe 
hozzák. Kettős értéke van tehát en­
nek a nagv állami közmunkának, az 
egyik az,'hogy a munkások ezrei 
jutnak keresethez, a másik _ P^dig 
az hogy Debrecen és a mögötti s 
országrész Miskolc és Budapest felé 
lényegesen gyorsabb és jobb össze­
köttetést kap. f(lr- ?•’

Arra a 
pár 1. „

rá a kérdésünkre, hogy a sin; 
megerősítése után gyorsít ható 

lesz e a személyforgalom is és eset- 
Icjt gyorsvonatokat- is 
lítani,'— így válaszolt a Máv. üz­
letigazgató : .

Az kétségtelen, hogy menet­
időben meg fogunk valamit takarí­
tani és rövidíteni tudjuk majd a 
mai menetrendet. Itt azonban aih - 
bes-sé-erre vontakozólag. mint mellék­
vonalnál előírásaink vannak, tehát 
ovorsvonati közlekedés nem adu­
ható be, mert ezen a vonalon a ka­
nyarulatok nagysága más lehetősé- 
o-eket szab. Azzal azonban, hogy ne­
hezebb mozdonyokat is bekapcsol­
hatunk a forgalomba, nem zárja ki, 
hogy esetleg később ezen a térén 
i« új rend lép majd életbe.

a menetidő megrövidítése azon­
ban feltétlenül biztosítható.

A munkálat természetesen több 
éven át fog tartani.

— Rámutatok azonban arra is, 
folytatta az üzletigazgató, — hogy a 
Máv síncseréié«! programmjaban <-s 

a pályatest átépítése terén a 11- 
szántúi más vonalain is nagy 

munkálatok folynak.
Y<rV a Szajol—debreceni vonalon 
Kisújszállásnál., ahol a régi sínpárt 
új alapokra helyezzük párhuzamo­
sán a jelenlegi sínpárral és ennek 
megtörténte után idővel szó leh" 
arról is, hogy a régi barhuzamo' 
pályatest újjáépítésével S™.lo1t'>’ 
Debrecenig meghofiszabiinato 10 . 
a dupla vágány. Nyíregyháza web 
lett is folyamatban van Szerencs 
irányában a sincserélési munkalat, 
úgvhogv a Tiszántúlon valóban — 
nagyarányú Máv. építkezések foly­
nak.

FelboncoWóIs a cf^jilRos 
miskolci fegyenc holMesiei

emelte, azután hasravágta magát Így 
fogták el. Kihallgatása során elmondotta, 
hogy ő maga is csak áldozat

Hétfőn este a fogház, műhelyében dől

Miskolc, január R. A miskolci katona 
fogház kulcsárának üldözés közben 
agyonlőtt gyilkosát szombat délelőtt fel­
boncolták a finkei temető halottasháza- 
han. a miskolci katonai ügyészségnek <s 
a miskolci csendőrkerület nyomozóinak 
jelenlétében. r ,...oiiril f»riZC-
lében Káliéi Rudolf, a másik megszoKon 
és sértetlenül elfogott cigánylegeny. nki 
megadta magát a csendőröknek. Elfog i- 
iáss körülményeiről ma beavatott n<’- 
íven elmondották. hogy a cigánylegeny 
valósággal könyörgött. hogv ne lőjjenck 
rA. s csendőrök felsrólftásárn kezét fel-

Fehérnemű t
Harisnya ’
Pongyola

Kardos Lászlónál

Miklós őrmester pedig kerékpárját |a' 
tolta mellettük, ö szerszámírt ment az 
egyik mellékhelyis •gb'-, amikor nagy zu- 
i amist hallott. Visszarohant és ott mtl.i 
Véreben az. őrmesteri Lukács István ke 
zében véres balta vol'. Lukács rákiál­
tott hogy olt.sa el a villanyt, azulnn be­
vonszolta a holttestet a műhely benyíló­
jába majd Lukács ráfogta revolverét és 
valósággal kényszerítene, hogy együtt 
meneküljenek. Lukács kinyilotla a 
put az. őrmestertől elveit kulccsal, 
után a miskolci pályaudvar melleit 
zódó erdő felé meneküllek.

— Miért mentetek Szhinabesenyő felé? 
— kérdezték a csendőrök a cigányt.

— Lukács István azt akarta, — vála­
szolta a cigány -- hogy Szendrödre jus­
sunk, ott szerezzünk ruhákat, ■‘h16’}'“ 
ben átszökhetünk » határon Mindig

keiében volt a revolver, hogy lelőhessen, 
ha menekülni akarok, Én nem »kartnm 
menni, hhzen tix hón.p mulvr .i.badul 
lám volna. .... ,

_ Honnan szerelted a baltát? —«er. 
deaték tovább a csendőrök.

__ Találtam, könyörgöm, Szlrmabese- 
nvön, a pincék előtt. Addig nem volt 
semmi fegyverem, csak feszt tővasat vit­
tem magammal, amelyet l ukács lopo a 
műhelyből.

Kállú Rudolfot letartóztattak es visz 
szaszállit iák a miskolci katonai fog
házha.

Csak most derült ki. hogv a két ban 
dilál tulajdonképcn áldozatuk linkéi e- 
metésén ismerték fel. t alaki elkia o ■ 
magát a menetben, hogy két darócruhás 
mh közeledik. Kiélsz László községi 
jegyző a lapokból olvasta a két bandila 
személyleírását, tudta mit követtek <1 
azonnal a községházára szaladt, telefo­
nált a csendőröknek, két földművest |" 
dig megbízott, hogy addig tartsa szem 
inéi őket. A temetési menetben óriási íz

alom veit erőt, körül akarták fogni a

- Ha fáradt és izgatott, ha a ha - 
ban feszülés érzete kínozza es gya­
kori félelemérzésben szenved akkot 
iBvék reggelenként éhgyomorra - 
egy pohár természetes „Ferene 
József“ keserűvízet, mert az meg­
szünteti az emésztésicsökkenti a mérges hé Rázfejlódé. t 
s elhárítja a vértódulást. Az emész­
tőszervek bántalmalnak több orvos­
tanára elismeri, hogy olyan tüne­tnél. melyeket a bélben keletkező 
mérges gázok okoznak, a
József víz kitűnően bevált. Kér­
dezze meg orvosát.

két fegyencet, akik azonban gyanút fog­
va menekülni kezdtek.

\ többi már úgy' pillanat M<
..lati zajlott le. Lukács István b loveM 
adott le H csendőrökre, végül is cs. n 
őrgolyótól találva, holtan esett össze, 
társa pedig megadta magot.

A vizsgálat és a nyomozás tovább fo-

ka­

ll n -

azon- 
Túr

de mégis env
Debrccenhtn

kndt elsuru
és lassan nieu

Reggelre

Bár alig észrevehetően
hidegdermesztő

.'.rákban 
mérő higanya.

sétáló kedve

Goin eßy#>*Uii<» xsi<iót 
utasít ki Oláhorsxágból

künk franciáknak elsősorban saját 
érdekeinket kell tekintenünk. Or- 
szúgunk ma már nem enged he i 
meg magúnak a nagylelkuskötlesf. 
Ebben egyébként minden irancia 
elveiért. Az Egyetemes Zsidosze- 
vetseg egyik vezető tagja a követ­
kező kijelentést tette előttünk- 
„Zsidó vagyok ugyan, de mindenek­
előtt franciának vallom magamat s 
mint Iránéin, erélyesen tiltakozni 
fogok az ellen, hogy az oláh zsi­
dók, — akiket képtelenek volnánk 
ellátni, -- országunk területére 
lepjenek ..

/Vírís, január 8. Az „Itpoque | 
,ímü lap valószínűnek tartja, hogy t 
a Goga-kormány egymillió zsidót 
fog kiutasítani Oláh országból. Né­
metország, Olaszország, Magyarot- 
"zág. Törökország. Szovjetoroszor- 
szág nem hajlandó kaput taini a 
hontalanná vált zsidók előtt. Fran­
ciaország a jelenlegi gazdasági vi­
szonyok között szintén nem fogad­
hatja tárt karokkal a kiűzött eket 
Legfeljebb Madagaszkár szigetéről 
lehet szó. Bármily ridegen hangoz­
zék is, — írja az Epoqtie, — ne-

Debrecenben is ensihiHi 
a hideg

•nnatok részben telin-Romániából jövő 
sen elakadlak a

hűlt a 
péntekre virradó éjszaka 
hőbe burkolózott a város

zúzmaralerakódás is.indult a .......
fehér köpönyeget, vettek fel a iák, 

A hőmérséklet is csak 13lány drót ok,
15 fokkal szállt a fagypont alá.

—13 fok körül ingadozol! a ho

jött a
nem teli meg annyira 

igyekezett kihasználó
aIt a pár napsütéses órát, ami némi szü 

jelentett . szibériai időjárásban

A MELEGEBB ÁRAMLAT MÁR ELÉRTE 
A ÓVNA VONALAT

Mindenkiui án.
mint tcgnaji <1

késéssel közlekednek.
Erdélybe szombaton délelőtt a buka­

resti lapok sem érkeztek meg. úgyhogy 
egész Erdély teljesen el van zárva a lő

Athón január X. Görögország 4- 
oasvobb részét hó borítja. Macedóniában 
rí ndkívttl kemény hideg uralkodik A 
begyvidéken keresztül megszűnt minden 
forgalom. Két ember megfagyott. A ten 
..eren is nagv viharok diihöngenek K', 
ímjót Zátonyra vetet, a vihar. Alhénb-n 
hnvnríV.

A nyugati megyékből fokozottabb eny­
hülést jelentenek a meteorológiai álló- 
mások. A korn reggeli órákban az óceán, 
meleg áramlat elérte a dunántúli megye 
ket és még szombaton elérkezett a inni. 
vonaláig. A Tiszántúl többi részén 
ban még mindig tombol a hideg, 
kévén voll a rekordfagy : —2ö lók. H'- 
mélhelö azonban, hogy az enyhülés -4 
urán belül az egész országra kiterjed, z 
í nybüléssel együtt havazás fog járni.

It 1 ’K A R ESTTEL M ÉGSZ AK AD l 
AZ ÖSSZEKÖTTETÉS

Temesvár, január 8. A román főváros­
sal péntek este óin megszakadt a tele­
fon és távíróösszckőtletés. A Karpa o 
vidékén dúló hóviharok az összes vonn 
lakat tönkretették s a temesvári telefon­
központ még kerülő úton sem tudja kap 
csolni Bukarestet

Hasonló a helyzet a többi erdélyi - 
rpsb,n is. A vasúti forg-domlian szatén 
nagy fennakadások állottak be s sz u-

, FERENCVÁROS 11 ; 8 ARÁNY- 
BAN GYŐZÖTT MÁLTÁBAN
Málta, január 8. A Ferencváros 

dularugó vándorcsapata /zomb.1 
délután Máltában a yálogíitott had­
sereg csapata ellen fölényes ia o 
\:il 11 : 3 arányban győzött. (- . i •

VÍGSZÍNHÁZ
Zilahy bajos „Urilúny" c. 
ragyogó víg,Játéka filmen : 

Eáy lány elindul

Szörényi Éva. Páger. Osor­
tos, Rózsahegyi. Gázon, Víz- 
váry M.. Berky L., Mály G. 

Előadások s ma 3—6—7—®» 
hétfőn 5—7—0 órakor.



A diplomáciai kar élén 
Angelo Rótta üdvözölte 

a Kormányzót
Horthy Miklós : Magyarország a békés munka politikájával meg log 
felelni annak a történelmi hivatásnak, amelyet számára a g

ki jelölt
gondviselés

5
» llpu.0 OrlM.rtdtí »W« •”« k’’ri"k
• .ételbe TAL.5 bitó eC.-. eerted»«!

Mag
A M-m tipv»o Orfon-rirf’ó csocatefjesltményö. *u<ome-

$

Budapest, január 8. A diplomá­
ciai kar ezévben január 8-án déli < 
12 órakor jelent meg a Kormányzó ■ 
előtt, hogy újévi szerencsekívána- 
tait ünnepélyes keretek között kífe- 1 
je.zésre juttassa.

A majdnem teljes számban meg­
jelent diplomaták élén Angelo Rótta 
apostoli nuncius a következő üd- 
vözlőbe.szédet mondotta :

Főméltóságú Ur 1 Az újév alkal­
mával megtiszteltetés számomra, 
hogy a Főméltóságodnál akkredi­
tált diplomáciai kar tagjainak Ma­
gyarország üdvére irányuló legszí- 
vélyese.bb jókívánságait tolmácsol­
hatom az általuk képviselt uralko­
dók és államfők, valamint saját­
magúk nevében.

— Nehéz időket élünk, de meg­
nyugvás, ha arra gondolunk, hogy 
a mindenki által óhajtott béke esz­
méje az útjában álló akadályok el­
lenére is. habár lassan, de folyton 
halad és az emberi leiken mindjob­
ban úrrá válik az a meggyőződés, 
hogy a béke feltétlen szükségesség, 
ha meg akarjuk őrizni a civilizá­
ciót egy jóvátehetetlen pusztulástól.

- Örömmel állapítjuk meg. hogv 
Magyarország ennek teljes tudatá­
ban vau és hogy Főméltóságodnak 
és kormányának bölcs megfontolt­
sága és felvilágosult tevékenysége 
által hathatósan óhajt közremű­
ködni ennek a magasztos célnak az 
elérésében.

— Adja Isten, hogy a közös vá­
gyak teljesedjenek s megadassák 
Magyarországnak, hogy mindig de- 
rültebb légkörben, megállás nélkül 
haladjon előre a boldoguláshoz ve­
zető úton; az eddigi, szerencsés 
eredmények ennek legjobb zálogát 
alkotják.' Kívánjuk, hogy Magyar­
ország ebben a jubileumi évben, 
mely ezeréves múltjának legkima­
gaslóbb alakját, a nagy Szent Ist­
ván királyt idézi szeme elé, örven­
dező lélekkel ülhesse meg a küszö­
bönálló vallási és polgári ünnepsé­
geket, amelyek e nemes ország tör­
ténelmét újabb dicsőséges lappal 
fogják gazdagítani.

— E kívánság kifejezése mellett 
legyen szabad Főméltóságodat arra 
kérnem, fogadja szívesen szemé­
lyes boldogságára irányuló őszinte 
kívánságainkat is.

A Kormányzó
kővetkező be-

Apostoli
köszönöm
lamint a ----
megjelent összes vezetőinek az ál­
táluk képviselt uralkodók és állam­
fők nevében is kifejezett s hazám 
és az én személyem boldogságára

nagy méltóságodnak, va- 
dipiomáciai missziók itt

— Magyarország reméli, bogy a 
békés munka politikájával meg fog 
felelni annak a történelmi hivatás­
nak, amelyet számára a Gondvise-

is reméli, hogy számíthat minden 
nemzet hathatós közreműködésére 
a békemű érdekében, amelyben bnl-

Kí Soltész rédiószaküzlet
eön.ösIéWuire: Neumann József 

nj-.nmr.-jrn—.......  * “ “........* ********************
dogulásának és jövő fejlődésének 
alapját látja.

— Kóréin apostoli nunciiis urai 
és önöket is, uraim, akik missziók 
vezetői, hogy tolmácsolják a Ma­
gyarországon oly méltón képviselt 
uralkodók és államfők előtt szemé­
lyes boldogságukra és nemzetük jó­
létére irányuló jókívánságaimat.

A beszéd elhangzása után a Kor­
mányzó. akit Kánya Kálmán titkos 
tanácsos, külügyminiszter kísért.

először az apostoli nunciushoz le­
pett s vele néhány percig beszélge­
tett, majd egyenként, megszólította 
a követeket s kíséretük minden 
egyes tagját.

A Kormányzó kíséreteben voltaK 
még dr. Uray István titkos taná­
csos, a kabinetiroda főnöke, vitéz 
Keresztes-Fischer Lajos altábor­
nagy, a katonai iroda főnöke és 
Scholtz Andor folyamőrkapitány, 
szolgálattevő szárnysegéd.

Ma érkeznek Budapestre 
a hármas külügyminiszteri 

konferencia résztvevői
Az olasz és osztrák vendégeket iin népéiyesen 
fogadják az állomáson - Cíano gróf szombaton 

este elutazott Rómából
Budapest, január 8. A római jegy­

zőkönyveket aláíró államok képvi­
selőinek január 9-től. 13-ig Buda­
pesten tartandó konferenciájára 

az olasz és osztrák miniszterek 
vasárnap az esti órákban érkez­

nek meg Budapestre.

tér este 10.40 órakor érkezik meg 
Budapestre, a déli pályaudvarra. Az 
olasz miniszter fogadására ugyan­
azok a személyiségek jelennek meg, 
akik az osztrák szövetségi kancel­
lárt is fogadták. A kölcsönös üdvöz­
lések s a díszszázad előtt történő 
elvonulás után Kánya Kálmán kül­

| laft
I minden estélyi színben 
| 90 széles nehéz minőség

PaplansEli/Em 
kiváló minőségű 
műselyem fonálból 

3'50 P
A

Klein Divatházban

nap este 0.10 órakor érkeznek meg 
a Keleti-pályaudvarra. A pályaud­
varon az osztrák kancellár és az ál­
lamtitkár fogadására megjelennek 
a magyar kormány tagjai, vitéz 
Sónvi Hugó gyalogsági tábornok, a 
honvédség főparancsnoka, vitéz 
Rácz Jenő altábornagy, a honvéd 
vezérkar főnöke, bárcziházi Bárczy 
István államtitkár, báró Apor Gábor 
rendkívüli követ és meghatalmazott 
miniszter. A pálvaudvar előtt dísz­
század áll fel zászlóval és zenével. 
Az üdvözlések után az osztrák kan­
cellár és kísérete elvonulnak a dísz­
század arcéle előtt.

majd Darányi Kálmán minisz­
terelnök és Kánya Kálmán kül­
ügyminiszter kíséretében a 
Duna-palota szállóba hajtatnak 

szállásukra.
Gróf Cíano olasz külügyminisz-

Duna-palotaügyminisztert a 
szállóba.

Róma, január 8. Galeazzo Cíano 
Cortelazzo gróf olasz külügyminisz­
ter ma este 10.15 órakor elutazott 
Budapestre. Ugyanezen a vonaton 
utazott báró Villany Frigyes quiri- 
náli magyar követ. Cíano gróf kísé­
retében vannak Marcia Buti rend­
kívüli követ és meghatalmazott mi­
niszter a földközi tengeri és közép­
európai ügyek vezetője. Viteti i 
gróf rendkívüli követ, meghatalma­
zott miniszter, az általános politi­
kai ügyek vezetője, Anfuso h. kabi­
netfőnök, Nonis követség) tanácsos, 
a sajtóosztály h. vezetője, Del Bono 
gróf követség) titkár, Lanza D.Aeta 
őrgróf, követség! titkár, Marie ni 
őrgróf alkonyul és Farace őrgróf 
követség! attasé. Ciano gróf kül­
ügyminisztert a pályaudvaron ün-

népéiyesen búcsúztatták.
Megjelentek az elutazásnál tel­

jes számban a magyar követség tag­
jai, ott volt továbbá Staraoe, a fa­
siszta párt főtitkára, Buffarini bel­
ügyi államtitkár, Bastiani.ni kül­
ügyi államtitkár és De Petko követ 
vezetésével az olasz külügyminisz­
térium sok főtisztviselője, az oszt­
rák követség valamennyi tagja, a 
jugoszláv követ. Az olasz külügv - 
miniszter elutazása előtt szívélyesen 
elbeszélgetett a megjelent előkelő­
ségekkel, elsősorban a magyar kö­
vetség tagjaival, az osztrák s a 
jugoszláv követtel, majd kíséreté­
nek tagjaival együtt felszállott a 
Budapestre induló gyors hálókocsi­
jába. Annak ablakából még moso­
lyogva búcsút intett a megjelentek-

11 órakor
lyaudvar üvegteteje alól.

Berlin, január 8. A Deutsche Dip­
lomatische Politische Correspon- 
ilenz a római jegyzőkönyveket alá­
író államok képviselőinek küszö­
bönálló tanácskozásával foglalkozva 
utalt arra, hogy a 3 állam legutóbbi 
értekezlete óta éppen a középeuró­
pai viszonyok figyelemreméltó fej-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
Ma először

STAN és PAN 
a humor királyainak legújabb sláger 
vigjátéka: f f

VADNYUGATI ŐRJÁRAT
Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9 árakor, hétfőn 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap: FOX, hétfőn: PARAMOUNT világhiradó!

\ -

Az APOLLÓBAN
111, VASÁRNAP 

fél 3, fél 5, fél 7, fél 9-kor

EDDIE CANTOR

9 Modem üli baba
Vasárnap : FON, 

Hétfőn : PARAMOUT
VILÁGHIRADÓ
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Ma nyílik meg a fíEmzEtközi fényhÉpfciállitás
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már mindenki kénytelen elismerni, 
hogy a magyar cserkészet hatalom 
és fennállásával szolgálja azt a 
munkát is, amellyel a külföldön kis 
magyar nemzetünk hírnevet sze­
rez. A magyar cserkészet úttörő 
munkát, végzett. Ebben a munkában 
naiv érdem illeti meg Török Tibim 
igazgatót és Somorjal László test­
nevelő tanárt, akiket a kultuszmi­
niszter legutóbb éppen a ^efk'” 
szét és testnevelés terén kifejtett 
érdemei elismeréséül dicsérő okle­
véllel tüntette ki. ök igenis, ,i<> 
munkát végeztek önzetlenül. A cser­
készeknél nincs fizetés ott blindem 
állás honoris c®üfia, amit ez a két 
kitüntetett cserkésztisztünk önként 
vállalt és végzett becsülettel, nagy 
eredménnyel. Ezt vegyék mintául 
és az ő munkájuk szolgáljon példá­
nak a magyar cserkészek és a nn-

I gyár nemzet érdekeben. Jó mu i 
kát!

I Vitéz Bessenyei főigazgató lelke­
sen megtapsolt beszéde után Rábold

I Gábor tanár átadta a kitüntettek- 
I nek a kultuszminiszter elismerő ok- 
I levelét.

A lelkes ováció után Makláry Ka­
roly püspök szólalt fel, s ezeket 

| mondotta :
I _  A robotoló léleknek, mint az

envém is, kedves az ilyen alkalom, 
amikor megértő emberek tarsasaga- 
ban tölthet egv estet Akik az en 
munkában széttépett, eleiemet 1 a - 
ják, azok tudják, hogy milyen bol­
dogan végzem el mai kötelesség« - 
met Mélv köszönettel veszem <>zt 
az alkalmat, amelyet drága munka­
társaim megadtak, hogy ma par fe­
ledhetetlen órán át. az üdülés elvez- 
hessem. Ennek az ünneplesnek kö­
zéppontiában olyan embert állí­
tották Töiök Tibor személyében.
akit nvolc éve ismerek es akinek 
az élete nem félbeszakított élet, ha­
nem az élet állandóan felfele, ívelése 
fj a református jövő embereit for­
málja ki áldásos működésével nem­
csak mint, cserkész, hanem mint in­
tézetünk igazgatója is.

Beszéde végén a püspök Isten, ál­
dását kérte Török Tibor munkájara.

A pohárköszöntő után Török Ti­
bor ígéretet tett, hogy a tőle telhető 
erőből mindent elkövet, a debreceni 
litres Kollégium és a magyar cser­
készet. érdekében, megköszönte a 
Kollégium hármas tanintézete ta­
nárikarának üdvözlését es köszön­
tötte a vendégeket.

Ezután még néhány pohárk;’- 
szöntő hangzott el és megkezdődött 
a tánc, amely a késő éjszakai ora- 
j.jc tartott, a legjobb hangulatban.

lödéwm mentek át Mindenekelőtt J^XTés Olaszország viszo­
nyának megenyhfilése annyiban 
„vakorolt általános kedvező hatást 
hogv mostmár nyitva áll az ut. a 
váüvetett munkára, a Ko*eP™,’,Í; 
pában érdekelt, valamennyi állam 
számára.

kukoricamagot 
OSZTANAK KI A GAZDÁKNAK 

Budapest, január R. A fóldmlvelésiigyi 
miniszteriem nővén vt-rmelesi hivatnia íz 
, V tavaszán nagyobb mennyiségű kuk» 
rieavetfimagot fog részint a nagy gazda- 

... » .._sh nu],
ismerta gazdák előtt már

vltcle érdekében a

m.

égi termelés előbbre 
földinívelésügyi mi-

hehvetemngot ad ki. 3 q-nal nagyobb j. - 
letekben részint 1,-szpénzfizetes, reszun 
a beszerzési ár háromnegyedrészének ka- 
....(mentős hitelezése ellenében. Az ak-

túl közvetlenül beszer 
zés határideje január

A jelentke-

Schiff®^ Jóxs«f 
iivegcsiszoló és tükörgyártó mester 
Matt és míntáiolt Üveget 
n leqsxal«s«erUbt»®n hé«*» • 
Régi íUkör ujrafoncsoro- 
%ása különös gondossággal 

kéi’ü’.
SZECHENJII-UTCA 42.
Telefon: 25-9Í-

A

Japán
ho<j$ a Unni hábovú 
még négy évig eliavl

japán miniszterelnök négy éves tervet terjesztett a kormány elé

Tokió, január 8. Mint a Domel-
iroda jelenti, Konoja herceg minisz­
terelnök, a kormány elé 4 éves ter­
vet terjesztett. A 4 éves terv arra 
itánvul. hogy minden eszközzé 
igvekezzenek fokozni a nemzeti 
termelést. Egyes körökben ugyanis 
arra számítanak, hogy a kínai há­
ború még 4 évig is eltarthat és 
több évre lesz szükség ahhoz, hogy 
véglegesen rendezzék a kínai ker-

London. január 8. Első oldalon 
feltűnő helyen vastagbetűs címek 
alatt közük azt a bírt, hogy Sang­
hajban a japánok a Newyork Asia- 
szálló homlokzatáról levettek - an­
gol lobogót. A japánok és a fran­
ciák között is összetűzésre került a

sor amikor a francia katonák meg 
akarták akadályozni a 3aPánok‘ 
abban, hogy lefegyverezzenek egy 
fehér orosz önkéntest. A Star azt 
állítja, hogy a franciák és •”’7’^. 
most Sanghajban, kezükben fegí 
vérrel állanak szemközt 
Az Evening News is komolynak 
tartja az incidenst. . . .

Tokió, január 8. Domei-iroda . A 
japán haditengerészeti ’;atóSilSok 
feltartóztatták a Marion 1\c>11el an­
gol tehergözöst, mert tiltott öve­
zetbe hatolt be. Az angol hajó ka­
pitánya viszont azt állítja, hogy a 
kedvezőtlen időjárás miatt volt 

. kénytelen eltérni a szokott ut- 
I iránytól.

Török Tibor ünneplése a kollégiumi tanárok 

szombati összejövetelén

SULYOS A UTÓSZERENCSE 1- 
LENSÉG ÉRTE A BUKARESTI 

OLASZ KÖVETSÉG ATTASÉJA 1
Bukarest, január 8. Delia Porta 

ezredest, a bukaresti olasz követség 
katonai attaséját ,súly°8Tfépk"^’; 
szerencsétlenség érte.. Kocsija < 
hátulról beleszaladt egy teher­
autóba, amely az arokba fordult. Az 
ezredes súlyos fejsérülést szen­
vedett, Szanatóriumba vittek.

A debreceni Kollégium három in- 
tézetének, a gimnáziumnak, a taní­
tóképző intézetnek és a polgári is­
kolának tanári kara kedves össze­
jövetelt tartott szombaton este az 
Angol Királynő külön termében. Az 
összejövetelen megjelent Maklary 
Károly református püspök, vitéz, dr. 
Bessenyei Lajos tankerületi foiga- 
eató, dr. Kun Sándor gimnáziumi 
és vitéz Osánky Adorján polgári, 
iskolai igazgató, a Kollégiumot Ja­
kucs István képviselte. A Dóczy in­
tézet küldöttsége is megjelent 1 e- 
terffy László igazgatóval az élén.

Az Angol Királynő külön termő­
ben tartották meg a meghitt, bara- 
tiae összejövetelt, amelyen az első 
felszólaló Jakucs István kollégiumi 
igazgató üdvözölte a megjelenteket. 
Külön kiemelte, hogy’ a mostani 
ünneplés tulajdonképpen Török Ti­
bor tanítóképző intézeti igazgatónak

szól, aki mint cserkesz, o mu^’ 
végzett. Az a sok jó munka, amit « 
műit cserkészkerületi elnök elves­
zett, okozta azt, hogy magas peda­
gógiai képzettsége és szeretet* ré­
vén a debreceni híres Kollégium 
tanítóképző intéztének élére yala'-z- 
tottuk. Minden btzodalmunk nt( _ 
van arra, hogy nemcsak mint cser­
készkerületi elnök, hanem, mim 
igazgató is jó munkát fog végezni. 
Jakucs István pohárköszőntőjot 
nagv éljenzéssel és szűnni nem 
akaró tapssal fogadta a mintegy <0 
főnvl közönség.

Ezután vitéz dr. Bessenyei Lajos 
tankerületi főigazgató emelkedett 
szólásra, aki beszédében hangsu- 
Ivozta, hogy a Magyar Cserkész 
Szövetség most ünnepli fennlállásó­
nak 25 éves jubileumát. A világhá­
ború után kezdődött meg Magyaror­
szágon a cserkészet fejlődése As ma

•‘t:
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TANCESTÉLYE
’oslaaltiszlek Országos Egyesületé 
jebrecenl csoportja minden eszlen- 

a farsang elején megrendezi tán>-
él Az immár hagyományossá vált 

e rendezte 
egyesület nmeg impozáns

tlillüúe meg a báltér 
ml voltak az igazg.il>

adás Elemér ellenőr, Heich An 
rdöss Dezső felügyelő is. Pont»- 
ic órakor hangzott fel a l|!l1 
..Debreceni villanvpózna ja,l.i í11’ 
kezdelíi csárdás, amelynek hang-

Tüzelő anyag kedvezményes áron 
ógo.Bo,.» Gábor Kő, kod...- 

menyes akciója utján

Megrendelhető a Gazdasági Takarék­

pénztárnál, Svelifs-palota

Bükk és vargafa aprítva házhoz szálitva P
Akácfa....................................................p
Ózdi szén ................................................*
Sólyomvölgyi szén..................................£
Antalvölgyi szén . . . ........................£
Nagybarcai szén................................. ”
Szag, pala és kömentes kifogástalan háztartási 
Nagyobb vételnél és csoportos megrendelésnél ár­

engedmény, csoportokat összeállítunk.
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2 64 
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q-ként

jairn megkezdődött, az ana.unvs .. • . 
amely a késő éjjeli órákig a legkitűnőbb 
hangulatban folyt. Az eslélv sikere érde­
kében Apródy Mihály elnökkel. Nagy 
Pál Ferenc aleinökkcl az élén lelkes ren­
dezőgárda működött közre és agilis 
munkájuknak méltó elismerése volt a 
postás hál nagy sikere.

szén

.<****&■'

LENGYELORSZÁG VÉDEKEZIK 
AZ OLAHORSZAGI ZSIDÓK 

beszivárgása ellen

Varsó, január 8. A jobboldali len­
gve! sajtó erélyes intézkedéseket 
sürget az Oláhországból várható 
zsidóbeözönlések megakadályoz:i- 
sára. A kormányhoz közelálló kö­
rökben azonban kijelentik, bogi 
eddig igen kevés menekült kisere te 
meg'a Lengyelországba való beuta­
zást. A Lengyelországban való lete­
lepedésre és munkíjválbiliisra vo­
natkozó szigorú határoznuinyok 
amúgy is teljesen elegendők min­
den nemkívánatos beáramlás meg­
akadályozására.

FIZESSEN ELŐ 
DEBRECZENI UJSAG“-RA!

igazg.il
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A nemzetiek győzelmével 
végződött a polgárháború 

legádázabb ütközete
i

A 23 nap óta tartó terueli harcoknak Összesen fiO ezer halottja és sebe- 
sültje van

Saragosa, január 8. A Havas­
iroda külön tudósítója jelenti:

A terueli arcvonnlon az elmúlt 
éjszaka zajlott le a spanyol polgár­
háború legádázabb ütközete. A nem- 
zi ti csapatok kihasználva a tegnap­
előtti sikereiket, amelyeket a bal- 
szárnvon értek el, üldözőbe vették 
az ellenséget. A köztársaságiak 
kénytelenek voltak feladni Ftlaes 
hegység déli magaslatait, amelyek 
Teriiéitől északra fekflsznek.

Saint Jpan de Lous, január 8. Ka­
tonai körökben a 23 nap óta tartó 
terueli harcok veszteséglajstromát 
összesen 60 ezer halottra s sebe­
sültre becsülik. A halottak és se­
besültek között igen sokan vannak, 
akik a rettenetes hideg áldozatni

Oldhorszáfl nem gondol 
a lei devalválásává
Károly király bánáti vadássaia

Belgrad, január 8. Feltűnőnek tartják 
htenl politikai körökben, hogy Károly 
király a zűrzavaros belpolitikai helyzet 
ellenére vadászni ment a bánáti Bániak­
ra, húgának, az egykori görög királyné­
nak birtokára, amely közel fekszik n ju­
goszláv határhoz. Egyelőre ellenőrizhe­
tetlen hírek szerint a román király a va- 
d:orkirándnláson rendkívül fontos politi­
kai kérdésekről kíván tanácskozni a ju­
goszláviai közélet magasállású személyi­
ségével és ebben a kapcsolatban emlege­
tik Pál jugoszláv kormányzó hercegei, 
aki ezidőszerint Athénben van a görög 
trónörökös esküvőjén. de hamarosan 
vissza fog térni, továbbá Sztójadinovies 
miniszterelnököt. aki külügyminiszteri

Béketárgy alások 
Japán és Kína között

London, január 8. A Daily Ex­
press értesülése szerint, a Kína és 
Japán között hónapok óta folyó ne­
met békeközvetdíés már annyira elő­
rehaladt. hopty az ügy érettnek mi­
nősíthető és remélhető, hogy a most 
folyó tárgyalások már véglegesek 
lesznek. Á német kormány attól 
tartva, hogy a kétségbeesés a szov­
jet karjaiba kergeti Kínát, bek"- 
követelósei mérséklésére igyekszik

lettek. Mindkét részről egész csa­
pattesteket kellett elszállítani, mert 
a katonák ezrei valósággal meg­
fagytak a metsző hidegben.

Terueli front: A spanyol nemzeti 
csapatok szombaton újabb rohamot 
intéztek a köztársasági csapatok 
egész sor fontos állása ellen. A küz­
delem középpontja az. 1205. magas­
lat volt, amelyet harcászati jelentő­
sége miatt a köztársaságiak meg­
erősítettek. Kellő tüzérségi előké­
szítés után a nemzetiek rohammal 
elfoglalták a magaslatokat. A két 
nemzetközi dandárból álló védöcsa- 
pat igen súlyos veszteségeket szen­
vedett. A nemzetiek több mint száz 
foglyot ejtettek.

minőségében a jövő héten Berlinbe ké­
szül utazni.

Bukarest, január 8. Savu pénzügy­
miniszter szombat este rádíoelöndásaban 
szembeszáll! a kormány pénzügyi politi­
kájára vonatkozó képtelen híresztelések­
kel. Nincs szándékunkban — mondotta 
_ kényszerkölcsónt kibocsátani, sem 
bankbetéteket zárolni, sem a bankjegye­
ket lebélyegezni. A kormány nem gondol 
a valuta értékének csökkentésére.

Bukarest, január 8. Miceseu külügy­
miniszter ma Prágába utazik, ahol meg­
beszéléseket fog folytatni Krofta cseh­
szlovák külügyminiszterrel. Miceseu Pr-t 
gából Belgrádira utazik

rábírni Japánt. A Berlinbe érkezett 
legújabb jelentések határozottan 
biztatók.

A Daily Mail értesülése szerint 
Kazáni, a japán kormány főtitkára, 
amikor tegnap kérdést intéztek hoz­
zá, nem tagadta, hogy béketárg,vá­
lások folynak Japán és Csangkaisek 
képviselői között, de nem volt haj­
landó közelebbi részleteket elárulni.

1937 első öt hónapjában. Vámjöve­
dékből 19.6 millió pengő bevétel 
származott, 1.4 millió pengővel több. 
Dohány,jövedékből 50.9 millió volt 
a bevétel. 3.8 millió pengővel több, 
mint előző évben. A sójövedékből 
származó bevétel 11.8 millió pengőt

Visszavennetek a tokiói 
nagykövedet 

a sanggkáii uéres 
incidensei« miatt

London, jnnuár 8. Az angol—japán fe­
szültség, a Sanghú.j nemzetközi négyedé­
ben történt legújabb Incidensek miatt, 
annyira kiéleződött, hogy Londonban 
komolyan számolnak a tokiói angol 
nagykövet visszarendelésének é.s a k< I 
ország közötti diplomáciai viszony meg 
szakításának lehetőségével.

A sajtó a felháborodás hangján tár­
gyalja a s.ingháji eseményeket es meg­
állapítja, hogy az incidensek a végsőkig 
fokozták a feszültséget,

A kormányhoz közelálló Daily Tele­
graph megállapítja, hogy a két incidens 
közül nem az volt a súlyosabb, amelynél 
több angol rendőrtisztet véresen bántal­

tett ki, ez az összeg 600 ezer pengő­
vel magasabb a múlt évi bevételnél. 
Az öt hónap alatt befolyt összes be­
vételek 5 százalékkal magasabbak a 
múlt évinél, figyelmei érdemel, 
hogy a fogyasztási adó bevétele 
csökkent.

maztak, hanem az a körülmény, hogy 
japán csapatok erőszakkal benyomultak 
az angol engedményes területre és csak 
többszöri fenyegetés után sikerült őket 
onnan eltávolítani. Telfer-Smollrú tá­
bornok rendkívül erélyes hangú tiltako­
zásának volt csak foganatja. A tábornok, 
aki a sangháji angol csapatok legfőbb 
parancsnoka, a japán katonai hatóságo­
kat egyenesen megfenyegette. A Daily 
Express nem tartja kizártnak azt, a lehe­
tőséget. hogy az angol kormány egy na­
pon visszarendeli tokiói nagykövetét és 
a két ország között megszakad a diplo­
máciai összeköttetés.

Csökkent a fogyasztási adóbevétel
Most, jelent meg a pénzügy­

miniszter legújabb jelentése, az ál­
lami bevételeknek alakulásáról noy 
i ember hónapban. A novembert 
< redménvek nyilvánosságra jutásá­
val az új költségvetési év első 
hónapjának eredményei váltak is­
mertekké. Az államháztartás bevé­
telei változatlanul kedvezően ala­
kulnak. November hónapban az ál­
lami közigazgatásnál 91.4 millió 
pengő folyt be, 6.3 millió pengővel 
több, mint 1936 novemberében. Az 
(gyenesndókból származó beveti! 
1.8 millió pengővel volt nag'óbb, 
mint múlt év novemberében. A for­
galmi adókból származó bevetői 
azonban már csak 90(1 ezer pengős 
emelkedést mutat, viszont a fo­

gyasztási adókból 236 ezer pengővel 
folyt be kevesebb, mint 1936 novem­
berében. A vámjövedék kereken 800 
ezer pengős emelkedést mutat, a 
dohán' jövedék 1.3 millió pengős, a 
Sójövedék 300 ezer pengős emelke­
dést mutat.

Az öt hónap eredményei a követ­
kező képet mutatják : 1937 július— 
november hónapjaiban egyenes­
adókból befolyt 121.4 millió, 4.6 mil­
lió pengővel több, mint az előző év- 
ben. Forgalmi adóból 61.1 millió 
pengő folyt be, 6.6 millió pengővel 
több. Illetékekből n bevétel 44.3 mil- 
•lió pengő volt. 300 ezer pengővel 

[több. Fogyasztási adóból 46.1 millió 
pengő volt a bevétel, kereken 700 
ezer pengővel kevesebb, mint 1930—

Tagad a pestszentlőrinci koldus gyilkosa
A törvényszék elnapolta a tárgyalást

Bucin pest, január 8. A múlt év augusz 
tus 17 én Pestszen tinire vasúti állomása 
közelében egy fiatalkorú meggyilkolta 
Papp Bálint siketnéma koldust. Annak­
idején a csendőrtik és a vizsgálóbíró 
előli beismerte a fiatalkorú sulianc, aki 
egv épílés/.eli vállalkozónál voll munka* 
ban, bogy elkísérte a koldust Mil,or az 
betért egy korcsmába, megleste, bogy 
pénzét számolja. Ekkor megvárta Papp 
Bálintot, elkísérte egv darabon s mikor 
it peslszenlimrei állomás közelébe érb i> 
leülőlle és cukorspárgával megfojtotta.

i Azután elvei le a meggyilkolt koldustól a 
* pénzt és tovább álU,

A tegnapi törvényszéki tárgyaláson a 
fiatalkorú gyilkos konokul tagadott. Ali­
bit akart bizonyítani azzal, hogv munka­
helyéről egy percig sem távozhatott el. 
Az elnök azonban megállapította. ho.’V 
•i gvllkos találhatott rhodot arra, hogy 
eltávozhasson, mikor senki som ügyelt 
fel rá.

\ inunk vallomásukban megerősítették 
íi tényállást, azonban a fiatalkorúban 
mm Ismerték fel azt a «ubancol. nkit a 
gyilkosság napján a koldussal látlak. Az 
ügyész újabb tanuk kihallgatását indít­
ványozta. A tárgyalást elnapolták.
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Levél a református i 
gimnázium cserkész II 

csapatának sitáborából |
_  Utólagos beszámoló — J I

A szél kavarva hordja a havat a | 
hatalmas hőmező felett. Embert I ( 
nem lehet látni e hófúvásban. , I 
Szürke ég borul a fenyves hegy- I 
emesokra. Alant a völgyben, mint , 
«ok száz gyertya lobog a falu ,gy< I 
jjimia. Akármerre nézünk, ininde- I 
„ütt hatalmas havas csúcsok mm - 
deznek felénk. A fenyők szaraz 
. n zfmva szánkózik végig a sí - 
Őtö sJm. Csak a falu csendes al­
szik. Az éj nyugalma és hatalma^ I 
^^'rütötte’^’tanyáját °¥Éat^k

-.,;L.. cizücs Endre cserkészcsa- 
;XŐt vezetése mellett 18 tagú 
,dkés csapat tette eztKorán reggel hi^^zckidik az 
oUatás. Ebben,vezetonl>Cunn 
renc tanár ur es A ásáry ■ ■. I 
i.-lvl- Az ő szakszerű vezetésűi i mellett játszva sajátítjuk el a.f117.ís I 
Xmeit? Mindenekelőtt a lesiklás- 
i.o7 szükséges mozdulatokat vesz- I 
-zük át. Könnyen megy a fe'T,e?.7’ 
h-ih-aarc s jöhet a lesiklás. Azok- 

ak kik már tudnak, könnyen
;v és simán, de nekünk

Ezt?Tz Mon ’’kellett Illanunk.

funk Csak úgv porzik a hó. Hata 
fergetem 6 a következő perc­

en legtöbben a sövény többen 
fetrensenek. Alul persze ^sáry 
Pista kajánul mosolyog, pedig
V°A nand folytonos syfással te-

» Ä'» 

Ä» Or«' vírfWÜ W »X 
Kőben, mSbeTahó orkánszerűen 
k^?k^dők 'szorgalmasan több- 
kPve^M>,sil<er1ml.gvakoi-olnak.r(ir-

ncot ugratnak.emelő a hangúim., 
e.i- 'j kedv ragvogó a siker. S ’.- Sok a ae ül.j” csak Giduka 

gyakran a nadrág­

hó gyh a 
a kedv.

célunk elértük

Haifestést - Géponduiálást 
Modern nappali és estélyi frizuráit készíttesse 

Rammlnger mesterne
SZENT ANHA-U. 10-12. TEIEFON. 15 37.

A Jogász-estéllyel kezdődik a farsang
Fényes sikerűnek ígérkezikc az 

idei Jogász-Estély a’}n.a,L Pó ve- Aranv Bika termeiben. Az Alany
az 

Arany Bika termeiben. Az Arany 
Bika szálloda halijában mar meg­
nyit, a báliroda. Minden nap d. w 
nl-7-ig áll a rendezőség az érdeklő­
dök rendelkezésére. A meg hívok - 
szétküldése már megtörtént. j'ie„, 

, - nívót igényelni és asztalt lefoglalnihagyományokhoz | >a irodában lehet, (o)

inert ez a mulatság túlnő az egye- 
tem keretén és nemcsak a .lo^11’ 
gatók zártkörű estelye, hanem D 
récén egész .togasz- és untársaau 
mának előkelő és fényes keretek 
között megrendezett mulats.agm Az 
estély a hagyományokhoz híven a 
farsangi bálszezon első nagvsza

át a Délvidékkel. Miskolciéi teljes 
4 óra most Debrecen. Ez sok ! — 
Gyorsvonat is kell, Tiszahíd is kell. 
Épüljön meg már az idén a Tisza­
híd Szederkény és Polgár közt. A 
pontonhíd is kitünően bevált. O.- 
csóbbá és sűrűbbé kell tenni az 
autóbuszjáratot 1 Az elevenebb kap­
csolatnak az ország látja hasznát,.

Társadalmi teendő es nemzeti 
érdek a magyar földmíves szerve­
ződésének a segítése. A lakosság 
518 százaléka őstermelő. Ez a ha­
talmas népréteg majdnem egcszen 
szervezetien. Elemi csapások, gaz­
dasági bajok nyomják. Gyermekét 
taníttatja, lányát esetleg hivata 1- 
nokhoz adja, maga pedig tétlenül 
nézi bajai szaporodását. AKi any- 
nvira szereti a népet, mint jóma- 
gam, azt látja, hogy a nép nagy­
részt maga az oka visszamaradásá­
nak. Például : nem volna szabad 
lenni olyan községnek, ahol nin­
csen fogyasztási szövetkezet, hitel­
szövetkezet (tej-, fö’dbérlo- s<tb sző- 
vetkezet). De meg kell nézni, mű 
tesz a nép a szövetkezetért ? Tudja, 
hogv vásárlási visszatérítést., kap, 
mégis másfelé szeret vásárolni. Az 
én két községemben elértem azt. 
hogv több, mint 100 százalékkal 
emelkedett egy év alatt a temetési 
szövetkezet tagjainak a szii™a- 1 , 
a lakosságnak még csak a 20-ad 
íAze jutott el addig, hogy biztos- 
fást köt. Pedig itt csak havi 50 fd- 
léres teherről van szó. Ezzel szem­
ben több, mint 100 pengőt, kaphat 
halálesetnél. Népünk embere és 
asszonyai a legnagyobb csapas 
közt emlegetik a .1 egverest > ■
állatok elhullását. De meg , kt’l 
pózni : hány ember van. aki jog 
ellen biztosít ? És hány ember vau. 
aki állatbiztosítással igyekszik a 
baí veszedelmét kerülni ?

Majdnem teljesen /zer.ve"V ahol 
mi derék magvar nénunk ott., ahol 
?z ilyen társadalmi jóléti intézmé­
nyek segítségével . könnyíthetne 
sorsán, ha észrevenné, hogy a K

e«zme. Fellendült a - .Mlattenvésztés tejtermétopar^hu- 
termelés. És Dánia 
„én hazáia. Északi

A magyar élet ú; eve
Irta: Dr. Hegyaljai Kiss Géza

erőt nyernünk, az ősi talajból, az 
ősi fajból és sok más adottságból. 
Két sürgős feladatunk van - 1A i. 
szaemelni a történelmi k
azokat a magyarokat, akik az ' 
nyomása alatt szekták , 
kültek. 2. A reverzáhs eltoilesev I 
visszatérni abba a törvényes álla­
potba, hogy a fiúk az M^kmy^ 
az anva vallását kövessek az ezu.au 
kötendő vegyes hazassagokb. ; 
nagv történeti egyhazak fejűid 
vonalában sokat tenne ez az összf 
f°Mini malacoknak mi a/emény-

1 «éo-ünk? Az, hogyha olyan jomd 
ht volna a külföldi államok. veze- 
tÄihen mint amilyen i'i®n,e/„. 
krisztusi államok sorsának intézői­
hez akkor közelebb jutnánk a tria­noni határok feloldásához is Csak

1 hót kiiplentésre utalok itt. Kigyu 
A spanvol kérdés rendezése után íir kerül a magyar kérdés rende­
zőére Másik : Anglia, szívem 
»SÄ 

megegyeznének ^If'ással II ■<_ 
szűk, hogy a spanyol nP[n-

I sokára rendeződik, a nemzet rálvság életrekeltésével. Legyünk 
rajta hogv a magyar kérdés sző­
nyegre kerüljön és az elvi enged­
ményekből tettek szülessenek -

' jílMintraa Felvidék lakosai kívá­
nunk néhány dolgot. Elsősorban az 
árvízkárok lehető megelőzését.k^ 

eredő vizek . s^’vozasaval. ? 
kódsorban: ,
köttetését az Alfölddel.
i-et MBkok—Szerencsen tlrsvoiat kösse össze Debrecené

Üi évhez értünk az isteni Gond­
viselés kegyelméből. Ha valaki i egy 
üres papírlapot tenne, maga el / e. 
ráírná hogv miket kivan az Itlrfö. 
esztendőben, a papírlap hamarosan 
tele lenne. Mert annyi minden van, 
amit a fajtánk virágzása és.az. t le 
tünk színvonalának az emelke de.e 
tekintetében kívánunk kell, hogy 
az majdnem sok egy t 
Évtizedek mulasztásait is

1938-ra már előre rányomta bt I 
Ivegét az az örvendetes tény, hogy I 
az eucharisztikus világkongresszus 
színhelye ezidén Magyaroi szag ■ ■ I 
Sok hasznos előkészület az mez. - I 
szépítésében, sok haí?I,f0Sn]'np,"1\- . 
kapcsolat. Hogv egyebet ne említ 
sek : az amerikai magyarok közül 
is «okán részt vesznek augusztu 
közepén. Budapesten, ai Wa-.ok 
Világkongresszusán. A kong es. zm | 
rendezése a magyar kathohku ( 
.•észéről olv kitűnő, hogy a Lg 
nagyobb sikerre lehet, számítani. 
Xa<Tvjelentőségíi esemeny az n, 
íinov Debrecenben lesz a /
gén a Református Magyarok A iI.-m-

Wholikus és református me­
gvár társadalomnak még .mhb-1'1 
össze kell fogni ebben az évben. 
F-vségre szorít az a körűimén, 
ho-v közös a világmissziónk és kö­
zös a ma-var nemzeti feladatunk. 
Közös a világmissziónk

vilá- népei közt terjesszük Kim 
'tus Királyunk birodalmát. Köz „ 
rajtunk a nyomás az egyház: ~ 
inra ellenségei részéről. Nemos« . Itfelé a világba kell tehát expanzív 
'erőket árasztani., hanem a «.km 
ütött vas keménysége vei kell bef< 
is összetartanunk es mélységben J.

esztendőre.
kell pó-

bátyánk
Szívet-lelket 

hvnx « ....... itani mindenki tud, 
kultiválja még 
fék szisztémát.

Ugv érezzük, 
így megv, ha 
SSKrtÄ ÄÄ- w* 
fnrrnnk lijahh munkához otthon 
f r7'ek foglalkoztatnak bennünk 
esie midőn a sötét éj leereszkedik 
a Szállónk ajtaját erélyesen csan- 
kodja az újból fel óléih szék T k 
kää v- is 

llÓv2rÍtz°eíű 'sX° Alan”1 a völgyben 
terül N . Wg 

víhánv fénv lobog csupán, maid 
az'is elalszik Közbenyla-m- 
SÄimgel ät AZ éj titokzatos 

^Ahiíznak a fiók Isten adgyájza 
álmukat. Kívánjunk nekik jo mi 
fást, jó havat, ,io éjszakot .

ifj. Kocsár Karoly.

tovább l 
kitartás

az északi, hegyekből
A Felvidék jobb össze- 

Alfölddel. A Felvide-

Bérautót ää
lesolctóbban rendelhet

Szikszay
bérautó fuvarozótól r
Központi garázs

A SVÉD TRÓNÖRÖKÖS
megbetegedett

Stockholm, január 8. A svéd trón­
örökös vesegvulladásban megbeti Ä künt hivatalosan kijelentik 
« betegség könnyeb természetű, d‘ 
a trónörökös nem vehet reszt az m- 
tzággyülcs január ll.-i megnyitó

Tele'on: éjjel, nappal 
1245

Városban óránként 3 pengő
Legmodernebb csukott kocsik.

Megbízható vezetők.

a szövetkezeti 
a földművelés.

ma a boldog 
rokonaink ;s 

a finnek. Ott a 
;a őstermelő és 

falvakban lakik. De van 1100 hitel- 
sX-etkezet és minden tizedik em 
Kernek van takarék pénztári betét­
könyve.

M \GYAR SIKEREK
* AZ OSZTRÁK 

PONG-PONG MÉRKŐZÉSEN 
Bécs, január 8. Az osztrák asztali- 

rr^a'fSe^r^xís: 
$ n eddigi Bellák és Boros jutMt 
-’•p,’rLsJnXl^S* A né- 
maovar vpi^u.y^'’ .1, i.^ni Rp • „vés döntőbe a magyarok közti lm 
iák és Beregi jutott be. A mérkőzés 
döntőjét vasárnap jatszák. _

\ FRANCIA-MAGYAR

do?'gróLpáriii nmu-'ar*követ mori- 
' "beszédei s kijelentette, hop 
fennforgó nehézségek ellenére biza­
kodóan Ítéli meg a mtigyat- a > 
KSÄ TÄÄ 

egyaránt iparkodik könnyíteni azo­kon a kiitöttségeken amelyeket a 
nemzetközi viszonyok reájuk ken.

I szerítenek.
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A gyógyszálló és hortobágyi 
vadászszálló megépítése után 
átszervezik Debrecen Idegen» 

forgalmi Hivatalát
Megszüntette a város a tóvárosi idegenforgalmi képviseletét — Nagy elő 
készületeket tesznek a Kollégium iubiláris ünnepségeire "
szálloda igazgatókat és főportásokat kongresszusra hívjak Debrecenbe

Szombaton délelőtt 10 órakor a 
városháza kistanácstermében dr. 
Kölcsey Sándor elnöklésével illést 
tartott Debrecen város idegenfor­
galmi bizottsága. A gyűlésen dr. 
Milleker Rezső egyetemi tanár ide­
genforgalmi bizottsági elnökkel az 
élén nagy számmal vettek részt a 
bizottság' tagjai és hosszan tartó 
alapos vita keretében tárgyalták le 
azokat a teendőket, amelyeket 1938. 
évben Debrecen idegenforgalmának 
fellendítése érdekében terveznek és 
megvalósítani szándékoznak.

Dr. Milleker Rezső tájékoztatta a 
bizottságot arról, hogy három esz­
tendeje működik Debrecenben az új 
alapokra fektetett idegenforgalmi 
bizottság és azzal együtt az Idegen­
forgalmi Hivatal. Az eltelt idő alatt 
megállapítható volt, hogy Debrecen 
Idegenforgalmi Hivatala teljes mér­
tékben megfelelt rendeltetésének s 
Grassl Herbert, a Hivatal igazga­
tója képzettségével és rátermettsé­
gével olyan szolgálatot tett Debre- 
ven idegenforgalmának, amely csak 
nyereséget jelent a városnak.

Ilyen'körülmények között felve­
tetté azt a gondolatot, hogy az Ide­
genforgalmi Hivatalt, amely meg 
most is meglehetősen rendezetlen 
jogviszonyok között működik, vég­

leges hivatallá kellene átszervezni. 
Ebben a hivatalban felelőségteljes 
munkát végez az igazgató és az oda 
beosztott két tisztviselő s mintán a 
közeljövőben várható a gyógyfürdő 
és fürdőszálló felépítése, meg na­
gyobb körre kellene kiterjeszteni 
tevékenységét, Kérte, hogy ennek 
megfelelően rendezze a város az 
igazgató és az ott alkalmazottak il­
letményeit is.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester 
reflektálva dr. Milleker Rezső elő­
terjesztésére hangsúlyozta, hogy ma­
ga részéről is szükségesnek látja az 
Idegenforgalmi Hivatal végleges 
megszervezését, azonban ezt akkor 
tartja leghelyesebben kereszttllvi- 
betönek, amikor a felépült gyógy­
fürdővel és szállóval kontaktusban 
működhet az Idegenforgalmi Hiva­
tal. A közeljövőben ugyanis a für­
dőszálló és a hortobágyi vadász­
szálló üzembehelyezése után a pro­
paganda tevékenység is kibővül és 
az át szervezést úgy kell végrehaj­
tani, hogy ezekre is figyelemmel 
legyenek. Hozzájárult azonban mát 
most ahhoz, hogy az Idegenforgal­
mi Hivatal igazgatójának és az,ot­
tani két tiszt viselőnek dotációját 
februári hatállyal méltányos alapon 

I rendezzék. 

k Kollégiumi jubileumi ünnepségek­
kel kapcsolatban megindúló lakás­
gyűjtésnél már olyan statisztikát 
készítenek, hogy bármely nagyobb 
idegenforgalmi megmozdulásnál —- 
ezek a lakások tekintetbe vehetők 
legyenek.

NEM HOSSZABBÍTJÁK MEG 
A SZERZŐDÉST

A CORVIN ÁRUHÁZZAL
Behatóan tárgyalta a bizottság 

Debrecen város budapesti idegen­
forgalmi képviseletének az ügyét. 
Az elmúlt esztendőben Debrecen 
képviseletét Budapesten 1000 pengő 
átalányösszegért a Corvin Áruház 
utazási irodája látta el s ugyan ez 
az iroda 1938 évben 500 pengőért is 
vállalta volna ezt a képviseletet.

Német Nándor arra hívta fel a 
figyelmet, hogy nem sok jelentősé­
ge van a budapesti képviseletnek 
ilyenformában valói fenntartásának, 
mert a gyakorlatban az derült ki, 
hogy példán] egyetlen külföldi láto­
gató sem hivatkozott arra, hogy 
magán utazási iroda irányította 
volna őket Debrecen, vagy a Horto­
bágy felé. A külföldiek szempont­
jából a nagy menetjegyirodák, mint 
az Ibnsz. jöhetnek csak számításba.

7
■wumjw-J’... .. wwmii

Meghallgatta az értekezlet a (-or­
vin Áruház kiküldöttjét is, majd 
Szász József a debreceni Ibnsz. igaz­
gatóba, Diczig Alajos kamarai tit- 
kár és vitéz Fehér István szólaltak 
a kérdéshez s végeredményben az 
az egyhangú álláspont alakult ki, 
hogy nincs szükség a Corvin irodá­
val való további kapcsolatra s így 
a város az idén nem képviselteti 
magát Budapesten, ellenben na­
gyobb súlyt helyez arra, hogy az 
Ibnsz. és 'a Menetjegyirodák meg­
felelő számú Ismertetést kapjanak 
Debrecen városáról.

DEBRECENBE HÍVJÁK 
KONGRESSZUSRA

A SZÁLLODAI PORTÁSOKAT
Végül a budapesti szállodai por­

tások debreceni kirándulásának 
ügyét vitatták meg. Azt terveit’ k, 
hogy meghívják Debrecenbe a na­
gyobb budapesti szállodák főportá- 
sáit és igazgatóit, hogy itt megis­
merhessék Debrecen idegenfor­
galmi nevezetességeit, hogy azután 
a látottak alapján önkéntes propa­
gandát fejtsenek ki vendégeik Deb­
recenbe irányítása érdekében.

Többek hozzászólása után a gyű­
lés arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy miután a szálloda igazgatók­
nak és főportásoknak szervezeteik 
vannak és minden évben kongresz- 
szust tartanak, úgy fogják intézni, 
hogy az egyik legközelebbi kon­
gresszusra Debrecenben fogják 
meghívni a szálloda igazgatókat és 
főportásokat,

Egyhangúlag tudomásul vette 
még a közgyűlés az Idegenforgalmi 
Hivatal ezévi költségvetését, amely 
Ismét 14.000 pengő keretben mozog. 
Változás csak annyiban történt, 
hogy a budapesti képviselet 500 
pengős költségét a propaganda Í szempontjából fontos vendégek el­
látására fordítják. Az idegenfor­
galmi bizottság ülése délben fél 12 
GVnknr órf

Elismerés az idegenforgalmi hivatal 
igazgatójának

Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár | 
szólt ezután dr. Milleker Rezső elő­
terjesztéséhez és elismeréssel álla­
pította meg, hogy az Idegenforgal­
mi Hivatal a 14.000 pengős költ­
ségvetési kerethez képest arányta­
lanul sokkal nagyobb és értékesebb 
1i vékenységot fejtett ki. Ö is azon 
az állásponton van, hogy az Idegen­
forgalmi Hivatal szilárd bázison 
kell megszervezni és beilleszteni a 
a áros szervezetébe. Helyesnek tart­
ja. hogy ezt az átszervezést a 
gyógyszálló felépítésével fogják 
kapcsolatba hozni, A legteljesebb 
elismeréssel szólt a bizottság elnö­
kének és a hivatal igazgatójának 
működéséről, majd arra mutatott rá 
hogy az idegenforgalmi propagan­
dát mindig reális keretek között 
i szközli n város és csak tényleges 
értékeinket propagáljuk.

Dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter szintén hálás köszönetét tolmá- 
<so11h dr. Milleker Rezső elnöknek 
és a Hivatal igazgatójának és ezt a 
köszönetét jegyzőkönyvbe is foglal­
ták.

Grassl Herbert igazgató hálás kö­
szönetét mondott az elismerésekért 
és ígéretet tett arra, hogy munká­
jának méltánylása fokozott mértékű 
tevékenységre fogja ösztönözni.
\ VENDÉGEORGALMi szövet­

ség HELYI BIZOTTSÁGA
Dr. Milleker Rezső tett jelentést 

ezután arról, hogy az Országos 
Vendégforgalmi Szövetség Deine- 
(énben Is meg akarja alakítani a 
helyi vendégl'orgalml bizottságot, 
amelynek az lenne a rendeltetés^, 
hogy megszervezzék azokat az egyé­
neket, akik vállalkoznak a vendégek 
elszállásolására. - Debrecenben 
ugyanis a legnagyobb probléma a 
megfelelő lakás biztosítása az ide­
genek számára s ennek különösen 
az idén lesz nagv fontossága a Kol­
légium 499 eves jubileumi ünnep­
ségének alkalmával.

A bizottság elhatározta, hogy’ be­
lép tagnak a Vendégforgalmi Sző- 
vetsógbe s ez tiigsógidíj bcflzptps- 
sei nem jár. A polgármester indít­
ványára kimondották azt is, hogy

Megalakult a jubileumi „Árpád“ 
disztáborozás rendezöbizottsága

A bölcsészettanhallgatók „Árpád" baj­
társi egyesülete ebben az évben ünnepli 
fennállásának tizenötéves jubileumát. E 
jubileum alkalmából az egyesület feb­
ruár 10-én az Arany Bika szálló összes 
termeiben rendezi meg nagysikerűnek 
ígérkező farsangi dfszláborozásűt. A 
disztáborozás előkészítését, egy külön 
rendezőbizottság intézi, amely mar reg­
éin dolgozik a jubileumi ünnepség si­
kere érdekében. A rendezőblzottság tag­
jai a következők : Elnök : Glday Endre 
vezér, alelnökök : Donga Sámuel és Lo­
vas Rezső alv-zérek. Cigányblró : DeseŐ 
László. Udvarnagyok : Flalkovics Ödön 
főudvarnagy, Kovács Béla, Lugossy 
l’nimy és Markovich Ilona udvarnagyok. 
Reildezöbizoltsógl tagok : ördögh László, 
nádor, Simon Margit fökincstáros, Med 
veczky László 1. kincstárcs, Szűcs Gá­
bor és Bolváry Ödön kiticslárői'ök, Fux 
Vilma. Bruckner Lajos, Soós Márton, 
(iái Mihály törzsfő bajtársak, Nagy Sán­
dor főíródeák, Gviirc Imre főállománv 
vezető, Szabó Gyula főlővészméslcr. 

’ Báthory Ilona, Csajkos Éva, nemet r 
1 Erzsébet, Köblös Judith, Lugossy Irén, 

Sípos Ilona, Szabó Magda bajtársnök. 
Bagdy László, Balassa Iván, Kovács Ti­
bor, Lovas Jenő, Nagy János, Papp Ál­
mos. Szele Tibor, Varga Zsigmond, Vá­
mosi Nándor hajtársak.

Ez az a hatalmas rendezői gárda 
amely már most megkezdte munkáját, 
hogy a jubileumi „Árpád" dlsztáborozá 
sikerét biztosítsa és a mulatni vágy 
debreceni közönségnek és fiatalságnál- 
egv feledhetetlen estét szerezzen az Idei 
farsangban. A dísztáborozás sikerét biz 
tosftani fogja a díszes védnöki kar, mely 
Debrecen és Tiszántúl előkelőségeiből 
kerül ki. A felkéréseket már megkezdte 
a rendezőblzottság. Tekintettel az eddig 
is megnyilvánult nagy érdeklődésre, a 
remlczöbizottság már január 10-től kéz- 
dödöleg hivatalos órákat tart a Központi 
Egyetemen az egyesület hivatalos helyi­
ségében délelőtt 11—12 közölt. Február 
elsejélől pedig a Turul-várban fngjn a 
ri-ndezöbizotUág hivatalos óráit tartani, 
délelőtt ü 12 és délután 3—-6 óra kö­
zölt. A rendezőbizottság a telefonon ér­
deklődők szolgálatára áll. (Telefon 
—00.)
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DEBRECENI KÖRINTERJU 
A HIPEÓRÖL

A dermesztő hideg általában minden vonalon bénitólag hatott

Mióta Debrecenben szibériai hi­
deg uralkodik, a társaságokban a 
leggyakoribb beszédtéma az idoja- 
ráv, 'az olvasók pedig legelőbb is az 
időjárási rovatot nézik meg a la­
pokban. Hát szó, ami szó : ez az 
embertelen hideg kezdi megviseln 
az emberek idegeit. Jeges vízben 
mosakodni, párás szobában dol­
gozni és szeles utcákon szaladgálni 
nem valami kellemes foglalkozás. 
Fz a tél valahogyan rányomta bé­
lyegét egész Debrecen életére es 
szinte bénitólag hatott rá. Szomorú 
dicsőség olvasni nap-nap mellett az 
újságokban, hogy Debrecenben van 
a legnagyobb hideg. Ebből a dicső­
ségből bizony minél kevesebbet ké­
rünk.Arra való tekintettel, hogy nia- 
napság a legaktuálisabb beszéd­
téma valóban az időjárás, munka­
társaink váltott szolgálattal interju- 
körutra mentek a városba. Az in­
terjú során megszólaltattunk min­
denkit, akiben még nem fagyott be 
a szó a nagy hidegtől. .

Az eredményről az alábbiakban 
számolunk be.

Horváth Árpád, a Csokonai-szin- 
ház igazgatója a következőket mon­
dotta :

— Színházi szempontból a hi 
deg felveszi a versenyt a legfor­
róbb kánikulával. Eddig azt ta­
pasztaltuk. hogy csak a kánikula 
árt a színházi forgalomnak, de ez 
a farkasordító hideg annyira tá­
voltart ja a közönséget az előadá­
soktól, hogy már azon gondolko­
zunk, nem lenne-e jó a jegyekhez 
lábzsákot mellékelni — házhoz 
szállítva ?
Egy debreceni úrilány, B. Er- 

zsóka, az előkelő társaságok egy ik 
rendkívül intelligens tagja így nyi­
latkozott :

_ Ez az idő különösen kedvező 
az olvasási restanciák pótlására. 
Egy kedvenc fotőjbe letelepedni 
és elővenni egy régóta kikészí­
tett Dickensi. lehet ennél job­
ban felhasználni —.20 fok Cel-

Vitéz Fejér István, az Arany 
Bika éttermek igazgatója, nem fes­
tett túlsóiét képet:

_  Nagyobb bajt nem okozott a 
vendéglősök körében a hideg. In­
kább csak a kávéházak forgalmán 
látszik meg. Sokan azok közül, 
akik örömet találnak abban, hogy 
megisznak egy csésze kávét s el­
beszélgetnek barátaikkal, vagy el­
olvasnak egy-egy újságot, most a 
dermesztő időjárás miatt otthon 
maradnak.
Megkérdeztük az egyik mozi igaz­

gatóságát. A válasz rövid és 
volt :

—■ A hideg tönkreteszi a 
A délutáni előadások még 
látogatottak valamennyire, 
kor jobbára a fiatalság jár 
ha. mert azoknak mindegy, hogy 
hideg, vagy meleg van. Az esti 
előadás kassza szempontból telje­
sen rossz: alig vannak a néző-

tömör

mozit, 
csak

Ilyen­
mozi-

I>eák Gábor, az 5257-es rendőrőr­
mester, akit a hasitó hidegben ép­
pen akkor interjúvoltunk meg, 
amikor a poszton állott, így nyilat­
kozott :

Mi általában megszoktuk

úgy a nagy hideget, mint a nagy 
meleget. ' Nem éppen kellemes 
—.20 fokos hidegben négy óra­
hosszat poszton állni, de nekünk 
ez d kötelességünk és tudjuk, 
hogy másképp nem lehet.
Az egyik előkelő rőfös- és divat­

üzlet tulajdonosa ezeket mondotta :
_ A vidéki vásárló közönség 

teljesen elmaradt ezekben a hideg 
napokban. A debreceniek kétszer 
is meggondolják, hogy egyszer 
kimozduljanak. Aki vásárol, az 
természetszerűleg főképpen teli 
ruhaneműeket vásárol.
özv. Schaff Béláné, a Csapó-utca 

61. szám alatti jégpálya tulajdonosa 
nem a legrózsásabb színekkel fes­
tette le a helyzetet :

— Ez az idő még nekünk sem 
kedvez. Az elmúlt 'szibériai hideg 
napokon a jégpályán alig lézen- 
fjeit nélwTiy bátor vállalkozó szol- 
lemű diák. Néhány fokkal eny­
hébb idő sokkal jobb volna ne­
kem is. a korcsolyázóknak is. 
Sz. Irma magántisztviselőnő a 

kályhát támasztotta, miközben ciga­
rettája füstjébe bámult :

— Nagyon költséges nekem ez 
az időiárás. Délben nem akaród - 
zik ebben a hidegben hazamenni­
mert hiszen két óra múlva megint 
a hivatalban kell lenni. így aztán 
az irodában kell ebédelnem, ami 
bizony pénzbe kerül, arról nem 
szólva, hogy itt még egy csésze 
forró teával is meg kell toldanom 
az ebédet.
Csomós Sándor Máv. cukorka- es 

gyümölcsárus elgondolkozva fújta 
körmeit ’, miközben ezeket mon­
dotta : ,

— Jóformán semmit nem árul­
tunk az elmúlt csikorgó napokon. 
Alig van utas, és aki rászánja ma­
gát. hogy kiszálljon a kocsiból, az 

■ inkább forró teát iszik és nem vá- 
1 súrol cukorkát, vagy gyümölcsöt.

Markos Imre, a Bocskay váloga­
tott jobbszélsője, aki civilben szén­
ás tűzifakereskedő, a villamoson 
éppen a telepére készült. Kérdé­
sünkre gyanútlanul válaszolt :

— Ez már sok a jóból. Amikor 
beköszöntött a nagy hideg, egy­
szerre megrohantak az emberek 
és csaknem minden szenemet, fá­
mat elvitték. Szerencsére sikerült 
a készletet azóta kiegészíteni.
Most Markos Imrét, a válogatot­

tat kérdeztük meg, de úgy, mintha 
isak magánbeszélgetést folytatnánk. 
A válasza így hangzott :

— A tréning az tréning, akár 
kánikulában, akár szibériai hideg­
ben. Tréningre szükség van s én 
nem is mulasztom el. Még csak 
ezután fogom elérni legjobb for­
mámat. Majd meglátják tavasszal. 
B. Károlyné háziasszony kedves 

mosollyal fordult a férjéhez, s a 
neki adott válaszban felelt kérdé­
sünkre :

— Örvendek, hogy végre te is 
elismered, hogy ebben a szörnyű 
hidegben nem lehet a régi téli 
holmikat használni.,. Éppen 
ezért utólagos beleegyezéseddel 
vettem tegnap egy új bundát és 
egy pár új hócsizmát.
Szathmáry Ferenc bérkocsis ke­

zeit csapkodva, derült arccal tar­
tott felénk, de amikor megtudta, 
hogy nem fuvarról van szó, elszo- 
morodv, mondotta :

— Hát bizony ma is egész nap 
itt fagyoskodtunk és még egyet­
len fuvarunk sem volt. Nem ne­
künk való ez az időjárás. Alapo­
san ráfizetünk, mert fuvar nincs, 
viszont a lónak kell enni adni és 
szalmáról gondoskodni.
Nagy Gábor, a borbély- és fod­

rász-szakosztály elnöke, rutinosan 
felelt a hozzáintézett kérdésre :

— Hát itt Debrecenben valóban 
hidegebb van, mint az Északi 
Sarkon. Ezt a mi szakmánk is 
megérzi, mert ugyan kinek volna 
kedve nyiratkozni szibériai hi­
degben. Még a borotválkozásra is 
nehezen szánják rá magukat az 
emberek.
Nagy Béla, lapunk hirdetési osz­

tályának vezetője, „hemhumozva" 
jelentette ki :

_ Ez a hlde.g olyan, mint a ká­
nikula : a kereskedők akkor sem. 
most sem hirdetnek, mert azt hi­
szik. hogy a vevők csak a hideg 
miatt nem vásárolnak. Próbálják 
meg hirdetni, fogadom, hogy fel­
lendül az üzlet
Kerekes András favágó nyilatko­

zatából az elkeseredés hangját le­
hetett kiérezni, mikor ebeket mon­
dotta :

— Mindenki azt hiszi, hogy m 
künk kedvez a hlde.y. Dehogy, ké­
rem! Akinek elfogyott a fája, az 
a kereskedőtől vágott fát vesz, 
akinek esetleg mégis szüksége 
van favágóra, az kint az udvaron 
dermesztő hidegben vágatja fel a 
fát. Ez pedig nem szórakozás.
Szabó Lajos rikkancs, aki délután 
Széchenyi-utca sarkán, este pediga Széchenyi-utca sarkan, este pedig 

az Arany Bika előtt árulja az újsá­
got, így nyilatkozott :

— Én bírom a hideget, az uj- 
ságárusí bison meg nem igen ér­
zik meg. Legfeljebb többen vásá­
rolnak hitelbe, mert bizony ebben 
a hidegben nem szívesen gomhol- 
kóznak ki az emberek a pénztárca 
után. Node eljön majd a tavasz is. 
Végül egy sírásót kérdeztünk 

meg, aki érthető okokból nem kí­
vánta nevét közölni. A sírásó méla­
bús sóhajjal felelt :

— Nekünk a legnehezebb. Kép­
zeljék el. kérem, ilyen hidegben a 
fagyos főidben hat láb mélyre sírt 
ásni! I 
télén 
lónk.
jobb, mint annak.

Méri csákánnyal is ember 
munka. Csak az a vlgaszta 
hogy nekünk még mindig 

akinek a sírt

felmentették a vendőW, 
afcf önvédelemből aajuon- 
lött egy rabiáíu* koldust
Budapest, január K. Szándékos ember­

öléssel vádolva állott a budapesti bünle- 
tötörvényszék elé Nagy III Ki 
rendörtörzsörmester, aki a mull ev 
péntekjén lelőtte Balogh Sándor k-

Nagy ni. Kálmán vallomásában 
adta, hogy a Pázmány Péter-téren I 
mes lett egy koldusra, aki az eg 
árkádjai alatt a koldulási tilalom 
nére könyöradományokat gyűjtött, 

hogy kövi
Balogh Sándor engedői- 
felszólításnak, de mikor 

értek, úgy fejbevágta a 
az clszédült. Ezután a

szólította a kéregétől, 
kapitányságra, 
meskedett is a 
a Szerb-utcába 
rendőrt, hogy

Dulakodás
rendőrnek sikerült pisztolyához jutnia 
és abbéd riaszlólövéseket adóit le. A kot 
dús azonban a földre rántottá és okir­

elő­ látta, hogy a nagyere ju 
szemben nem tud kellő erőt

adón !<*• r kiszabadult a koldus ke­
kor vélte észre, hogy el-

találta Balogh Sándort.

lása után a törvényszék megállapította, 
hogy a rendőr önvédelemből lőtte le a 
koldust és ezért felmentette Nagy III. 
Kálmánt a szándékos emberölés vadja

Lemondott a debreceni Ipartestület 
elnöksége

Tóth Lajos, a debreceni ipartestü­
let elnöke és két alelnöktársa Buray 
Imre és Seres Sándor levélben be­
jelentették a város.iparhatóságánál, 
hogy az ipartestület egész elnöksé­
ge lemondott. A lemondó levél a kö­
vetkezőket tartalmazza :

Tekintetes Iparhatóság ’

legfőbb kötelességünknek tartottuk s en­
nek megvalósítása érdekében minden le­
hetőt elkövettünk.

álló okokból 
mert a test

terheinek
ült adós-

atait takarékoskodásunk
folytán a fizetési kötelezettségeknek Ilin 
százalékban mindig eleget leltünk s így 
a helyzet odafejlődött, hogy :i felelőssé 
get a testületi ügyeknek nyugodt vile 
léért nem vállalhatjuk, annyival inkább

állal lehetséges.

nek megteremtése, külső tekintélyének

mialt a legjobb

lemondunk.

j'tnuár bő 6-án. Teljes tisztelettel : loth
Lajos ipartestületi e.lnók. Buray Imre 1

Az ipartestedet elnökségének 
mondása az ipartestület tagjai

ratlanul. Az a kuszáit anyagi hely­
zet, amit az előző rezsim hagyott az 
iparosság nyakán a mai nehéz H" 
szonyok között nem volt úgy ren­
dezhető, hogy az az iparosság újabb 
megterheltetésével ne járt volna. 
Az anyagi gondokkal sújtott kis­
iparosságot azonban 'loth Lajos es 
elnöktársai nem vihették bele egy 
olyan pénzügyi műveletbe, amely 
talán eltüntethette volna a régi — 
adósságokat, de ugyanakkor szigora 
behajtásokkal kellett volna Banyai'" 
gatni a kisiparosságot. Ehhez já­
rult még. hogy személyeskedések 
is zavarták a békés együttműkö­
dés lehetőségét s így most átmene­
tileg az iparhatóság kiküldött biz­
tosa fogja az ipartestület szanálá­
sának nehéz munkáját lebonyoli-
tani.
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Ismét a vádlónak padiéra kerüli 
Debrecenben 

két haiduszováti Fáraó-ivadék

i i 
vnksviíos. S Z ABOS AGUNKBAN 
készülnék a legtökelétesebb szabású

A kacsafogónál“ ötven pengőt fogtak a rovottmultú cigányok —

Debrecenben az októberi nagy­
vásárban nagyobb volt a tömeg, 
mint a kereskedők üzleti forgal­
ma. Vidékről is száz számra jöt­
tek be az emberek a nagyszabad- 
ságra, köztük természetesen a 
hajdúszováli cigányok is, akik so­
ha sem maradtak még el a debre­
ceni nagyvásárokról. — Közöttük 
volt Balogh Róza, aki eddig az el­
járásos büntetések különböző tí­
pusát ülte le: fogház, börtön, 
fegyház s talán csak a dologház­
zal nem találkozott még.Mellette 
volt hűséges kísérője. Kádár Já­
nos, akivel együtt húsz esztendőn 
ál osztotta meg a bút, bánatot és 
örömet. Vadházastársak ...

A nagyvásár hatalmas forgalma 
remek kilátásokat nyújtott. Itt le­
hel keresni. Kerestek is és talál­
tak is. A kacsafogó sátornál tör­
tént az első eset. A nagy tömeg­
ben egv fiatalember nézte nyaka»' 
nvujlvá a különös kacsafogást s 
eközben valaki kilopta a zsebéből

a pénztárcáját. Azután még két t 
hasonló eset fordult elő. Így tör- 1 
lent, hogv Balogh Bóza és Kádár 
János a vád szerint három eset­
ben összesen ölvén pengőt szedett I 
össze a zse,bekből. Természetesen I 
idegen zsebekből. . ‘

Közben azonban valaki, az I 
egyik károsult, felismerte Balog 
Rózát a vásár forgatagában és 
szólott a rendőrnek, aki elő is ál­
lította Kádár Jánossal egyetem- | 
ben. Tegnap tárgyalta az ügyeit a 
debreceni törvényszéken dr. Jóna 
Kálmán egyesbíró, A tárgyaláson 
a két cigány úgy tagadott, mint 
ahogy kél cigányhoz illik is. Ki­
hallgattak több ’ tanút az. ügyben, 
akik részben terhelő vallomáso­
kat tettek, de semmi konkrétu­
mot nem tudtak lelhozni a vád­
lottakkal szemben. Tanukra hi­
vatkoztak, akik láttak a zsebtol­
vajlást. A törvényszék végül is 

| a tárgyalást bizonyiláskiegésztlés 
I céljából elnapolta. kis darab ’s,

FEIÓETE ES ÉJFÉLÉÉ^ ANYAGOKBÓL!
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Látogatás Zsákán, a gyönyörű j 
népművészeti munkákat készítő 

leányegyesület otthonában
Megmentik a pusztulástól a híres bihari szűr-ornamentikát 

Szorgalmasan készülnek a debreceni kiállítás alatt 
megrendelt hímzett dolgok

amely lankadatlan erővel és hittel, 
összefogással ás megértesse! folyik.

Egy kézimunkaóra 
megszívlelendő tanulságai

Zsákén, a havas temetőben fa­
gyos göröngyök hullottak egy ><<>- 
norsót elfedő sírgödör szájába. • 
Kopogásuk mindannyiszor hírű, 
adták, hogy egy munkás magyar 
élet lángját kioltotta a halál és az 
életrőzsét most már a halál fagyos 
göröngyei „táplálják“.

Zsáka, 1938 január. 1 
A biharországi Zsáka község, I 

csendesen, de annál eredményeseb­
ben működő ifjúsági egyesületén»,k 
munkásságával többször foglako­
zott már lapunk. Helyszíni riport- I 
ban számoltunk be a leányegyesn- 
let érdekes, népi kézimunkáiról. — 
Később a Debreczeni Ljsag—Hai- 
diiföld szerkesztőségében es kiadó­
hivatalában felejhotetleníil wj> 
kiállítást rendezett a leanyegymi- 
let, minek kétségtelenül legnagyoob 
erkölcsi értéke az volt, hogy ősi 
népművészetünk ornatnenseibol /dí­
szített. művészi darabjaikat k» 'i - I 
lebb hozták a magyar középosztály­

hoz, a városi néphez. j
Fajunk mélységes szeretete ve­
zérelte erre az útra a leány- j 
egyesület egyszerű tag iáit es I 
vezetőiket, mert újra érdeklő­
déit akartak kelteni aziránt. j
ami magyar és aminek anolasa, 1
szerelése nemzeti kötelesség. í 

A kiállítás eredményezte azt, hogy 
magvar úriasszonyok hazaiban is­
mét beivel kanták a tündöklő szép­
ségű magvar kézimunkák,. melyek 
nemcsak díszei, de értékéi is így I 
szép lakásnak.A decemberi kézimunka-kiállítást 
az a megtiszteltetés is érte, hogy a 
inapyar társadalomban ’
Ivet'betöltő magas méltóságok l ’l 
ségei is meglátogatták es elrag al­
tatásuknak nemcsak szavakban. < ' 
tettekben is kifeiezést adtak. Ma­
gvar úrlasszonvok naponta k» 
fék fel a kiállítást, annyira meg­
fogta őket a hamisítatlanul magyn 
levegőt sugárzó kézimunkák se 
Olvan mennyiségű megy111
történt ekkor, hogy a zsakm li am - 
ogvesiilet tagiéit az egesz lydeg i> - 
len át foglalkoztatni . 'M
punk munkatársa isméi lek"'- ■' 
a zsákai leányegyesület tagjait » 
vezetőit, hogy beszámoljon arról a 
nemes • nemzetvédelmi munkám.,

kevesen vannak, akik felismerik az 
igazi magyar munkát. Igen sok i 
magyaros szőttes, kézimunka vau, 
de az is kétségtelen, hogy

az igazi magyar munka, legyen 
az akármilyen kis darab ’s, 

megfogja a szívet.
És azok. . .......akik úgyszólván egesz^ eletuke , 

annak öröm-, vagy bánantra- 
gait Is belehímezik ezekbe a 
drága értékekbe, megnyugvás­
sá! örülnek azon, hogv a falu 
üzenetét meghallotta és at is 
vette a város, e színmagyar 

város úri hölgyközönsége.
Egész télen át tudják 

foglalkoztatni a leányegylet 
tagjait

Megnéztük ezután a ,iólíttt{^1 
iskolateremben a lpányegylet tag­
jainak kézimunkaórajat. Hetenk-m. 
kétszer gyűlnek így össze magjai 
asszonyok és lányok, amikor veze­
tőikkel megbeszélik a munkák eÍj­
készítését. vagy az. elkészült dol0<. 
kát beszolgáltatják. Látom 

itt készítik gondos munkával 
és nagv szeretettel azt a hatal­
mas asztalterítőt, amelyet Lazar 
Andorné kegyelmes asszony 
rendelt meg még a debreceni 
kiállítás Idején otthona reszere.

Csupa boldogság itt minden arc es 
csillogó hit. ül a szemekben, r iat:il 
lányok, jövendő magyar anyák, te.- 
kendös magyar asszonyok kezeli’.i 
forog a varázsos tű. n\'j .' 
üoves vezetése nyomán születnek 
azok az avulhatatlan szépségű zsa- 
kai kézimunkák.

Itt. láttam Nyéki Margitot, az 
egvik legügyesebb leányt, aki mo.-t 
is'egv torockói párnát készített .‘I. 
Másnap már hozta Is a posta Deb­
recenbe valamelyik előkelő ott­
honba. Györfl Manci és édesanyja, 
akik a legszoríjahnasabhan latos»■ 
ják az egyesületet, most is itt ül­
tek a szűkös iskolapadokban.

Minden mélyen csillogó szem­
párban nagy öröm és boldog 
remény fénye csillog. Ennek 

a hatalmas családnak boldog- 
sá 'ot és sok munkát hozott a 
debreceni kiállítás, az emberek 
érdeklődése és megbecsülése.

A református egyház megható ham 
mi levélben köszönte meg a Deb­
reczeni Újság- Ha jdú föld támoga­
tását, önzetlen segítséget, amelljti 
lehetővé tette, hogy szerte a I 
szánt illőn mindjobban megismert»'.' 
egv szomszédos színmagyer yiilyi 
leányainak magyar kézimunka: . 
amelyek jelentő- tért nyertek 
középosztályunk • minden agaza a-

kemeneében ' friss rozsét, tettek a 
parázsra, hogy a szomszedszohában 
orsót, pergető, szövőszék mel e t 
szorgoskodó, fiatal, magyar leány­
kezek meg ne fázzanak. Itt így ké­
szülték az új esztendőre. Timmfix. 
az élők örültek az élet értelmének, 
a becsületes művészi munkának.

A szövőszék mellett találtuk 
Técsi Juliskát, az. egyesület szor- 
goskezű elnöknőjét, akit az igayi 
népművészeti munkát kedvyio 
höb’vközönség már a debreceni k - 
állításról ismer. Amilyen ügyesen 
forgolódott a kiállított taigyak 
rül. ugyanolyan ügyesen kénysze­
ríti most a szövőszéket arra, hogy 
szívvel és lélekkel végzett munkája 
után ismét egy új, művészi inunk i 
kerüljön ki keze alól.

| Látogatásunk alatt nehány pei < \e 
megállót! a zakatoló szövőszék w 
itt. tudjuk meg azt, hogy mily-n 
aggódásokkal készült a ^'k-'' 
leánvegyesület a jpljes sikert hoz H 
debi:ecenl kiállításra. E mondot ak 
lelklszorongásaikat, umyl.vek a ki- 

I állítás megnyílása előtt hantot,..m 
őket ' Aggódták amiatt, hogv meg- 
hecsülík ezt a nemes, magyar mun­
kát, amit már külföld megbecsült... 

! A kiállítás eloszlatta kétségeiket. 
I Két*<ssr*,',°n*‘hoíry nia már aránylag 

k leányeoylet lelkes vezetőitől 
megtudtuk, hogy a közeljövőben az 
annak idején országosan ismert. < 
már kihalófélben lévő, igen, gaz­
dag,

bihari szűr-ornamentikával is 
behatóan fognak foglalkozni, 
hogv megmentsék a biztos ha­
láltól egy sajátosan szép ma­

gyar kincset
\ névtelenségben maradni akaró 
két úriasszony. akiket nagyori « 
jól ismer és megbeesni a debreceni 
höl-n-társadalom, megújult, ambí­
cióval vezeti tovább biztos kezek­
kel a zsákaí leányok munkásságát 
és búcsúzáskor azt üzenik azoknak, 
akik megszerették a zsákai magyar 
lánvok kézimunkáit, hogy azokat 
ne csak szeressék, hanem bennük 
mindenkor és mindenekfelett a ma- 
ovar lélek teremtő erejet lássák 
csodálják. Azt a teremtő magyar 
lelki erőt, amelyre az állami es in- 
sadalmi élet minden labirintusában

Ezt. láttuk Zsákén és szilveszter- 
kor benne ragyog ebben egy fia yl 
eovesület évi gazdag merlege. Vi 
és'paraszt nem szégyelt.e megfogni 
egvmás kezét, hogy így az irdat­
lannak tetsző utakon biztosabban 
haladhassanak. Tiszta és nemiéig 
munkájuk mögül akaratlanul m 
szól hozzánk a magyar ver szava, 
n teremtő lélek csodálatos ereje es 
fáradt, napjainkban jó ezt a üsz-i- 
haimú erős orgánuma M'17'1'1' 
meghaílgatni és nagyon 'do«:"''1 
már ezeken a hozzánk küldött üze­
neteken elgondolkozni, de meg in­
kább annak értelmében hazafiasán 
cselekedni !

\ SZERBEK Kit TASÍTOTTAK 
TÍZ OSZTRÁK ÁLLAMPOLGÁR l

Becs, immár 8. A Grazer Tages­
post. margburgi jelentése szerint 
a jugoszláv hatóságok tíz ttkin. 
íves osztrák állampolgárt kiutasíta­
lak Szlovéniából. Ez az intezked-s 
állítólag azért, következett be mert 
az osztrákok egy csehszlovák ál ­
lampolgárt kémkedés gyanúja miatt 
letartóztattak.

Tisztviselők részére
uj tánctanfolyam 

kezdődik január 12-ér 
a Sríirnvaskerék 

helyiségében, Hunyadi utca 9 sz. 
Beiratkozás a helyiségben bármikor. 
Tánctanár Barcsa Magdolna
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A város pályázatot hirdet 
egy szigorló mentöorvosi állasra

Varán absolutóriumot nyeltek , 
lönvben részesíte.ndök azok, akik 

bészetből már szigorlatot ettek), 
bomv a mentőtanfolyamot e!j'®^en 

továbbá a mentoszolga atban 
lecaláhb egv hónapi gyakoilatul 
vm és erkölcsi tekintetben iedbe- 
tetíen előéletűik.

közös szellemi és anyagi ügyek 
megbeszélése végett. A vendégek 
ideszállításáról, elszállásolásáról es 
ellátásáról Nádasdy Béla nyug, ez­
redes és Gétny alezredes tájékoz­
tatta a külföldieket, akik a legna-

gyobb megelégedésüket fejezték ki 
a hallottak és látottak felett. — Az 
új hivatal pontos címe : Központi 
Vendéggondozó Hivatal, Budapest. 
IV., Vámházkörút 2.Faragó MszM

■

41 . Äj 
!»■ ■

A szigorló mentőorvos díjazása 
baA ÄÄ felmondási idő 

hét

48 pengő. két

hogy n‘“Á pályázókat felhívom, 
pályázati hirdetményben fog alt fő ­
tételeket igazoló okmányokkal t, 
’ m nálvázati kérelmeiket to­
vábbá életieírásukat (curriculum 
vitae) ée letett szigorlatukról szoló 
bizonyítványukat, vagy azok máso­
latát Debrecen sz. kir. varos híva 
fásos tűzoltófőparancsnokáboz — 
azonban hozzám címezve 1
hó 12.-én déli 12 óráig adják be. El­
késetten beadott kérelmek figye­
lembe nem vétetnek. Polgármester.

XXXIV. EUCHARISZTIKUS VILAGKqNGRESS£JS
Budapest, 1938. május 26—30

Külön hivatal intézi a kongresszus 
vendégeinek elszállásolását és ellátását

A budapesti Eucharisztikus A - 
lágkongresszus szervező niunkaj. 
eovre nagyobb lépésekben halad 
ehíre Külföldről és a vidék varosai­
ból és falcaiból olyan nagy’ teme­
ttek fognak résztvenm a K<mgiesz 
szuson hogy ezeknek elsza lasolá- 
sára s ellátására az Előkészítő B - 
zottság egészen új, nagyszabású ni­falt állított fel. A hivatal mar no­
vember L-én megkezdte működésé . 
\ vendéggondozó hivatal -4 helyi 
séget magában foglaló 
dolgozik, ahol egyelőre négy o^z 
tálV készíti elő a vendégek lege o- 
nvösebb elhelyezkedését és ^e,mP’ 
zésM Az első osztály’ kizárólag • 
lakásüggyel, az egyéni és tömeg el­
szállásolással foglalkozik ; a maso- 
dik az élelmezés kérdéseit kiszati 
elő. Ennek a működési korebe tai 
főzik az autóval érkezők 
kiszolgálása, tehát az autó-elhely e- 
zés benzin és olaj ellátás megszer­
vezése is. A harmadik osztály k 
lönhöző gazdasági ügy ekkel fogla -

kozik és a vendégek egyéb szűk, g I 
létéinek tökéletes ellátását dolgozza I 
ki Ugyanekkor megkezdette miikő- | 
(lését az az osztály is, amely a sajtó, 
a hírszolgálat és rádiószolgálat 
ügyeinek technikai feltété .el^,,,.17pi I 
sitin. A Kongresszust előkészítő I 
zottság ugvanis a legnagyobb, gond’ I 
dal ügyel arra, hogy a világsajtó 
megjelenő képviselői, tudósítói 
munkájukat a legtökéletesebb tech­
nikai felszerelések mellett végez- | 
hessék Az új hivatal keretében log 
működni a hivatalos magyar me­
net jegyirodának, az Ibusz-nak 
kongresszusi kirendeltsége, amely 
'már meg is kezdte tevékenységet 
az új helyiségben. Az Tbusz iroda a 
külföldi nagy utazási irodákkal kar­
öltve. bonyolítja majd le az idegen­
forgalmi szolgálatot a kongresszus­
sal kapcsolatban. Nemrég jártak 
Budapesten a külföldi Nemzeti-Bi­
zottságok és utazási irodák kikül­

döttei — számszerűit 88-an — a

TE KÓSZÁL VAGY 

írta és a Debreceni Székely Társa­
ság jan. 2-i műsoros-estjén felolvasta

Baróthy József.

Ferenc bácsi nálunk hosszú időn 
át Igáskocsis volt. Udvarunk nyár­
esti hangulatában a maga daróc- 
szürke ősszékely masszajaval. mint 
a földreszállott bizonyosság, mint 
a világotépitö okosság, mint az élő 
Jelkiismeret, olyan volt. Dolgává- 
geztével, esti csendíttetkor egte m 
zett kalapot, emelt, homlokot torölt, 
engem térdre vett és színpompns 
meséket, mondogatott, vagy kisigaz- 
ságokra oktatgatott a szívéből 
olyan bölcsességgel, hogy a ki*- 
igazságok gyermeklelkemben kiv - 
rultak. Máskor lovagolni tamtg - 
tott; máskor frissen áztatott kpi 
dérből nyolcágú ostort font s en 
ostorommal réme voltam a falusi 
csendnek s esi hajnalkor maganak 
a tehéncsordának. A csendes kéro- 
zössel hazaballagó jószágokat ker­
gettem ostorral, mert tetszett, hogy 
megbomlott futásban rúgnak süni 
nnrfelleget maguk müge az aruiti.m 
ószágok s mert futkározhattam a 
porban, amelyben aztán fürödtem 
úsztam, egészen elmerültem mim 
fZktslenségem, mint cMntalansa- 
oom tengerében. Gyermeklelkem 
már egészen diaaalittas volt, ki­
csiny kék matrózruhám oly poros,

az idei Könyvpiac legnagyobb sikere
Földi M 1 li 4 1 y 5

A viszony.
P 5.40

Kapható k 18 óó hivatal unkban

Színházi Szabadegyetem Debrecenben

Január 10-én lesz az első előadás.

Immár második éve annak, hogy 
a Színház és a Közönség nroblema- 
tikussá romlott, illetve tarsada m , 
(’.wPtő társadalmi nrohlémává vált 
helyzetének megoldásán fáradozik 
Debrecen két kultúregyesülete az 
Adv-Társaság és a Csokonai Ko>- 
A két irodalmi egyesület a Színhez 
vezetőségével és a sajtó bekanc.-o- 
!á<=ával vállvetve munkai a he yzet 
iohbrafordításán, főcélnak tekint­
vén. hogy kiváló szakemberek, 
írók, művészek, ílr“"laU,ltrg<>£v.1í’yt,bé 
nívós előadássorozatán át bevigye 
a közönség tudatába azt: mennyire

I létparancs minden kulturemb- t 
e-zámára. hogy szinte magánügy­
nek tekintse a színház a magy; > 
színművészet ügyet.. E'z. c ,°V' ' 
az egves előadások, melyek iir-zben 
a színház és a közönség ylszonyá ,

I részben a magyar szinnadi lrf,d'ü; 
mat neves írók színpadi kapcsola-I tai at stb. Ismertetik. így mintegy I a színművészet logikai alánjainak 1 feltárásával világítja meg a Szabad­
egyetem a közönség szamára a 
kérdést és teszi lehetővé, bogy _ a 
közönség alaposan, gyökereiben is­
merje meg a feladat fontosságát s 
önmaga döbbenjen ra, hogy a m g- 
olflás mennyire a saiát ü V . 
nemcsak a színházé. Az nk
i'inuár hó 10-től március 7-lg tai- 
tanak minden hétfőn, szerdán <* 
(•«ütörtökön és negv vasárnapon a.
HMköznan az Uj-ágfró (.hibban

mintha .szürke lett volna újkorában 1 
is. Ferenc bácsi enyhén kézbe vett:

_Netene. már ismét. Haggyon 
békitt azoknak az úrfi, eze nem 
bácsák s csak hasznára vannak az 
embernek. Ujjön hát veszteg I 
duzzogva elcsendesedtem s egy sa- i 
rokba húzódtam. Ott hékétlenked- 
tem még keveset, de már elszé- 
gvenkezve és öntudatlan gyermek’ I 
meditációkkal, mert lelkemet észre­
vétlen megfogta a rusztikus élet- i 
filozófia ősereje. Igaz, ezt meg­
előzte a lecke, amit poros ruhám 
tekintetében még kaptam s ami 
többnyire abban csúcsosodott: i

—E‘, ha az úrfi az én gyerme­
kem lenne! — de estére jóban vo- 
tunk ismét. Olthatatlan ragaszko­
dásommal a térdén asimpajkodtam 
akkor is, amikor ő már vacsorázó 1 
némi tui'ónpuUBzkát, vagy reszelt- 
levest csendben, fáradtan és olyan | 
áhítattal, ami már temnlomi ánita 
s ami a nehéz testi munkát végző 
egyszerű emberek igénytelen es 
étkezését a bálaáldozat magassá­
gáig képes felemelni.

Most édes jóanyám jött áldott jo- 
Pág”a1 áldott’ álszigorúsága meget 
ki a" konyhába. Jött a nagy számi, - 
tatás a poros ruhámért, a Inanyz 
gombokért, a tehéncsordáért, szó­
val mindenért.

_ Egv kettő, takarodj onnanJ 
Anna. Vigye be a kávéját! Vet­
kőzni, mosakodni, feküdni!_ A ci­
pőjét Itt kint húzza le! Ezé«, mint

>

(Gambrinus-passage I. em) __ 
nap a Déri-múzeumban. E oadasnk 
kezdete pontosan 0 óra. Előadtok 
után vita. Az előadássorozat végen 
önként jelentkezők számára ko I- 
loquiumok és értékes jutalmak a 
«Ikeresen kollopuálóknak. A tolj-- 
tanfolyam dija 2 P. ^es előadá­
sok műsormegváltnsa 40 idler.

A közönség knlturnívoja kívánja 
meg hogy minél nagyobb számú 
hall"atóság vegyen részt az értékes 
és érdekes előadásokon, melyeknek 
célja, a magyar kultúra nemes é->

. Eladás, vétel, cserei HA 
lók. ebédlők, c<'ml>mAll 

UlllU|, szebök szőnyegek, var 
MWSVí ró„épcki jégszekrények 
irodabútorok Széchenyi-ntrn 6. "

kimutatás
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KI ADOTT MAGÁNEPTTKEZÉST K BNörnFLYRÖL.
.lován Istvan Domokos Lajos-utca S„ 

földes szoba. Tóth Gyula Sz. k< •»'<" 
tö/a., földes szoba. Hermann .János 
Sámsoni-út 10. szoba, előszoba konyha, 
kamara, építi Ábel Lajos Dr. Maly Sán- 
dór Viola-utca 19, 3 szoba, konyha, ka 
main, fürdőszoba, veranda, 7°SÓK.on^;“' 
é„iü Veress Lajos. Tóth Gabor Ago.tr-> 
12., szoba, konyha, kamara, ópíti mező

I

I
I

baljóslatú intelem és mint, szigorú 
parancs Annának és nekem, 
sen szóltak. Osztozkodtunk 
sor került, Ferenc bácsira :

— Ferenc.
— Parancs.
— Több esze lehetne.

az istállóba be ne engedje. S hány­
szor mondtam, ostort ne csináljon 
neki, akárhogy kéri is. Maga romja 
el ezt a gyereket. Idős ember lé­
tére annyi esze van, mint egy tyiik-

I nak. Tesséksze. Ezt a kicsi sültet 
avval az. uborkával egye meg. — 
Mondtam már, hogy takarodj i, -- 
ami ismét nekem szólott oly Vlin- 
rílhatatlanul, oly véglegesen hogy 
takarodtam s a szobából fü’eHtm 
vissza mindaddig, amíg jóanyam

I hangját hallottam.
i Ferenc bácsi egy szót sem szólt. 

Nem árulkodott, nem mentegető­
zött.. nem védekezett he;
’vett inkább evett tovább. Hatvan 
évével a háta megett már valósá- 

| gos célzatuk és igazi jelentoségÜA 
szerint értékelte a szavakat a <za- 
vakból áradó lelket a a szóban!”, o 
dolgot magát is. Azt jegyezte tneg, 
amihez magát tartania kell én vi

| «zont szörnyíílködve.
I hogv Ferenc bácsi miattam 

nőtt. Ébredő lelkiismeretem fél ói-' I zakón át, marcangolt s Rver™',’;
- I ítéletem oly magas fledesz á 

emelte, amelyen ö az okosság, « t- 
relem, a jóság M ilyen apró

s niO:

Legalább

j.i jmajifiW1 i*c i* 

eré.nvgvakoi latával állott s ah >1 
már’csak bálványom

Emlékezetemben a kisfilm for- 
'' tÍI volt, csikorgó hóval, kará- 
esonvkörüii farkasordftó hideggel. 
Az istálló párás melegében tontuk 
az aprószentekem. Babonától ti • 
tottan szobába nem vihettem, éj­
szakára a jegenyék méteres odvába 
rejtettem. Aprószentekben te.- - 
sült boldogságomat re^elre v'^ 
kecske, megette de Ferenc báes 

nem hagvott. Szembe ment tél e •nem imK. Tila]m!is farkasaival, 
a Loknatak szád.i

füzágait és meg-
■ ■ ■ 'a

faggyal, a
összeválogatta
legegvenesebb ....  - -
fonta második aprószentekemet 
caereFZnveplrosat, a szebbiket

lem muszáj minden kicsiig 
sirvafakadni — mondotta, 

mvvu-i évével kemény legény- 
Arcát végig szántotta^a^,.

his/katona is volt a bősz- 
........... , C11 <?■*/■• 

"'két' medáliával. ajitéz^ 
dús faengí-

mián
mert hatvan
nvört.elen 1dő?de‘'még jól tartotta 
magát, hisz katona is volt, a bő-. 
niai nkkunáció hőskorában, ' 
füllet-, két medáliával, a vit< z .k 
lávából. Ezenkívül ezermester vö t. 
Csinált virágállványt dús fa'V.1 
sokkal, székelykanut gnlnmhdme.il 
és írásos tornácot. Megfoltozta a? 
üstöt s rnegdrótozta a fazakat.
tatarozott mindent, nm1 hete.., ' ■
meggyógyította. Az állatorvos el 
bú ihatott.' mellette. Tm' 
sokból keserűsökből, T10™, ■»Xzfnü folyadékokból patikája 
volt Farakasalma lapért hozzá ke - 
gethasogató hidegben harmadik

. —
..

P wwtw

gnlnmhdme.il
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villanyondolálást akarunk, még jobb eredménnyel készíteni, a hölgyek 
megelégedésére, az újévben is. Garanciával 4 pengőért..

Főüzlet:
Szoboszlói-út 4.

ahol állandó és jó munkaerők állanak a hölgyek rendelkezésére.
Telefon bejelentés: 19 C

Hordónyi fodrásznál

Jövő vasarnap 
a nagyerdei nagy

Fióküzlet : 
Nyugati-utca 14.

rendezik meg 
hajtó vadászatot

lan debreceni vadászterületek szá­
mára.

Most ennek
dászsportnak -......
aasló és nagyszabású esemenye lesz 
jövő vasárnap január 16.-án a deb­
receni Nagyerdőben rendezendő 
nagv hajtóvadászat, amelyet első­
sorban a debreceni vadásztársulat 
tagjai részére rendeznek, de részt- 
ves'znek azon a város előkelő társa­
dalmának reprezentáns vezető tag­
jai is. A nagyerdei bajtóvadaszat 
méreteire jellemző, hogy 20(1 hajlo­
vai fognak felvonulni s a vadászat 
ki fog terjedni njulakra, fácánra 
és rókára s igen gazdag vadászzsak- 
mányra van kilátás mind a három 
fajta vadban. A hajtókát a nagyer­
dei erdőhivatalnál veszik fel az 
egész hét folyamán s tekintettel a 
szükséges kétszázas létszámra igen 
jó kereseti lehetőséget biztosít a 
jelentkezőknek.

A vadászat után vasárnap délután 
a nagyerdei polgári lövöldében tár- 

Isas vacsorát rendeznek, amelyen dr.
Kölcsey Sándor polgármester élén 
résztvesznek a vadászaton résztie- 
vők valamennyien.

a megélénkült va- 
Debrecenben kima-

bürkei to+Tná&eínÜl#

sával hajtott végre, másrészt annak 
tulajdonítható, hogy Popovics 
Gvula vadászati igazgató személyé­
ben olyan agilis és hozzáértő szak­
ember kezébe adt.a a vadászati 
ügyek intézését, aki bosszú évtize­
des gyakorlat alapján nemcsak, — 
hogy vissza tudja hódítani ennek a 
kitűnő sportnak a kedvelőit a vadá­
szat számára, hanem új híveket s

I elsősorban külföldi vendegeket tu- 
I dotl toborozni az eddig kiaknázat- 

................... ................................................... ..

Az egzotikusaktól a modernekig minden 
árnyalat megtalálható a debreceni nagy 

nemzetközi fényképkiállitáson
A németek, olaszok, hinduk vezetnek - A magyar amatőr garda

A vadászati szezon az idén Deb­
recenben és a Hortobágyon i"“" 
nagv élénkség mellett indult 
Az 'ősz folyamán különösen a Hor­
tobágyon mutatkozott szokatlanul 
mozgalmasnak elsősorban a vadh- 
bázás, de ezenkívül a nyúl, fácán es 
fogolyvadászat is számottevő volt. 
Ez a nagyobharányú érdeklődés — 
kétségtelenül annak az átszervezés­
nek köszönhető amit a város veze­
tősége egyrészt a hortobágyi vadn- 
szat házikezelésbe való irányita-

igen 
meg.

A Déri-múzeum már sok nagy és 
fényes kiállítás színhelye volt, de 
most nemcsak méretétben egészen 
szokatlan, hanem nívóban is min­
den eddigit felülmúló kiállítást mu- 
tat bß. Úgyszólván az egész 
művészetének keresztmetszetét adja 
a Debreceni Fotoklub által renőe- 
zett gyönyörű nemzetközi kiállítás. 
Minden nemzet művészete az. illető 
nép lelki megnyilvánulásait, mii; 
veltségét, sőt bizonyos fokig la.u 
jellegét is visszatükrözi. Éppen 
ezért minden nemzet művészete on-

nagy előretörést mutat
magában •----------------- - . .termékeket mutasson Is be — tßbbe- 
kevésbé egyoldalú. Ezzel homlok- 
egyenest szemközt áll a nemzetközi 
kiállítás, amely a világ népei művé­
szetének összességét nyújtja.

A fényképkiállítás tüneményes 
anyagát mesterien, igen magas íz­
lésre vallóan, impozáns eleganciá­
val rendezték. Világvárosi nívót ad, 
bogy féltő gonddal ügyeltek az át­
tekinthetőségre. A képek ,.nem 
ütik“ egymást. A legtöbb kiállításon 
az egyik kép kisebb méretű, mint a

faluból is eljöttek. A falu esze, a 
falu keze, a falu szíve volt.

Tizennégyben, amikor a világ 
fordult, más kézbe került a Rázta 
ság. A zsellérsors forgandósaga 
mellett a Jóisten akarata volt, hogy 
Ferenc bácsi a láhonhajtott jószá­
gok felügyeletében nagybátyámhoz. 
Gell érv Ödönhöz került Vásár­
helyre. ' Addig koptak szakadatlan 
Őrlődéshen a napok, amíg a barbar 
invázió szennyes áradata mindent 
elöntött. A pokoli napokban bereue

■ a nagyúri hrz 
hogy okossága- 

____  s a megváltó sáp­
nál’ egyensúlyban tartotta ott

politikai csillagjárást 
nulta, s tudta, hogy 
derű az orációt: ,.E‘. 
mijén, üsmeremforma 
madik házmotozás után, 
irányzatot komolynak lal 
csóvált, töpött. lehiggadt s a szí- 
rüskertbe hátrament. Egy ói a 
múlva Czézár őrtallo asszisztem uij.i 
„ ellett a kis eszterhazi az ezüstös 
új hámszerszámokkal, leteritve a 
kisebbik vízmentes PO'U’v«'!"1' ,p 
ház összes kincseivel f'gyW 
volt énifve egv irdatlan ^alnv - 
búgja kellős közepébe, azzal a sí t- 
"éggel, azzal az igyekezettel n- 
azzal a körültekintéssel, amejh.l 
Czézár szokta tartalék porcióit] 
kertben két lábával elásni de ti. 
a provizóriumokon azzal a lek-' . : 
amellyel az űsegyptomiak mititt

bácsi úgy tartotta 
pulzusán a kezét, 
val, tapintatával s

■ f,z 
elháritott minden bajt A

-............. hamar kita-
így kell k°z-

be hogv azúr
de har- 

araikor az

_ Mrm.nnpre víllo»)». | -fgg,, Sí

Xäuä’ää 
delmű, de nagyobb művészi értékű 
kép is lói érvényesülhet. A képek 
keretekben nyertek elhelyezést. 
A legmeglepőbb, hogy a kiállítás 
öt termében és a két folyosón két 
sorban futnak körben a képek. Az 
első percekben már elfelejti az em­
ber. hogv egy vidéki város kin Uta­
sán van.' mert ennél különb elren­
dezést, többet, jobbat sem London­
ban. sem Newyorkban. sőt még a 
kiállításairól híres Antwerpenben 
sem láthatnánk. A legteljesebb el­
ismerés illeti a kiállítás rendező­
bizottságát, amiért Debrecent egy 
ilyen magas színvonalú és eddig 
még világvárosokban sem látott 
kiállítással ajándékozta meg. Hatal­
mas propaganda ereje Is van ennek 
a debreceni eseménynek, mert nem 
vitás, hogy ma az egész világ sok­
millió amatőr fényképezőjének fi­
gyelme Debrecenre összpontosul, 
amely e pillanatban az érdeklődés 
központjává vált. De elismerés illeti 
dr. Kölcsey Sándor polgármestert 
is, aki a magyar kultúra és művé­
szetnek ezt az eseményét példa 
mutatóén felkarolta és lehetővé 
tette, hogy a Déri-múzeum öt tér-

I méhen rendezzék meg a kiállítást es 
mutassák be öt világrész harminc-

I három állama 512 művészének 672 
I remekművét.
I Ezek a számok maguk szinte fel- 
I mentik a sajtóbemutatóra megm- 
I vott kritikust az alól a kötelezettség 
I alól, hogy valamit mondjon köze- 
I lebbről az anyagról is. A kiállított 
I képanyag művészi érték és meny- 
I nyisóg szempont jóból olyan hatni 
I más. hogy részletesen méltatni egy 
I cikkben szinte lehetetlen. Csak ro- 
I viden foglaljuk össze azt a felejt- 
I hetetlen benyomást, amit a kinlli- 
I tás első meglátása gyakorolt reánk 
I és az egves államok sajátos mine- 
I széféről későbben lesz alkalmunk 
| beszámolni.

A hatalmas képsor Algír kepei-

bele nagv fáraóik földi maradvá­
nyait bebalzsamozva örökéletű pi­
ramisokba, az emberi öröklét sza­
mára. Az égbevaló szentek hallot­
ták.. amikor a kutyától szemhunyo- 
vitással megkérdezte :

_  No Czézár, ezt valaki látá-e ?
— és amikor Czézár garanciát vál­
lalt, még ezt mondotta :

_ Most jöjjetek, süjjetek m;’g 
ebatta varazsbókái. — es J'1’'“1, 
vei homlokáról az izzadtságot letö­
rölvén, kedves, egyetlen munkatár­
sával, Czézárral összenézett es
ös.szekac.agott.

A rettentő ......— ,
esztendő eltelt. Sokszor állott veg­
ei gyengülésben sir szélén a ház s 
c-'ak ilyen injekciók tartottak benne 
az életet. Tizenöt esztendő Ferenc 
bácsi feje felett is elfőtt.

Ferenc bácsi igáskocsis most Is. 
örökös posztja az igáskocsi utas, 
ahova sorsa ötven esztendővel ez­
előtt ültette s. ahol élete javat Is en 
rendelése szerint megosztva az is- 
Pilhmdviir s a ^fri;^.?V)pkTÍ- 
béketürésfiel mar el is folfoftt. His. 
a csézáskocsi hakkjára sem való 
ilyen divatjátmult ordináre ember.

— A világ a gazdát is megszóll- 
„z _ mondotta volt egyszer, igj’ 
nekem, mint aki tudta, hogy min­
den más irány, minden sorsfordu­
lás jobbfelé lehetetlen s mint aki 
abba belenyugodott.

(Jövő vasárnap folytatjuk.)

őrlődéshen tizenöt

*<»*»**«*
ve] kezdődik, rögtön utána az Egye­
sült Államok grandiózus collekcioja 
következik. Az újvilág művészetén 
az óriási arányok, az invenció és 
fantázia szédületes csapongása a 
modern fényképezés abszolút biztos 
technikájával párosul. Csak néhány 
nevet említünk a világ legnagyobb­
jai közül. Képeket állították ki 
Brou n Manning, a híres Robnson 
Arthur Thorek Max dr., akinek 
képei (80—81. számúak) egészen 
különleges hatásúak, de azért is ér­
dekesek, mert papír-ne.gativra ké­
szülték. Imponálóan szép Anglia 
i ovik legnagyobb mesterének, he- 
iaheti-nek guminyomatú kepei.Ausztria gyűjteményéből messze 
kiemelkedik Neumüller három kepe. 
Ausztrália a mi szemünkben kissé 
elmaradottnak látszik a módét n 
fényképezéstől. Ezzel szemben BeL 
giu'm a váltakozó iskolák gazdag 
sorozatával tanít, ^rrenbergenea 
Bugle mellett látjuk a világ legna­
gyobb fotográfusának Mlsonne-nak 
két remekművét a 176. szama „Eső 
„tán és a 177-es „Régi utca“ kepé­
ket. Uralja ennek a teremnek az 
egész falát ez a két kép.

A nemzetközi versenyben Cseh 
Szlovákia az elsők között áll. Érde­
kes, hogy nem Prágából, hane.ir, a 
vidékről kerültek ki a legjobb ke­
nek A legkiválóbb köztük Kassay Än Kassáról. Tökéletes kompo­
zíció Jellemzi, tónus-skálája «mm 
kívánlvalót nem hagy hátra, ktana 
jönnek Zemann Viktor, Siroboda 
szép képeikkel.

Dél-Afrikából is kapunk ízelítőt. 
Monumentális hatású

: ofií) sz. „Átkelés“ című képe. A ■ 
' egzotikusok közül az egyiptomi M'l- 
‘ covich. az indiai Kopárkor kiildh '

be remek képeket. Kopárkor 31-..
• számú „Evezősbe mint izointanul- 

mánv is elsőrangú volna, de ilyen 
tökéletesen művészi szépséggel hin­
dut még nem ábrázoltak. Az 
kollekció, sőt mondhatnánk az egesz 
nemzetközi kiállítás legszebb képe, 
valóságos igazgyöngye Itnnalia 
1 V Bomhav-ból küldött „Siva > s 
Parwati“ című remekműve, amely 
Siva istent és előtte egy hindu tán­
cosnőt ábrázol. India minden vará­
zsa és misztériuma sugárzik ebből 
a képből. . ,, .Rendkívül erősek a jugoszlávol . 
különösen a két Kocjaneic és mel­
lettük Szabó Marien. Körnte Ante.

4 kínai képek mintha édes test­
vérei lennének a híres kínai grafi­
kának Készleteikben is tökéletesen 
pontosak. Long Chin-Ran félaktjn 
szégyenlős, még függönyön keresz­
tül is csak félarcot mer mutatni,. 
Shu-Chong-Liii „Kínai táj ‘ című 
képe egyik legszebb darabja a kiál­
lításnak. ...A lengyel kollekcióból Rogacki 
emelhető ki. ., .Németország bomhakollekcim ni 
vett részt. Nemcsak mennyiségben, 
de művészi értékben is 
képvisel. Wolff Paul 
és „Sziléziai bányászok“ 
márkát jelentenek az 
irányú új német fénykenezosheu.

hercegnő. dr. Corvinus. 
munkái ragadtak

című képi

A renberg
Guggenheimer 
még bámulatra bennünket. ,

Olaszország szédületes fejlődést 
mutat. Bianchi „Abesszín nő“ című 
képe. Righetti Marió képei. A omta" 
Federico munkái messze kiemel­
kednek.

Érdekes, hogy a romon verseny
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magyar, magyar legény.a

íJMItil

debreceni korcsmárosok most 
ízben önállóan rendezik meg

í
I

nincsen 
„Vitézi 
forma-
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i a munkaadók ven- 
hasznát, hiszen sok 

intéztetbetnének el 
melyeket azok frás- 
miatt nem képesek

A Magvar Est jövedelme az in-- aggé, 
fillér.

rők között a magyarok fényképez­
nek a legjobban, dr. Róna Jenó 
„állatportréja“ elsőrangú.

Jellegzetesek a spanyolországi 
képek, amelyek értékei a kiállítás­
nak. A svájciak közül Lüdin kepét 
kell megdicsérnünk.

Sokkal nehezebb bírálni o ma- 
nijar képeket. Annyira szépek es 

’olyan előretörést mutatnak, hogy 
az elfogultság vádja nélkül nehéz 
beszélni róluk. Bátran felvehetik a 
versenyt a világ akármelyik nem- 
rétével. Büszkeséggel kell megálla­
pítanunk, hogy értékálló anyaggal 
wcepelnek a debreceniek. akik ko- I 
Zött találjuk Aszmann Fere^,t'az 
egész világ második helyen álló leg 
iohb fény képező jét. Kár, hogy a 
legjobb magyar képek ''pfspn> e” 
kívül indulnak, mert különben n 
nyilvánvaló győzelmük látható alak­
ban is kifejezésre juthatna. Eide- 
Kep, hogy kiállított dr. Lázár Andor 
igazságiigyminiszter is 
hangulatos képet, melyet 
nyaralójában készített. Vj és; erős 
versenyzőt látunk Zöld József • I 
polgármesterben, aki a „I >atm I 
i-árda“ egvik jogosult reménysége. 
Lenyűgöző erejű Aszmann Ferenc 
..Trianon“ című képe. A láncokban 
szenvedő erős férfi-aít mai 1 
világkiállításon hirdette Trianont. 
A „Trópusi láz“ című képe a mű­
vészi elgondolás, az erős mondani- | 
való kihangsúlyozottsága, a kiyite 
tökéletes. „A pusztafia , a Data, 
hortobágyi csikós a kiállítás égi i' 
legmarkánsabb férfiarca. Nagyon 
erősek Bnza Gábor, Giesser Gyula. 
Hainal Dezső. Ilapák Papp József 
képei. A kiállítással kapcsolatban 
Debrecen nagyon becses idegenfor­
galmi szolgálatot is kapott, mert a 
kiállítási katalógusban nem a kiál­
lítók képeit, hanem Debrecen neve­
zetességeit, főleg a gyógyfürdőt 
propagáló képeket helyezték el s 
ezeket megküldik a nagyobb kül­
földi amatőröknek.

A kiállítás anyaga hosszú órákon 
ít tartó legmagasabb műélvezetet 
jelent, óriási nyeresége Debrecen­
nek és reméljük, hogy ilyen művé­
szi eseménnyel a jövőben még több­
ször találkozunk, (dr. F. P )

El
■ '

Légoltalmi gyakorlat 
Hafdudorogon

Szépen sikerült légoltalmi gya­
korlatot tartott a hajdúdorogi lég­
oltalmi vezetőség, amelyen _ a m. I 
kir. 6. honvéd vegyesdandar lég­
védelmi parancsnoka, lovag Ma i- 1 
uovszky Alfréd tüzér alezredes is 
résztvett. , I4 gyakorlat célja : a csökkenti tt I 
és teljes elsötétítés végrehajtásá­
nak ellenőrzése, a lakosság maga; 
tartásának megfigyelése es a légi 
figyelő, riasztó-őrségek és segédosz- 
tagok kiképzési fokának elbírálása I 
"január 5.-én 17 órakor kezdődött 
a légoltalmi készültség, amikor a 
Villanyvilágítási Vállalat átkap­
csolt a' csökkentett világításra. Mind­
össze 12 kékbúrás fényforrás szó - I 
gáltatta a világítást. Az ablakok el­
sötétedtek. 18 órakor a félrevert ha­
rangok ijesztő kongása jelezte a — 
légi riadót. Vak sötétség borult a 
városra. Az utcák azonnal kiürül­
lek, a forgalom leállt.

A riadó után megkezdődtek a 
segédosztagok gyakorlatai is.

18 óra 20 perekor rendes harang­
zúgás jelezte a gyakorlat végét, mi­
után a'z áll. el. isk. nagytermében 
megbeszélés volt. A vegyesdandar 
légvédelmi parancsnoka ismertette 
az ilyen gyakorlatok nagy szüksé­
gességét és elismerésének adott ki­
fejezést. a látottak felett. A lakosság 
fegyelmezetten viselkedett, ami ki­
tűnő előkészítésről tett tanúbizony­
ságot. ,

A gvakorlatot Réthy Zsigmond 
áll. polg. isk. tanár, légoltalmi pa­
rancsnok irányította nagy tlgybuz- 
galommal és hozzáértéssel.

a legmagasabb hőértékfi magyar tözelőaryag.

LWJJJ.Í Bid» Pál. Hunyadl-u. 10. TAT

Dr, Lázár Andor és Bornemisza Géza 
min sztereket, Fáy főispánt és Kölcsey pol^sr 

mestert kérték fel a január 12.-1 
korcsmáros bál fővédnökéül

elnöke, valamint Fodor Rezső pénz- 
ügvigazgató, dr. Radó Rezső kama­
rai főtitkár, dr. Bállá Bertalan ta­
nácsnok, Dömsödy Imre tanácsnok, 
dr. Szilágyi Béla igazgató a vendég­
lős szakosztály elnöke. A védnökök 
sorában ott van dr. Bodnár József 
és dr. Orosz Árpád tb. tanácsnok, 
valamint vitéz Fejér István igaz­
gató, Crégner Lajos cégvezető, —- 
Dallmann Ferenc vendéglős, 
pár Géza és Philip Jenő vendéglő­
sök.A bálbizottság tagjai: Szekeres 
György mint elnök, továbbá Szoták 
János és Szabados Mihály alelnö- 
kök, Bertók János, Kelemen Sándor 
Sajó Imre, a táncrendező pedig 
Seíiaff János. A január 12.1 Korcs­
máros Bál iránt már eddig is nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. A bál al­
kalmával a rendezőség a megjelent 
közönség részére kellemes meglepe­
téseket nyújt.

A 
első —— ---------- - . „az úgynevezett Korcsmaros Balt a 
Korona dísztermében. A korcsma­
ros szakosztály mindenkor a közön­
ség érdekeit védte, amikor a mag« 
érdekeit is szem előtt tartva, a leg­
teljesebb méltányossággal szolgálta 
ki vendégeit. Ennek a közvetlen 
kapcsolatnak egyik megnyilvánuló 
jele a debreceni Korcsmáros Bal, 
amelyet január 12.-én este 9 órai 
kezdettel rendeznek meg a Korona 
dísztermében. A báli est fővédnö­
kéül felkérték dr. Lázár Andor 
igazságügyminisztert, Debrecen va­
ros országgyűlési képviselőjét és 
Bornemisza Géza kereskedelem és 
iparügyi minisztert. Fővédnökül 
szerepelnek még Fáy István főispán 
dr. Kölcsey Sándor polgármester, 
I ám Dezső, a debreceni kapitány­
ság vezetője, Sesztina Nagybákay

I Jenő felsőházi tag, kormányfőtaná­
csos, a Kereskedelmi és Iparkamara

. ...................... .......

Az analfabéták taníttatása nemzeti 
érdek

Debrecen területén 3061 analfabéta van — Interjú 
Bállá Ernő népmüvelésügyi titkárral

Nemcsak Debrecenben, hanem az 
egész ország területén nagy súlyt 
fektetnek az utóbbi időben az anal­
fabéták tanítására. Érthető ez, hi­
szen országos érdek, hogy Magyai- 
országon mindenki tudjon frni-ol­
vasni. Ha a nyugati kultúrával aka­
runk lépést tartani, nemcsak a kö­
zéposztálytól kell nagy műveltséget 
megkövetelnünk, hanem súlyt kell 
fektetnünk a munkás és gazdálkodó 
osztálynak legalább az elemi isme­
retekre való megtanítására. Az 
1930-as népszámlálás pedig azt. mu­
tatta, hogy Magyarországon a 
szomszédos államokhoz viszonyítva, 
feltűnően nagy az analfabéták sza­
ma. Debrecen és környéke különö­
sen szomorú ebből a szempontból. 
Nagy apparátussal indult meg a 
munka, hogy ezt a nagy szám­
arányt a minimálisra csökkentsek.

Debrecenben az idén is megin­
dultak az analfabéta-tanfolyamok, 
melyek az írni-olvasni nem tudók 
számát vannak hivatva csökkenten’. 
Felkerestük ebben az ügyében

I Bal'a Ernő népmüvelésügyi titkár’, 
I a debreceni népművelési bizottság 
I vezetőjét és megkértük, hogy be- 
I széljeii az analfabéta-tanfolyamok- 
I <»

— Tulajdonképpen az 1930-as 
I népszámlálás után indult meg ez az 
I akció — mondotta Bállá Ernő. — 
I Ennek a népszámlálásnak az'adatai 
I szerint „ , ,,Debrecenben 3991, Hajdóme- 

gyében 5138, tehát összesen
I 8119 az analfabéták száma.
I Ennek a hatalmas számnak a csök- 
I keutésére szerveztük az analfahéti- 
I tanfolyamokat, melyek közül jelen- 
I leg 7 'működik Hajdú vármegye te- 
I ríiletén.
I _  Menny! a jelentkezők száma r1

— Aránylag nagyon kevés. Ta- 
• valy körülbelül százan vettek részt 

ezeken n taulülj 

deke, hogy mi,nél kevesebb legyen 
az analfabéták száma.

_ Egyébként, nagy hátrány, hogv 
törvény nem teszi kötelezővé az 
analfabéta-tanfolyamok hallgató.'át. 
Újabban azonban van egv törvény­
javaslat. készülőben.

— Nem lehetnie addig helyi sza­
bályrendeletekkel megoldani a kér­
dést, míg az új törvény elkészül ?

— Már volt egyízben erről szó. 
Debrecen volt az egyetlen törvény­
hatóság, mely szabályrendeletet al­
kotott, melv szerint büntették volna 
azokat, akik nem látogatnak ilyen 
tanfolyamot. Ezt a rendeletét azon­
ban a belügyminisztérium nem en­
gedélyezte. 'Most azonban remél- 
hető, hogy törvénnyel fogják meg­
oldani az analfabéta-kérdést. — fe­
jezte be Bállá Ernő a beszélgetést.

Bizony az analfabéta-kérdést, sür­
gősen meg kell oldani. Különösen 
Debrecenben, mert itt a lakosság 
2.7 százaléka nem tud frni-olvasni. 
Szégyenfoltja ez Debrecennek an­
nál is inkább, mert virágzó egyete­
mi város, mely mindenkor a kul­
túra fejlesztésének szolgálatában 
állt.. A debreceni társadalomnak 
hozzá kel tárulnia a kérdés megol­
dásához. Elsősorban a munkaadók­
nak, akiknek érdekük is és haza­
fias kötelességük is, hogy írástu­
datlan alkalmazottaikat, elküldjék a 
tanfolyamokra. törlő.

Magyar-est
lesz január 15-én az Arany Bika 
dísztermében 9 órai kezdettel, mely 
a marvar díszöltönyben meglelem, 
előkelőségek, hölgyek és urak fel­
vonulásával 9 órakor pontosan meg­
kezdődik.

Nagyon kérjük Debrecen és vi­
déke úritársaságát, akinek magyar 
ruhája van, szíveskedjék abban 
megjelenni.őseinktől örökölt díszöltonyüuket 
a mai fiatalság alig ismerj, legfe - 
jebb képről, mutassák meg a múlt 
szépséges kincsét, élőképét, az 
igazi úriöl tön vnek, melynél mélto- 
ságteljeeebb egy nemzetnek sin­
csen. .

Természetesen, akinek i 
estélvi ruhában jön e.l. A 
Szék“ és a Frontharcosok 
ruhában. . .
ségben szenvedő gyermekek 
Ivezését szolgálja. Minden 
m'nt a kis hűzaszem dtódnlmassa 
válik : kenveret ad kezükbe.

Magyar! Gyula és Jóska zene­
kara az alábbi csárdással nyitja 
meg a Magyar Est magyar tánc­
sorozatát.

Édesanyám. édesanyám, 
csak az a kérésem t 
Magyar Estre magyar ruhát, 
csináltasson nékem 1 
Nagyar ruhát — sejhaj, 
a szép magyar tánchoz, 
Ez illik, illik, illik. 
Ez illik, illik, illik. 
A magyar leányhoz.

I Édesanyám, édesanyám,
! csak egy a kérésem I
; Magyar ruhát, gyöngyös pártát
: csináltasson nékem I

Gyöngyös párta, — sejhaj,
! legyen a fejemen,
J Mert a magyar, magvar legény,
’ Mert
J I.esz a vőlegényem '.
! Édesanyám, édesanyám,
í csak egy n kérésem I
; Magyar Estre, magyar ruhát

csináltasson nékem I 
Magyar ruhát, sefhaj, 
Paszomántot rája.
E.z illik, illik, illik. 
Ez ülik, illik, illik. 
A „Turul“ bajtársin I

Meghívók már elmentek, ha va­
laki tévedésből nem kapott, Kálvin- 
tér 17. szám alatt igényelhet. Föld­
szint! páholvjegyek még kaphatók. 
Felülflzetéseket. tekintettel a jót-- 
konvcélra köszönettel fogadunk. (O)

_. mí az oka annak, hogy ilyen 
kevesen érdeklődnek a tanfolya­
mok iránt?_Elsősorban a munkaadók meg- 
nemértése. Nemcsak, hogy nem je­
lentik be analfabéta alkalmazottai­
kat. hanem a már bejelentetteket 
sem engedik cl & tanfolyamokra. 
Különösen a háztartási alkalmazot­
taknak van ebből a szempontból 
szomorú helyzetük. Dacára annak. 
ho"y a tanfolyamokat az esti órák­
ban rendezzük, mikor a háztartási 
munka úgyis szünetel, nem, adnak 
az alkalmazottaknak kimenőt. Pe­
dig elsősorban 
nék ennek 1 
olyan dolgot 
cselédjeikkel, 
tudatlanságuk 
elintézni. , , . .

— Milyen korúak a tanfolyamok 
hallgatói ?

— Elsősorban a 45 éven aluliakat | 
akarjuk megtanítani az ABC-re, de 
van 'igen sok 55 t>0 éves tanítvá­
nyunk is. Igen sokan vannak olya­
nok. akik katonai szolgálatuk köz­
ben járnak erre a tanfolyamra. — 
Köszönet illeti a katonai hatóságo­
kat azért, hogy előmozdítják, az 
analfabéta legénység taníttatását.

— Mennyiben látható a tanfolya­
mok eredménye ?

— Azok, akik járnak a tanfo­
lyamra, kitűnő eredményt érnek el. 
Szinte megható nézni, mint izzad­
nak ezek az egyszerű, idős embe­
rek, hogy elsajátítsák a betűvetés 
mesterségét. Miiven nagy örömmel 
mutatják, mikor már le tudják írni 
a nevüket, vagy megírják az első 
levelet.

— Miből fedezik a tanfolyamok 
költségeit ?

— Minden analfabéta-tanfolyam 
ingyenes. A költséget az állam te- 
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A„MESTERSÉGES“
A divat szeszélye megint ked- I < 

veltté tette az „igaz“ gyöngysoro­
kat. Sötét ruhán, a szép fény u fehér 
gyöngyök nagyon dekorative!?. -- I 
Ezek tulajdonképen nem „hamisak 
színre, alakra, anyagra, szárma­
zásra nézve semmiben sem külön­
böznek a természetes, halaszott l 
gvöngvtől, annál nem értéktelenen- I 
bek sőt a mesterséges, vagy mond- 1 
juk Inkább így : tenyésztett es a 
természetes gyöngy között olyan I 
jelentéktelen az eltérés, hogy csak 
a legfinomabb optika) eljárásokkal I 
is alig lehet megkülönböztetni. s

Már a régiek képzeletét is foglal- I 
koztatta, hogyan születik a kagyló­
ban a gyöngy ? Es kieszeltek róla 
különféle szép legendákat. A hin- 1 
duk például kijelentették, hogy a 1 
gyöngy a kagyló héjai közé hullott 
rózsaolajcsepp megkövesülése. —- 
Keleten sok helyen még ma is szen­
tül hiszik, hogy a tengerbe zapo- I 
rozó harmatcseppek alakúnak at l 
a kagylókban gyöngyszemekké. — 
Nem is szólva a régi görögögrol, 
akik szerint a habokból kiemelkedő 
Aphrodité aranyhajáról lepergő 
vízcseppek szilárdulnak gyönggyé | 
a kagylóhéjak között. Fantáziában 
tehát, mint látnivaló, nem volt 
hiány. Csak éppen egyet felejtettek 
el ezek az ókori ábrándozók — ami 
pedig a leglényegesebb — meg­
kérdezni a Természetet.

Amiből viszont ismételten kitű­
nik, hogy a kutató, kísérletező 
természettudomány mégse olyan 
hiábavaló dolog. Mert tessék elkép­
zelni, ha a tudósok például ma is 
ragaszkodnának a rózsaolaj-, vagy 
a harmatcseppelmélethez és Aphro­
dité késői utódainak : az uszóbaj- 
noknőknek, vagy a különböző kali­
forniai és floridai „beach -ek fur- 
dőző szépségkirálynőinek hajáról 
lepergő vízcseppeket cseppentget- 
nék a kagylókba, hogy gyöngyöt 
termeljenek. Akkor bizony Japan 
és az egész világ leKhlresebl> 
gyöngy-nagyiparosának f"" ‘
az állá. Illetőleg sohasem 
volna a „Gyöngykirály 
címéhez.

A „gyöngy-gyárakban" 
gyöngy, nem talmi színpadi üveg­
gyöngy, hanem szín-igazgyöngy, 
tiszta, szénsavas mészből. A valódi 
természetes, halászott igazgyöngy 
sem áll másból 1 Ma már minden 
gyermek tudja, hogy' a gyöngy sok­
kal kevésbhé romantikus körül­
mények között születik, mint ahogy 
h régiek elképzelték ...

A kagyló „könnyezik“, ha a 
tenger árja tcknöl közé sodor 

valami homokszemet.
férget, vagy más apró Idegen 
testet. A kagyló testét kettős hu- 
rok védi, a köpeny és a héj. , 
Olvan, mint a könyv : külső kp 
mény fedőlapjai a héjnak, belső, 
üres lapjai pedig a köpenynek fe­
lelnek meg. Ha a kettő köze idegen 
lest sodródik, izgatja, sérti a kö­
penyt, mire az védekezésképpen 
gvöngyházróteganyagot választ l... 
hogy a hívatlan vendeget elszige­
telje, befokozza.

Esztendők múltán mind vasta­
gabbá gemolyedfk a betolako­
dott szemcse körül a gyöngy­

házréteg :

és megszületett a gyöngy. Anya­
gának 90 százaléka szénsavas mész, 
a többi víz és szerves vegyület.

Már most: természetes igaz­
gyöngy véletlen müve. Miért ne 
segítsünk a Véletlennek? . TTiszen 
az egész éppen csak annyiból all, 
hogy „ , .mesterségesen, tervszerűen kel­

lene azt az izgató szemesei a 
kagyló teknője mögé csem­

pészni ...
Ez a Mlklmoto-féle gyöngytenyész­
tés veleje. Kolumbus tojása.

Ez a Mikiinoto-eljárás lényege 
kettős. Az egyik a tengerfenékre, 
felhalászott kagylókba juttatóit ki' 
gvöngyházdarabka, amely az izgató 
test szerepét játssza. Ezt szabály o> 

I orvosi műtéttel, aprólékosan kidol­
gozott, különleges operációs eljá­
rással ültetik át az állat testébe 
Mikimoto gyakorlott »kugyh’^"' 
szei“. A másik egy drótkalitk >. 
amelyben a kagylókat száz-masfél- 

I száz darabjával elhelyezik a tenget 
I védett pontjain a fenek re és olt 

hagyják, míg kifejlődik benne a 
gyöngy. Évente mintegy tízezer

milliónyi „bc- 
tengerfenékre.ilyen kalitka kerül 

oltott“ kagylóval a
Négy-hét évig élnek ketrecük­
ben a kagylók, míg kialakul 

bennük a gyöngy.
Akkor aztán felszínre hozzák es ki­
szedik belőlük az értékes termest. 
De csak a teljesen hibátlanok ke­
rülnek kereskedelembe, hogy se­
lejtes áru ne rontsa a Mikiméin 
„gvöngyfarm“ hírnevét

Nevezetes, hogy a farm legnehe­
zebb és legveszélyesebb munkáját: 

a kagylók felhalász.ását, gyűj­
tését és a tenyésztőketrecek el­
helyezését a víz alatt a nők 

végzik,
oélre különlegesen kik ‘pzett 

ÓS‘begyakorlott, edzett szervezeti; 
búvárnők. az amák. (Újabb bizony­
ságául annak, hogy ti -«veiig', • - 
nem jelzőjét csak módjával és kellő 
óvatossággal ajánlatos hasznaim.... 
A búvárnőkön kívül természetesen 
a kagvlósehészek alkotjuk a 
„Gvöngvkirály" személyzetének 
legértékesebb részét. Egy nagy falu 
lakosságának megfelelő alkalmazott 
hadsereg él a gyöngyokbo . .m -
Iveket a japan szigetív kulön.^' 
erre alkalmas öbleiben tenyészte­
nek.

barátok
amely kényelmesen vonult át 
park széles fasorán, le a faluba.

Az öreg kacsamama után csám- 
pázott le egy egész sereg kis ha ■ 
vánvsárga pihés kacsafióka. Egy 
alkalommal az egyikük aduig kí­
váncsiskodott, mígnem vékony nya- 
kacskája bele nem szorult az utat 
szegélyező drótkerítésbe ! Az öreg 
kacsák nem vették észre a szeren­
csétlenséget és gondtalanul vonul­
tak tovább. Pajtásnak azonban a 
sógor mellettünk szunyókáló Jól 
dresszírozott vizslájának finom 
hallását megütötte a szokatlan esi- 
pogás. Pajtás felfülelt, majd gyors 
lendülettel a kis kacsa mellett ter­
mett, vigyázva kiszabadította, majd 
óvatosan szájába vette és g?0™ 
ütemben anyja után vive, letette 
testvérei mellé. Majd békésen visz- 
szabaktatott hozzánk, elnyúlt az 
őszi napsütésben és mint aki jól 
teljesítette kötelességét, tovább szu- . 
nyókált 1

Uíktor
Viktor szürkefoltos, fél szemére 

kék, fehér mellényes tacskó volt 
15 évig élt. Ezen idő alatt megértő, 
hű és felettébb intelligens család­
tagnak bizonyult. Kölyök korában 
a gyermekekkel együtt követte el a 
kamaszkor apró csínyeit. Mindig a 
fiatalokkal tartott. Talán azér , 
mert azok még akkor sem áru tál- 
be, amikor az ételektől meg’ 
uzsonna asztal tetején találták 
víg falatozás közben. Falusi nyara­
lások alatt igyekezett akképp elrej­
tőzni az éléskamrában, hogy rázár­
juk az ajtót, és ezalatt zavartalanul 
íafatyolhassa a dézsákban álló fris­
sen fejt tejet, finom édes tejfelt 1

Felnőtt korában a torkoskodást 
teljesen abbahagyta. Még a földre

Négylábú
A KUTYA OKOSSÁGÁRA 

vonatkozó alábbi érdekes levél köz­
lését kérték tőlünk :

Mélyen tisztelt Szerkesztőnőnk.
Engedje meg, hogy a pár hétté 

ezelőtt megjelent állatok okossá­
gára vonatkozó cikkre most reagál­
jak. Nagyon elfoglalt ember va­
gyok és így csak ünnepek alatt r- 
tem rá. hogy négylábú kedves paj­
tásainkról beszámoljak :

mackó
Mackó sötétszürke puli volt, Egy- 

ízben egyszerre érkezett meg a kö­
zeli tanyáról a mezővároska állomá­
sára az. ú. n. déli gyorssal. Az étke­
zőkocsi szakácsa meglátván őt, gon­
dolt egvet és az összes étel- és 
csontmaradékot ledobta számára.

Ettől a naptól kezdve Mackó na­
ponként pontosan beérkezett a déli 
gyorshoz, soha előbb nem jött, vár­
nia is csak akkor kellett, ha a 
gyorsnak késése volt. Lassanként 
az összes szakácsokkal barátságot 
kötött, minélfogva mindegyiktől 
megkapta az étkezökocsi finom 
ételmorzsáit.

így járt be Mackó fagyban, hó­
ban, esőben, nyári forróságban, 
mindennapi ebédjéért, tanyájáról a 
mezővároskába, — sok kilométer 
távolságból — tudtommal egészen 
addig, amíg csak az az állomás Ma­
gyarországhoz tartozott 1

Pallós
Hajdanta az. ódon sárosi kúria 

asztalánál üldögéltünk az ebédutáni 
feketekávé mellett. Ilyenkor nem 
kellett órát nézni, mert az időjel­
zést megadta a hajszálnyi pontos­
sággal patakhoz induló, majd a pa 
iáktól visszaérkező kacsacsapat,

dobott ételtől Is idegenkedett El­
lenben aki kézből kínálta meg, at­
tól finoman elfogadta és az illetőt 
megkülönböztetett tisztelettel vette 
körül. „ _R. Z.

Kevert kukoricatorta. Egy talóan 
tói kikeverünk 12 deka vajat hat 
deka porcukorral, hat tojássárgájá­
val és kis reszelt citromhéjjal. 
Nyolc tojás fehérjéből kemény ha­
bot verünk, fokozatosan hozzáadva 
tíz deka porcukrot. A habot aztán 
óvatosan a sárgához vegyítjük, 
majd beleszórunk húsz deka kuko­
ricalisztet, melyet előzőleg hat deka 
niekótamorzsával összevegyítettünk 
A kikevert tojássárgához adhatunk 
egv késhegyei szódabicarlionát is. 
bígv nagv tortaformát fehér papí­
rossal kibélelünk, beleadjuk a 1ö- 
me°et és mérsékel tűz mellett ki­
sütjük. Néhány nerc eltelte után 
lisztezett szitára kiborítjuk. Ha rel­
iefen kihűlt, két-háromfelé vágjuk, 
barackízzel megtöltjük és megcuk­
rozzuk a tortát.

özfferinc, valastésztában. A he- 
nácolt őzgerincet megspékelve, 
forró zsírral leöntve, a páclével 
állandóan locsolva, puhára párol­
tuk, akkor a hőst kivesszük és a 
zöldségeket 3-4 kockacukorral 
megpirítjuk. Két nagv kánál liszt­
tel' megszór juk, azt'is pirítjuk s 
akkor a pádévvel feleresztve, fel­
forraljuk. ízesítjük citromlé és lm- • 
pSva| f, 2—3 kanál savanykás lek­
vár. pár szem cáprlval. A húst a 
csontról levéve, vajastésztába ta­
karjuk, tepsibe téve szép pirosra 
süfiük é.s felszelve tálra rakjuk, a 
mártást 2-3 deci tejföllel elke­
verve, csészében adiuk mellé.

Ajándék jelige kérdésére írom, 
hogy a karácsonyi ajándék vissza- 
cserélése nem eshet rosszul senki­
nek aki tényleg örömet akart 
okozni az ajándékával.Kovács Bálintne.

Ajándék. Levelében felvetett kér­
dés'eldöntése nagyon egyszerű. — 
Ugyanolyan nemű tárgyra (m- egy 
számmal nagyobb vagy kisebb hó- 
cipőre) minden gondolkodás nélkül 
becserélheti, de más fajta taiRyin, 
(ni. hócipőt estélyi cipőre) naos 
nagyon súlyos indokai nincsenek 
rá, np cserélje be. B* r« né.

ÜZENETEK
K L.-nek. Szívességét. figyelmet 

nagyon köszönöm. Minden vayar- 
nap, sajnos, nem tudok írni ..<-e- 
lédportrét", mert annyi alkalmazó - 
tani nem volt, hogy minden hétre 
jusson. A következő valószínűleg 
., jövő számban jelenik meg.

Dramma per muaica — zen■ 
dráma. Az opera olasz megjelöl ' 
'iár az 1600 körüli elfő olasz zene- 
dramatikusok így nevezték az ni 
mű fait; mint később Wagner 

ánnk nevezte önerőit

Szerkeszti : dorné-
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UER5EK
Örökké viharban

örökké viharban, mindig küzdelemben, 
nem lehei egy napra soha megpihennem.

Harcolni, szenvedni a elcsüggedni újra, 
összetört lélekkel nagy mélységbe hullva.

Harcolni a magam sötét hite ellen
hogy lehajtott fejem ismét fölemeljem.

s megint bizakodni s erőt gyűjtői » hátha
egvszer már győztesen jutok fel a g

Tóth endre.

; Rg.itwn.y-wvat
18. Keresztrejtvény.

Csak egyszer
láttam hófehér kezed 
ébenfa-zongorán, 
hallottad suttogni név-

Csak egyszer 
Végigfutni az 
Csak egyszer — - 
Bűbájos, édes május éjszakán.

Csak egvszer égett ajkamon az ajkad 
ferró", édesen, 

elváltunk. Te magad akartad, 
minden álmom semmivé legyei

egvszer add még kezembe 
egyszer nyújtsd még felém

egyszer hajtsd

S nem eresztelek el

Emésztő tözzel, forrón, 
Aztán 
Hogy

Csak
Csak

Csak

[szá
még váltamra

(feji 
egy életen át.
KÓSA KAROL

tűrésHosszú
Hosszú tűrés — patinás, régi szó — 
ne jó, hogy tegnap megtaláltalak 
Sok forgatástól gyűrött Bibliámban, 
(Mint ősi ékszert 
Ödön szekrényben, agg selymek alatt.)

Mert már-már elfogy csekély vagyon 
Az aurópénzre váltott türelem 
Köznapok sok kis törlesztése közben. 

Állandó érték,Szent hosszú tűrés, te maradj vei

Mert hosszúak az őszi éjszakák, 
Azott ereszről unalom csepeg 
fa minden hangulatszín ködbe ájul, 

Mint fáradt fákrul 
Lebuknak málló, fakult levelek.

S mert kínos ülni az útnak felén 
ölhetett kézzel, évre év után 
Míg dolgos tömeg fürgén ki- s bctói 

Tevékeny élet
Roppant gyárának nyitott kapuján.

Dömötör il<

Születésem
Fogantam izzó, szerelmi lázba! 
születtem ősi, úri házban, 
selyempaplanos bölcsőben élter 
s mikor először a földre lep 
párnákat tettek elébem.

Megnézték a jóslókönyvet, 
tartogat-c nékem könnyet, 
s figyelték a csillagképet, 
jövő boldogságom végett.

Szerencse állt, hosszú élet, 
nyugodt, örömteli évek, 
sok sok arany, kincs meg tál 
s nagy örökség, ami majd ér.

S ma nincs rajtam selyempap 
mivel magam betakarjam, 
nem pihenek csipkés ágyon, 
csak egy egyszer« díványon, 
ott is elkerül az álom.

Vízszintes sorok : 1. J?izete’t | j 
tonaság. (Zárt betűk: Z, íS A, <z-l 
14. Meghatároz. 15. Nem kai’" I 
17. Nagybecsű. 19- Tejtermék., 20. Malom' mássalhangzói. 22. I
szó 23. Egymásutánt betűk. -4. M- I 
siná. 26. Elmerült hajók kiemelté­
vel foglalkozó szakember. 28. bz. 
lidítetlen. 29. Vár. 30. Nagyon tud. 
31. Lajos becézve. 32. ^met né 1 
elő 34. Énekel. 36. őszi hónap I 
vidítése. 37. Igekötő. 38. Gyors I 
/ int In T T 8 41. Lvuk. 43 németül. 40. I, 1. •... ... I

Személyesnévmás. 44. Gj i I 
46 Tengerzúgás. 48. Szabados B ><■ I 
“erS 4» K..I . * > ««« 
becézni, ígv is megállja a hely . 
51. Azonos betűk, 63. Lom nar.r 
54 Görög prepozíció. 56. »ég 
főivé. 57. Egymást követő hrttu 
58. Szenvedés. 60. Dalmű. 62.Egyik Jlvat 63. Fafajta 64. Számnév ün 
Alaktalan. 66. Vár volt. 68. Ntm 
gyalog. 70. Libát hizlal erőszakkor 
71 Betű fonetikusan. <2.Naj ...

rrgj 
dor „A magyar nemes című Kot 
teményéből. . Tn™ dószó.

I 3 Olivér becézve. 4. Rossz bor. j.
Csonthéjas gyümölcs. 6. Arany 

I franciául. 7. Mesefrázis. 8. Róma I «/ám • 600. 9. Vonat fut raJ*,a’ 1.'..
ATÓkus 11. Vers kellék. 12. Betű I kiinondva. 13. Ha olyasmit akarok 
tenni amihez valaki mosnak a

Welőssé^ irányzata^ (Zárt bet^. 

kedve van. 21. .Jó az ilyen patkó. 
23. Őrölnek benne. 25. A északt d< -

I ‘>6 Volt pénzügyminiszter. 27. nag, 
,öl pária. 28. Létezik. 33. Guta. 35. 

'Uralkodói. 38. Táplálkozzál. 39 Ti-
I tokban figyelem. 41. fezed, i aInba
I 42. Komikus színész. 44. fezuK I 

németül. 45. Egyforma betűk 4b. 
Myp. 47. Jövendomondó. 52. 1" n

55. Görög költő.
59. Tagadószó.
— angolul. 62

67. Gyümölcs.
'73. Jerrvát
6. E^vik oldal.

Arsen

— S hogyha lelépek a fíM^rr . 
__ néni párnára, esek göröngyre . 
ahol száz más síinán hiiluú. 
megvírezcm a lalpamat.

Nem jól nézték meg a könyvet, 
nem maradtak el a könnyek, 
és nem jót a csillagképet, 
mert az, élet agyonéget.

Z0RÄD ETA.

HELYZET.

fiú, 
fóls

B

réin
B 

pert

név. 54. Kadét..
57. Ujjunkon van, 
60. Oaí. 61. Anna 
szükség — németül.
69. Igaz. 72. Női név, 
váltott,’. 75.
78. Onus 
vegyjéle. ' 
Olasz folyó.
\ 17. SZÁMÜ KERFSZTREJT- 

VÉNY MEGFEJTÉSE.

Vízszintes sorok: 1. Mar nem 
_1_ TI Di?t3. Ifi« Kővé-, mai gyerek. 14. nieia; 1 

17. Ak. 19. Poe. 20. lek. -- •
93 Va. 24. Pen. 26. Békés. 28. Ma’. 
29 Nevem. 30. Féleszű. 31. Farm 
32 Yes. 34. Retek. 36. Ina. 37. U • 
38 Fái. 40. Kel. 41. Bab. 43. AL 44. 
Hátra. 46. Artin. 48. Adósságé-

I ipsztés. 49. Pózna. 50. Iszom. 
ík.53. Rit. 54. Tek. 56. Tánc.

I Ti. 58. Mez. 60. Liget. 62^Hii.
I Ered. 64. Betéved. C— - 

Ség. 68. Lenéz. 70. Jog. 
72. Jég. 74. Lys. 75. Kés.
78. Barna. 80. Mikor. 82. Nem

I Jók én neked.
Függőleges sorok : 2. Ád. 3. Rio

I 4 Neon. 5. Ele. 6. Ma. 7. A fékre 
fék. 8. Gk. 9. Yes. 10. Eve’

12. Es. 13. Napnyugat
16. Harmatos virágok. U 
20. Félek. 21. Késel. 2 - 

25. Uns. 26. Bér. 27. fez. k
33. Hátszín. 35. Hatszáz.

39. Tránt. 41. Brest. 42.
44. Hóp. 45. Aga. 46. Ab-

e A B ÁN YI UTÓDA

Iroda és telep 

Csapó-u. 28. 
TELEFON: 24—49.

rövidítése. ■ - „
80. Kiosinyitokepzo. »i-

6ő. Páná.
71.
77.

63
66

tú­

vőlegény 
11 Rém. 
mesék. 
Kenet. 
Várna. 
28. Mai. 
38. Fasor, 
Bízom. -- .
47. Ntm. 52. Kerék. 54. Titel. 55. 
Kevés. 57. Tipor. 59. Zeg. 60. Lel.
61. Tez. 62. Háj. 67. Sért. 69. Beke. 
72. Jam. 73. Gnu. 75. Kin. 76. feok.

I 78. Be. 79. Ad. 80. Mn. 81. Re.

lan g miklós
a le go 1 c « 6 b h n a p > á r o n beszerezhető.

H

Mi az. Pali ! Ahelyett, hogy 
ába mennél, mint a többi kis- 
a ligetben csavarogsz? Nem 

,, hogy az apád elver ?
Á. az nem ver mofít el, nieit 

•te a karját.
TANÚKIHALLGATÁS

író: Hány éves ?
énkisasszony: En, kó- 
... izé ...
író: Siessen, mert minden 

jcel rosszabb lesz a helyzet.
AFEGFET.ELT.

Tanfelügyelő: Ügyesen feleltél, 
íínv éves vagy kisfiam .
A'gyermek: Tíz. Tizenegynek 
llene ugyan lennem, de egy év tg 
iteg voltam.

AZ OKOS FARMER
A farmer panaszkodik látogató­

inak, hogy rosszul jövedelmez a 
"iL' pe hiszen úgy látom, hogy 
tég alkalmazottat is. tud tartani ! 
-- Hja, annak egészen 1 

etH van. Tetszik tudni, 
elten vagyunk ezen 
’énzem nincs semmi 
em tudom megadni, 
V alatt, a kamtokkal 
zanorodik nála az ■ - -
uvrv egyszerűen át kell neki ad 
mm a farmot. Akkor ő lesz a gaz^-t 
A én leszek az <-■— 
viszont akkor ő sem 
df’zetni. 
száll re.ám a farm.
én

más törté- 
, csak mi 
a farmon.

i, á fizetését 
úgyhogy öt

alkalmazott. De 
. ............... tud engem 

aöt"év múlva tehát vissza- 
Jelenleg eppen

vagyok a gazda.
morfondirozás.

Részeg : Nem lenetek róla .. ■ 
II,,.,v nappal történt ilyesmi v>- ”ni.. hukk... én estig akart ne 
a kocsmában maradni... hukk... 
de a csapos kidobott.



DEBRECZENI ÚJSÁG

A közönségei
HÍREK

lesz a •debreceni törvényszékenJanuár 17-ig tárgyalási szünet

tehát clhalasz-

lllszck

zonban . . .

r.« ik ók

hizl.ill

«5

debreceni 
sáron nvi

irimásál
cm ezt

Hiszek
Hiszek

Mentők teíefonszáma : fr—4- 
Rendőrség teiefonszáma : 20—45,

5 állatokat 
Amennyiben

Istenben, 
hazában, 
Isteni örök IgazsácVnn,

Ml

Jegyelővét: M é I i u s z és Bika előcsarnok.

jótékony célokra lesz fordítva. (0)
— Tíz éve szentelte püspökké

kártékony és 
igei pusztít-

ban tárgyalásokat, de csak olyan 
ügyekben, amelyek a törvény sze­
rint is sürgősek, t.l.át .......' 
tani nem lehet, vagy pedig a 
gyorsított

letve püspökké szentelte a már 
előbb esztergomi érsekké kineve­
zett és bíborossá kreált dr. Serédi

1938 január W. Vasárnap. 
Prot.: Marcell. Kalh .: Sít. Csal.

1938 január 10. Hétfő.
Prot.: Melánia. Kath.: Vilmos pk.

belül Hajdú

^zolgabírá ja a ..H:i jdúbndházi Vadász 
társulat“ részére engedélyt átlőtt arra

mást. Január 8-a, szombat, a tize­
dik évfordulója annak, hogy Ko­

sitjük a nagyérdemű 
hogv minél hamarabb

kinek kifogása 
három napon

PANKEY
néger baritonista ajkairól

■**

193S jainiár vasárnap

Január 17.-ig tárgyalási szünet lesz 
a debreceni törvényszéken

»gy
egy 
egy
Magyarursnúg feltámadá»»b»n

Ámen.

(:) Kollégiumi Diákszövetség ja­
nuári összejövetele. Múlt hétről el­
maradt összejövetelét szerdán, 
12-én este 6 órakor t artja a Szövet - 

Angol királynő zöld-termé- 
A kántusról ad ismertetést 
Sándor vallástauár, Soly- 
József mlkepércsi lelkész 

kántusliistóriái a vídámitás kiváló 
eszközei lesznek. Szemes Károly 
Hatvani pedagógiai é-1 harcossá gát 
jellemzi, jelentőségének újabb meg­
világítására törekedvén, a Hatvani 
mondák eredetét új ólakon keresi. 
Somorjai László prepaeseteket he- 
nos a ké.ozőből hoz diákhistóriákat. 
Az összeiöveteit rövidre fogott, tar­
talmas komolyságnak vidám ese­
tekkel gazdagon tűzdelt, volta fogja 
jellemezni, hova minden érdeklő­
dőt ezúton is hív a vezetőség.

(:) Értesítés. A Szoe. Missziótár­
sulat január 11-én (kedden) dél­
után. 4 órakor tartja rendes havi 
gyűlését a róni. kath. főgimnázium 
földszinti tanácstermében.

— Debrecen város iskolánkíviili 
népművelési bizottsága e tél folya­
mán mindazok részére, kik már az 
analfabéta tanfolyamot vagy az ele­
mi népiskola 1—2. osztályát elvé­
gezték, ingyenes továbbképző tan­
folyamokat szervez, hol a hallga­
tók mindazon ismereteket, elsaiátit- 
hatják. melyekre feltétlen szüksé­
gük van. Jelentkezés a titkári hiva­
talban (Széchenyi-utca 20. szám > 
történik naponként délelőtt 9—fél 
2 óra között

— Dr. Kürthyné Máriássy Magda 
táncintézetében 10-én haladó tiszt­
viselő. 14-ém diáktanfolyam kezdő­
dik Púterfia-c. 30.

(:) Az Olasz Kultúrintézet érte­
síti mélyen tisztelt tagjait, hogy 
hétfőn az előadások megkezdődnek. 
A kezdő hallgatóknak kedden és 
pénteken 6—7-ig és 7—8-ig, közép- 
fokúaknak szerdán' és szombaton 
6 7-ig, haladóknak hétfőn és csü­
törtökön 6—7-ig van tanfolyamuk. 
A beiratkozott tagok rendelkezé­
sére áll az állandóan bővülő könyv­
tár, amely a legkiválóbb olasz. írók, 
zeneszerzők, kritikusok munkáit 
tartalmazza. Beiratkozás a második 
félévre a nagy érdeklődés miatt 
egész januárban tart. Tehát értő­

közönséget, 
iratkozzék 

be a február elején kezdődő máso­
dik félév ' folyamatossága érdeké­
ben. A tanfolyam ingyenes, csupán 
a beiratkozás kettő pengő. A kiváló 
előinenetelű hallgatók könyvjuta­
lomban, esetleg olaszországi tanul­
mányútra szóló ösztöndíjban része­
sülnek. — Minden hétfőn és csü­
törtökön 7—8-ig az érdeklődő kö­
zönség. tekintet nélkül, lipgy hall­
gató vagy nem. folyamatos olasz 
beszédben gyönyörködhetik. Hét­
főn a fasizmus alapelvei, csütörtö­
kön irodalmi ismertetés a confe- 
renza tárgya. Akik levelezés cél­
jából olaszországi címet óhajtanak, 
szíveskedjenek az intézet titkársá­
gának címüket leadni. Hatvani-utói

I. cm. Telefon : 12-04.

Mint minden év telén, ezúttal is 
tárgyalási szünetet tartanak a 
debreceni törvényszéken. A szü­
net az ítélőtáblán már a karácso­
nyi ünnepek illán közvetlenül be 
következett, újév után pedig a 
törvényszéken és a járásbírósá­
gon leitek népidének a tárgyaló 
termek folyosói. A közel bárom 
bélig tartó tárgyalási szünel i idő 
alatt a bírák a legsürgősebb ügye­
ket intézik el, Ítéletet szerkeszte­
nek, indokolnak és az elkövet­
kező ügyekéi t.niilmánvozzák. Ez 
idő aall sincs tehát szabadság, 
hanem megfeszített munkával 
dolgoznak, — nyugodtabb légkör­
ben, — mint a lárgyaási szezon 
alatt.

Január 17-ig is tartanak azon-

— A hang a fontos ! — mondják 
a zenekritikusok : de ugyanezt 
mondják a rádiókonstrnktőrök is. 
Az Orion 88-as szuperrádió hangja 
még a zene gourmand iáinak is el­
feledteti. hogy gép által reprodu­
kált muzsikát hallgatnak : valóban 
„él“ a hangja,

— Nyilvános árverés a baromvásár- 
teren. Bohre 
k* tszánileletli

bikák, bikaborjnk. üszők 
tarka bikák. Polgármester.

— A Déri-múzeum ma. vasárnap 
nincs. ■ 
alatti

Th a Ív-
10—1-ig nyitva. Belépődíj 
A Füvészkert-utca 2. szám 
iskolaépületben elhelyezett 
szoba kívánatra az igazgatóság en­
gedélyével megtekinthető. Belépő­
díj 20 fillér. A múzeumi közműve­
lődési könyvtár 10 12-ig nyitva. 
A könyvtár Olvasóterme folyó hó 
18-ig zárva.. A múzeum földszinti 
kiállítási terűiéiben rendezett nem­
zetközi fényképkiállífás 10—1-ig és 
4—7-ig nyitva.

fx) Gönczi cserépkályhái jók. szé­
pek. kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások, 
átrakások szakszerűen. Monti ezre­
des-utca 3. (Bejárat a Burguiidia- 
utca felől.) Telefon : 25-118.

Aírika forró romantikája

A hamisítatlan néger népiélek szava

Megrázó művészi erővel árad

Debreceni hangversenye: 
január 12-én este nyolckor a Bikában

alapján eíöál- 
A munka lo- 

,ak a folyosók 
kihaltak. A 

nincs melegedő 
sok állandó ven-

váb-bra is folyik, < 
és tárgyalótermei 
nagy hidegben 
helye nagyon
(légnek, akik törzsvendégekként 
fisztelhetök a flödszinti tizes tár­
gyaló teremben. Mert eddig oda 
menekültek a hideg elöl azok is. 
akiknek a mull ián sötét foltok 
éktelenkednek. De a razziák, 
amelvek pedig igen érdekes ered­
ményekkel jártak volna, elmarad-

tt) A Debreceni Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesülete Sas-u. 
2 sz. alatti helyiségében január hó 
11.-én, kedden új tánctanfolyam kez­
dődik.

Újabb adomány a vak nő ré­
szére. A Debreczeni Újság felhívá­
sára a nagy nyomorban élő Palotay 
Matild vak nő részére özv. Fancso- 
vits Mátyás-nő 2 pengőt adományo­
zott. Az adományt a vak nő nevé­
ben köszönettel nyugtázzuk és el­
juttatjuk címére.

— Műkedvelő előadást rendez :i 
Csapó-utca epyházrész Szappanos­
utca 16 számú Otthonában január 
S„ <)., 10.-én délután 4 órakor. Elő­
adásra kerül ..Csipkerózsika tegnap 
és ma"látványos, dalos tündériát 'k. 
Nem gyermekelőadás. Felnőttek­
nek való ! Jól fűtött femekben kel­
lemesen szórakozhat. El ne imdasz- 
sza senki, hogy megnézze 1 Mini­
mális műsormegváltás 1

Kártékony állatok pusztítása. Erii' 
síteni a város érdekelt közönségét, hogy 

érdekli, 
nmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiii

hogy az elmúlt 
esztendőben milyen szomorú ké­
pet mutat az a statisztika, melyet 
a Debrecenbe érkező és Debre­
cenből Hudapestre indított fillé­
res gyorsvonatokról készített 
Debrecen város Idegenforgalmi 
Hivatala. Hőből a kimutatásiról 
kiderül, hogy 1937. év folyamán 
Debrecenből összesen l’i filléres­
gyors indult 11.986 utassal és 
Debrecenbe mindössze 6 filléres­
gyors érkezett 5.262 utassal. Ez 
az arány Debrecenre nézve na­
gyon sérelmes, mert nem annak 
tudható be. mintha Budapesten 
vagy más vidéki városban nem 
nyilvánulna meg elég nagy ér­
deklődés a debreceni filléres vo­
natok iránt, mert például Buda­
pesten minden egyes esetben már 
a jegyárusítás első napján min­
den jegy elkelt és az előző évek 
statisztikája is bizonyítja, hogy g 
filléres vonatokkal Debrecenbe 
érkezett létszáma lényegesen meg­
haladta a Debrecenből indított 
filléresek számát. Az aránytalan­
ság oka abban rejlik, hogy érthe­
tetlen okokból nem kapott Debre­
cen megfelelő számú filléres gyor­
sat Budapestre és ha indultak is 
ilyen vonatok, a férőhelyek kor­
látozva voltak. Nem szükséges 
bővebben indokolni, hogy Debre­
cen kereskedő- és iparos társa­
dalmára elsősorban nagy sérelem, 
ha több lehetőséget nyújtanak a 
fővárosba való utazásra és keve­
sebbet a fővárosból Debrecenbe 
való kedvezményes kirándulásai­
ra. A város vezetősége éppen 
ezért máris előterjesztéssel élt a 
kereskedelmi minisztériumban, de 
egyúttal megmozdult a Kereske­
delmi és iparkamara, valamint az 
Ipartestület is, hogy a filléres 
gyorsok terén. Debrecen hátrá­
nyán enyhítsenek. Ennek az 
együttes fellépésnek bizonyára 
meg lesz a foganatja az arra 
illetékes tényezőknél.

JÉGPÁLYA
Piac-u. 56
Tréner van

Január 29.-én lesz az Iparosbal 
az Arany Bikában. Már csaknem 10 
éve múlt el annak, hogy az iparo­
sok bált rendeztek. Az iparostársa­
dalom méltányolva az. ifjúság óhaját 
egyhangúan elhatározta, hogy meg­
rendezi az Iparosbált. A bál iránt 
máris nagy érdeklődés nyilvánult 
meg, nemcsak a helyi, hanem a vi­
déki iparostársadalom körében is. 
A bál agilis rendezőbizottsága re­
méli, hogy az idei Iparosbál a sze­
zon egyik legsikerültebb mulatsága

évfordulód is 'teljes 
»ban, ünneplések 
óhajtotila megün­

nepelni, hivatalos kötelességei 
azonban erre a napra és a követ­
kező napokra a fővárosba szólí- 
lolláik*

; t



CSALÁDI ÉRTESÍTŐ

Nagy

kiállítás

A sorsdöntő filmriporl

(5)

soffőr. Klári

j

í

szertár* 
Csurka 
vállalat

Irt*:
vitéz Szegedi László

Gaál Hona
és

László Ödön 
jegyesek.

Minden külön értesítés helyett.

’ • lraii remegve 
is, balról is ?e>e8fln®Í.

(x) Szenet, tűzifát elsőrendűt hite

ITÍd-u. 14. Telefon : 20-27.

lesett. a bejelentés megto nicer « 
bejelentésre kötelezettel együtt a 1«. 
„vL gondozó, munkaadó, szó lázadó 
tesalftdfó) is felelő"- Fic'7'7? X '\- 
érdekelteket. hogv akt a beleljtest ■' 
mulasztja. kihágást követ el és azt a 
122.700 1935. B. M. számú rendüet 19- 
S.a értelmében kel! büntetni. Polga.

18
debreczeni ujsag

I Megjelent Hegyi Zoltán
I „Hangosfilm a Marson

című
József műszerész 55 éve»

SS* Äff® » 
, ffVidombováron elhunyt. Iiir.'t, ■ 
7-'n volt Ujdombováron és 1o dl 
maradványait az oltani rom k ... 
temetőben helyeztek öt<>k i 5 ug ’ 
i......... Váratlan Indáin ntt l> ■
Ä51ÄÄS 

' '(Izv.1 DPien' J«‘vánné. UgM 
vasármm dlÄ három gkor 
lesz a köztemetőben. 1 tisztái lem 
kezési intézet. . .
té’e“ vasárum’, délelőtt féltizénkettő 
órakor lesz köztemetőben. I usztai 
temetkezési intézet. ra7ntonKöszönet-nyilvánítás.

hálás köszönetét mind 
akik nagyon us7-ere.t,^ 

elhunyta alkalmából
.i fájdalmunkat vi- 

^ztaló szavaikkal enyhíteni jgye- 
íuciá.a koszorút, csokrot 
külön köszönjük a Hor- 

ylet tagjainak szives koz- 
A gyászoló család.

' ’ Kovács Gáborné temetese vasár­
nap délután fél három érakor lesz 
n romai katolikus egyház 
tása szerint. A temetési
Kegyelet“ temetkezési 

rendezi, Dégenfeld-tér 2. szám.

mondunk 
azoknak, 
édesapánk 
megmérhetetlen

keztek, ravatalara
helyeztek, 1....
thy Dalegy.. 
j-eműködéeét.

(V1 Ne vég ven cserépkályhát 
addig, míg meg nem 
Krisch kályhásmester 
raktárát, ahol kitűnő, tűzálló, szép 
és olcsó cserépkályhák, kandallók 
vannak nagy választékban. Válte 
minden e szakmába vágó munkát.TspA-tér 1. sz (Nagyállomas- 
náll. Telefon : 12-18.

Borzasztó látvány volt a sok 
'^Klári Először nem mert. Ránézni.

S tört ete valamelyik kocsi 
mélyéből. Sokan nemeiül és fran 
ciáiil kiáltoztak segítségért.

A gvors mozdonya eddig mg 
felderíthetetlen okok miatt bejuo- 
hant a sínen vesztegelő lel _ 
natba. A tehervonathoz kot hat, 
in.v benzintartály volt 110^1'k!' 
csolva. Most ezek is felforduh ejn; 
vernek a töltés oldalán. A m c te 
gvors minden kocsija kivétel nél­
kül kisiklott és felfordult. „A mozdonyból kihullhatott az. ég 
parázs. mert márts langbabor. tot 

ősit. A vonat ég. Iwj a 
közelebb húzódik a két

tű zol t.ós ága kivonult, 
dolgoznak, de re- 

Győrbe is telefonál- 
móg nem érkeztek

két teherkocsit, 
láng egyre benzlntartályhoz.

Komárom 1" 
Teljes erővel 
inénytelenül. 
lak, de onnan 
^Fista felmászik sz autó tetejére. 
A töltés mellé vezeti » kocsit. Le- 
F7Ó1 fi

Lapunk hasábjain, 
közöltük folytatásos regényünket, 
melyet a technikai tegényirodalom- 
nak -- mondhatni — egyedüli ma- 
<.var képviselője : Hegyi Zoltán irt, 
ki a fiatal Írói generálónak eg<- 
szen újszerű tagja. Nem irm baoj 
rokra törekedik, csupán ,nódáim 
formában igyekszik olvasóit szína- 

csodáival, a tudományos 
alátámasztott technikai csodák r 

kus°regénve fordulatokban gazdag, 
mindvégig lebilincselő es para an 
érdeklődést keltő, hiszen a technl 
kai irodalom világviszonylatba m 
szegény, ami pedig ^n, azt mm dg 
érdeklődéssel olvassuk. Sokszor,

I hoiptlennek velünk eg>es 1 Ellő" állításokat, - ^’ld0K-
I rqak Wells ós Verne merész 
I lótóqnirn “ de beláthatjuk, ho£V a

regénye
tán fantáziája még merészebb, de _ . — i 1rz^v*n (ifit Tin“

sokat ‘fejlődött a technika, te- 
, .. legközelebbi évszázad teehni- 
• Csodáit úgyszólván előre la hút­

kénét tarja fel a ..HJ”’ 
Marson.“ mely emellett 

környezetben, idegen 
he a technika levő 
részelik fantáziával.

’' Lőnünk hasábjain meggvőződhet- 
♦ iiiik az érdeklődést keltő leulm- 
i:rKnTó'ete^rtiv£rte; 
£ Leg ä rendkívül érdekes; u j 
;2";kSvrútebbmXr Példjny. 
"'Minden olvasónk kedvezményes 
áron. 50 fillérért kanja meg az v * .......... könyvet kiadoblva-
1nlnnknál (Ptee-ntca 56.1, vagy a 
ippkihordóktól, akik révén Hegyi. 
„A láthatatlan város c. fantaszt 
kus technikai regénye is megren­
delhető.

ez érthető, mert Wells kora óta na­
gyon 
hát a 
kai .. 
juk. Ezt a 
gosfilm a 
eKv idegen 
bolvrrón mutatja 
csodáit, a legmer

magyar ál-
belügyim-

. az ft)20-ban sziih'lett 
lainpolgárok bejelentése, 
nistter 15O.802/1937. VI. a 
delete érteinkben az 1920. évben szüle- 
trU, mindkét nemivel, magyar al am 
nolRárok 19-ik életévükbe való belép 
Eet január hó 31-ig - különbejebn- 
tampon, melyet . rendőrségi beje en ■ 
t.ivnln! díil.nJannl borsát remin V 
si.„,krp _ bejelenteni kötelesek, <J >’ 

I tel nélkül arra, hogy másik beje en o 
..liléik vastv hozzátartozóik lapon, azaz szilit ik agy voitnkbejelentőlapján már eddig h be ,öltek 

I jelentve. A bejelentést a m. kir. ál a 
■rendőrség debreeem kapitány-ága bej-- 
len!« hisalalánál (Kossnih-utca -0. az • 
.1 lépes«. I. emelet 57. számú szoba) az 
érre szolgáló bejelentőlapon kel! meg­
lenni A bejelentőlapokon az Ossz, 
'dalokat pontosan és a valóságnak me - 
felelően kell feltüntetni A heElentett 
adatok valóságáért a bejelentésre k«le

__. T.nssan. egészen lassan., itt a 
diilőúton, lehetőleg közel » -
vényhez. Mondja, hány méter tehet 
0Z ?— Körülbelül tíz..

Pista beállítja a lencsét. Meg­
fosna a fogantyút, benéz a nyíló 
son és ráirányítja a gépet a szét­
zúzott kocsihalmazra. Megnyomja 
a gombot. . , „ ,
A motor halkan búgni kezd.

Lassan végig mennek a kl«’k1(>' 
vonat egész hosszán. Az ,,, ’ls^k^ó 
csinál nagy csoportosulás. Arrafelé 
fordulnak az autóval.
- Hé. mi az ott. emberek ?
— Egv hulla. Nincsen feje.
— Félre onnan. Filmfelvétel.
X motor búg. A fejetlen hulla 

akkor már sok ezer kis kockán sza­
lad tova láthatatlanul a gép belse 
^Mennek visszafelé. Valahonnan 
egy férfi kiabál. Megkeresik. Az

I egvik kocsi 
í Pista fényképez.I Nem baj. hogy a hiJ"?ot 

vesszük? - szólt fel a soflőr. Klán 
azóta már biztosan elájult ud^nt

I Maid otthon megcsináljuk kü­
lön Maga fog ordítani hozzá.I Á gép húg. Klári felkerezkedik 
a kocsi tetejére.

I _  Nem bánom. He aztán lp n
szédülj. Nézd itt az_ oldaláni ezt a 
nvilat. Ez mutatja, hány im-ter f 
műnk van még. Ha nullára ért,

I szóljál.
— Jó.

I Pista közben

; ffi %,’ä-ä T"*I merni. Ezeket 1« mind felveszi-

(x) Gyomoraavtúltengés gyomor­
fekély ellen csak r*™1.1 } 
használjon, hatosa biztos ze ki 
lemes Ajánlják orvosok betegek. 
Készíti : Sztankay «y«^crtar- 
Debrecen, Szent Annn-iib-a ^4.

1938 lantiár 9., vasárnap

(■> Az Alnesck szépségeiről tmu 
vetítettképes előadást ma délután 
(i órakor a KTE-ben/Pmc-utea 3- 
szám 1. em.) Papp Károly a Kai"-1 
hoo-arak híres kutatója. A nyílon 
kerékpáron közel ötezer RUomete- 
res utat tett meg s e tol az J-H - 
tesen szép alpesi útról két o..z<)/. 
darab kép kíséretében fog beszá­
molni. Beléptldíj 40 filter. '
fiatal lelkes kutató jövő évi dl e. 
sz ál útjának költségére szolga 
Minden érdeklődőt szívesen lat a 
vezetőség.

— Magántisztviselőknél, Széche- 
„t ntrn 10 I. emelet, vasarnan d' 

jövetel lessz tánccal és tea al. 
dégeket szívesen latnak. (

1 Ingyenes gyorsírótanfolyam;
. • rívmiíró- GépíróiskolaNaményi Gyotmi" ,.,1. ...rtói egvéh tanfolyamai mellett jatm.ni 

inpvenes gvorsírótanfolyamot iei 
eg? a khűnően bevált Nameny;-

I a ,1 te no állami bizonyít- 

oklevelet, kerületi hölgybajnoks■- 
óo kerületi szakiskolai bajnoka. - 
oö ’ .ver lek az intézet növendék. 
£ NnXvi-tekola a legtöbb jmntot 
^erezte a tavaszi gyorsiroverse-

I nveken Debrecen összes tanm 

Beiratkozni bármikor lehet. (Debr 
cen, Battyhány 11A _____

Visszaérkeznek a lángoló moz- | 

ntenvítia a gép lencséjét. . . I 
_ Nulla' — kiált fel Klán c 

Pista most nagyot szeretne károm­
kodni, mert még h'kf7,,sincs, hogyan fogja a követkéz 
tckcTCSct betölteni. , , I

ötnerces kínlódás után aztan mé- ffia Serül. Most az égő kocsikat

meg a gvőri tűzoltók. Percek alatt 
felszerelik a fecskendőt és már lö­
vell Is a vízsugár. fl,7kö<Sistergő gőz csap fel az flszkö. i 
favázakról. , I

\ lángnvelvek már egeszen kö­
zelről nyaldossák a bezintartalj o-

I kát. . ,I Pista hátrább vezetteti a kot-n | I és most már mással nem bn’mly*’.
I szünet nélkül a két benzlntar.áb 
I fénvkénezl. Azokhoz meg nem mm[Stai senki. A teltek te CSok 

egészen messziről prohalko/.nak.
Már a negyedik tekercset fölt,. 

Sebaj 1 Van a gyárnak eleg.
! A következő pillanatban vakító

Minthflt'a'vi?lám '•sap£volna te a 
közelben, vagi’ a fö'd remegett

I volna meg.
Utána percekig értelmetlenül bé- 

. múlnak az emberek egymásra. A 
I fülek tompán zúgnak, a köza áh.

kát földre sújtja a robbanás, orru- 
k0S’eSm«-ünernélküí?rendület- 

,e’KnyklSll az este.. Az égő 
kocsik gyönyörű, de mégis borza- 
más látványt nyújtanak a

Visszafelé indulnak. Most 1 ist<> 
mintha ismerős kiáltást hallana.

— Ez a Mózsi hangja 1
Arrafelé mennek. MeRálliwk ePé 

kocsi mellett Pista még beállítja 
a gépet, aztán leugrik.

Csakugyan ő az. összetörve. Osu-
i ^Jpistukám.8 Kijöttél .. . Ugy-e, 

értem... Kár volt.- ^gym meg­
halok. .. A kocsiban egy fogas . 
heszakította a tüdőmet... lg ■ 
'men .. ■ Azt akartam mondani...

I vigyázz nagyon... a rendőrség... 
már talán holnap... r , . .Elhallgatott. Száján veres hah- 
Pista lefogta a szemét. A kétjm» 
hordágyra rakta. Nemsokaia el is 
" APgópPodafenn még mindig z’’-

I '»ott Pista szemében könny esi11.I gott, mikor elzárta. Odflkiáltott a
I soffőrnek.
I Mikor kifordultak az országúira, 

akkor jött Pestről két, ismeretlen
I filmes-kocsi. , , ... , QI _ Mit, látnak mar ezek itt. S' m 

mit A robbanást, sem vehetik fel. 
Xn elmosolvodott. aztan büszkén 
húzta ki magát az ülésen. Ezt egye­
dül csak az ő felvétele örökített-

I "'százassal ™b°irtnk Pest fele.
■ I (Folytatjuk.)
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A református templomokban :

Nagytemplomban délelölt 10 
dr Soós Béla, d. 11. 5 órakor 
László. Kistemplomban d. e. 9 
Baja Mihály. ti órakor dr.

órakor
Szenes

Nagyapja híza elé tette ki 
gyermekét Balmarú'városon 

egy szegénységében el 
keseredett leányanya

Csendes tragédia a hortobágyi „fővárosban'

d

Árpád-téren d. 10 órakor Márki

■I

ANYAKÖNYVI

íiswÍJcÍiBihM

d ti. 5 
kertben 
d ti. 5 
telepen 
d. u. T 
telepen
Nvilastelepen

Molnár Ferenc, 
tván Homok­

in órakor Kovács József,

ii d. e. io ó 
órakor Nagy 
d

Ili órakor Bécsi Sándor, 
Szilágyi István. VVolafki 

3 órakor Kovács József, 
d. e, 10 órakor Mezey 

Béla, d. ii. 3 órakor Mezey Béla. Csapó­
ki rlbcn d. e. 10 órakor dr. Dnncsházv

d. u.

Különös gycrinckkilételi eset­
ben indítottak bűnvádi eljárást 
mostanában Szabó Mária huszon­
négy éves balmazújvárosi fiatal­
asszony ellen. Szabó Mária még 
1935-ben megismerkedett egy 
Holb Ferenc nevű fiatal gazdálko­
dóval, akivel hosszabb ideig meg­
hitt életet élt. Több, mint kél év­
vel ezelö'tl Szabó Máriának kisfia 
született, akit az anyja Ferenc 
névre keresztelt. Ez az előzménye 
azoknak a dolgoknak, amelyek 
ezután történlek.

Szabó Mária 
esőmén veket :

— Többször kértem ITolb Fe­
rencet, hogv vegyen feleségül, 
vagy ha ezt nem akarja, akkor 
adjon pénzt, hogv felnevelhessen; 
a gyermekünket. ígéretet kaptam, 
de. pénzt vagy’ házasságot soha­
sem. Két évig én neveltem és tar­
tottam a kisfiút, de már nem bír­
tam pénzzel. A mull év Szilvesz­
ter éjszakáján éjfél tájban kioson- 
tani a lakásomról a gyermekke'

adja

hozzá, megcsókoltam a szép kis 
fiamat, de megint csak ott kelleti 
hagynom. Azért tettein, mert ez­
zel azt akartain elérni, hogy ve­
gye tudomásul a történteket a 
gyermek apja. Elszaladtam nagv 
fájdalmamban és még ma is ki­
sért « gyermek szivettépő zoko-

vil.'-z Szabó Endre. Ebesen d e 10 óra 
kor Lapp Géza. Gyermekmenhelyen d e
10 órakor Sípos. Imre. Allnhegycn d i>. 
■j órakor Bárdi Ferenr Halápon d. 9 
órakor Bárdi Ferenr. Pipóhegyen d e.
11 órakor Bárdi Ferenr. Vedre.sdülön 
d. r. IP órakor Rápolty Árpád. Téglás, 
kertben d. e. 10 órakor Birinyi János. 
Pnllagon d e. 9 órakor Kiss Fel 
Pánkon fél 10 órakor Bíró Béla. 
sz.eci-ú'lon 11 órakor Biró Bein.

A rám. kath. templomokban ;
Rendes szentmiserend 6. 7. 8.20. 9 

*or. Féltlzkor nagymisét tart dr. 
denberger .lános ap. korm..

nió-

óra- 
Lin- 

szentbeszA- 
det mond Lengve! László s..lelkész. Dél­
ben 11. háromnegyed 12. fél 1 órakor 
szentmise. Kertségi kápolnákban követ- 
kezők mondanak szentmisét : Csapó­
kertben Kummergruber Emil kegyesren­
di tanár. Homokkertben dr Rassovszky 
Kálmán kegyesr. tanár, Nyilastelepen 
Kiss László segédlelkész. Auguszta sza­
natóriumban Horváth István kegyesr. ta­
nár, Hajdiisátnsonhan Novák Gyula s.- 
lelkész, Józsán dr. Szabó István s.-Iel-

A gyermek olt maradt a gangon 
és keservesen sirt. Meghallotta ezt 
Holb Imre, a kitett kisfiú apjának 
az apja és kiment a lakásból. Ol! 
látta a gyermeket, aki még akkor 
is az anyja után siránkozott, 
ölébe vette és úgy babusgatta. A 
gyermek továbbra is zokogott, 
mire Holb Imréné is kisietett és 
legnagyobb meglepődésére a férje 
karjai között látta a két és féléves 
kisfiút. Akkor azután ö vette Dia­
nához a gvermeket és a szobájába 
vilié, ahol gondosan ellátta min­
dennel. Másnap jelentkezett Holb 
Imre a balmazújvárosi elöljáró­
ságnál. ahol előadta az esetet és 
intézkedést kért. Az elöljáróság 
közben járására a kisfiút, jelenleg 
a balmazújvárosi gyermeknevelő 
egyesületnél gondozzák...............

Holb Ferencről, a kisfiú apjá­
ról egyelőre nem szól a krónika. 
Az tény, hogv értesülésünk sze­
rint Szabó Mária ellen gyermek- 

1 kitétel büntette cimén megindult 
1 a bűnvádi eljárás.

Háziisságok : Kirjiik Ferenc fod­
rász-». Böszörményiét 85. — Libik 
Gizella Halkö 4. Forgó László ci­
pész-». I’avillon-laktanya — Racs- 
kó Teréz Budapest.. Illés Antal ci­
pész-«. Hajdúböszörmény — Varga 
Klári Keleti-sor 1. Dénárt Antal 
fórfis-zabó-s. Homok-u. 23. — Hagy­
máéi Róza. Ábel Alajos kőműves­
mester Fürdő-u. 1. -— Szat.hniári 
Mária Eötvös-u. 17. Nagy Ferenc 
gazdálkadó Hajdúhadház — Matus 
Margit. Deák Fereno-u. 9. Dr Dobó 
Lajos járásbiró Szent Anna-utca 27. 
— Raab Margit Timár-u. 41. sz. 
Veress János kereskedősegéd Ve- 
res-u. 20. — Veréb Erzsébet. Szabó 
K.-u. 33. Szima Gábor cipész-s. — 
Simon Róza Foroszlav-út 28.

füagönvöket, ágyferitöket stb
legolcsóbban vásárolhat

Horn Kettőnél
Debrecen, Kossu ih-u. IN

A Sör. kath. templomban :
Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 

<1. e. 8 órakor diákmise, 9 órakor kato­
namise, 10 órakor nagy sz. mise, a szent 
beszédet Fekete Lajos s.-lelkész mondja, 
délelőtt háromnegyed 12 órakor csendes 
sz. mise, d. n. fél 4 órakor rózsafíizér- 
íijtatosság, és 4 órakor vecsernye és 
szentségimádás.

A» evangélikus templomban 
vasárnap a kővetkező istentiszteletek 
lesznek : d. e.. 10 órakor prédikál Pass 
I ászló, d. U. 5 órakor prédikál Bojtos 
Sándor. D. e 9 órakor külön ifjúsági 
i-lentisztelet lesz, prédikál Lábossá La-

Holb Ferenc apjának, Holb Imre 
gazdálkodó lakásának a gangiára. 
Azután el akartam menni, de a 
gyermek hirtelen utánam szalad! 
és kiáltozott :

— „Mama, ne hagyj el !.
Szaladt utánam és én nem tud­

tam rllentállani. visszamentem
-----..........~............. .......................................»»*»*<

(:) Rádióhallgató olvasóink szíves 
figyelmét felhívjuk a január hó 
9-én, vasárnap este fél 19 órakor 
a Beszkárt. szimfonikus zenekarral 
előadásra kerülő „Tábori magyar 
táncok“ című zeneszerzőménvre. - 
amelv <lr. SzéllKálmán debreceni 
orvos „Laczkfi“ című 3 , felvonásos 
nagv operájából az előjáték ballet- 
részlete.

— A kötelező gazdasági gépmunkás- J 
biztosításról. A géptulajdonos bárminő |

baptista imaházbnn. 
vasárnap

Istentisztelet a
A Szappanos-utcai imaházban

fél 9—-fél 10-ig imaáhítat. fé.l Ki­
tel 11-ig prédikáció. 11-12-ig vasárnapi 
iskola, d. u. 6—8-ig vallásos estély m- 
gyeskar- és zeneszámokkal Szerdán este 
7—8-ig prédikáció. Péntek este 7—8-ig 
bibliaóra.

daráló, permetező sth.l gazdasági gép 
berendezése niellett alkalmazott es az. 
üzemhentnrtáshoz. szükséges munkakő-- 
ben dolgozó összes munkásokat (bele­
értve a fűtőt, a robbanómotor kezelőt, 
csépeltétől és családtagot i.s az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél (Bu­
dapest. V, Akadémia-u. 3. szám) baleset 
esetére biztosítani köteles akár a .saját 
gazdaságában, akár pedig mint vállal­
kozó, másnak gazdaságában végeztet gé­
pével munkát. A gőzgépet kezelő vizs­
gázott gépészt, ha a géptulajdonosnnk 
éves (havi! szegődményes alkalmazottja 
a gazdasági cselédek módjára, ellenkező 
esetben az Országos Társadalombiztosító 
Intézetnél kel) biztosítani. A biztosítási 
kötelesség még akkor is a géptulajdo- 
nost terheli, ha a gép berendezését 
bérbeadja, használatra átengedi, vagy a 
munkásokat más állítja a gép m< 1< • 
Amidőn az érdekeltek figyelmét erre a 
rendkívül fontos szociális kötelesség tel­
jesítésére felhívom, figyelmeztetem arra 
j?. hogv aki a gópmunkásainak kötelező 
1-alesetliiztositását elmulasztja. 600 péti-

ÍRÓGÉP kellékek

H U R AY,
TELEFON: 17-93.IPARKAMARA.

A Hajdú megyeiek
II t: H A PESTEN 

a Metropoleban 
találkoznak, 

Rákőezl-úl 58.
Pompás új kávéházn. „János vitéz 
sörözője“, gyönyörű télikert « fo 
város lálványosságn. Olcsó, kényel­
mes szobák, előnyős penzióárak. 
Cigány: szegedi Farkas Jóska 
.Inzz-ténr. t Viránv swing-orchestra. 
Próbálja meg egyszer Ön is a METROfOLF.-l.

hágást követ el, amely eljáráson kívül a 
biztosítási díjat utólag is kötetes befi­
zetni. illetőleg nemfizetés eseten az tőle 
közadók módjára történő vcgrehait s 
ül ián 1« fog hajtatni s ha baleset, tör­
ténik. annak összes költségeit ts v>seln>

A gépmunk.a megkezdése elolt 
baleset biztosit ás bejelentésére 
nyomtatvány űrlapokat a gép 

tulajdonosok címükre küldve meg fog­
jak kapni. aki azonban ilyen nyomtat­
vány-űrlapot bárminő oknál fogva nem 
kapna forduljon a városi elsőfokú köz­
igazgatási hatóság mezörendészeti oszt . 
Ivához (Kossuth-utca 20. sz., földszint 
46 sz. szoba), ahol a szükséges felvilá­
gosítást és a nyomtatvány-űrlapokat is 
meg fogja kapni. Polgármester.

történő 
szolgáló

_ Bérbeadási hirdetmény. A város 
tulajdonát képező Külsőobati n. IITs. 
jetii parcella, mely áll 13 khold 018 
““l-ól rétből, 215 khold 458 □-öl legelő­
ből. 270 i 1 öl házból és udvarból, tehát 
összesen 1128 khold 1346 Qö! területű. 
1937. év október hó 1-tőt 1938 szeptem­
ber hó 30-ig terjedő egy évre árverésen 
fog bérbeadalni. A bérbeadó árverés 
1938 január hó 20-án délelőtt 9 órakor 
a városháza tanácstermében lesz meg 
tartva. Arverelni szándékozók a kikiál- 

10%-át az árverés megkezdése 
házipénztárnál letétbe tartozunk 

letéti-jegyet 
az árverési bizottságnál bemutatni kö­
telesek. Árverési feltételek a városi gaz 
dasági ügyosztálynál (városháza, tél 
emelet 16. sz.) megtekinthetők, ugyanott 
nyerhető mindenféle felvilágosítás is. 
Polgármester.
MINDENFÉLE“ *”

Születések : Zadányi János gaz­
dálkodó Bánk 5. fiú József. Kaszás 
László Máv fűtő Déli-sor 23. fiú 
László. Juhász Antal kőműves-s. 
Olajütő 58. leány Zsuzsanna. Mur­
vai Sándor kocsis Ebes 69. leány 
Mária. Bhim Sándor kereskedő 
Zsák-utca 15. fiú Tamás. Tóth Jó­
zsef fm. Futó-u. 20. fiú János. Mo­
nies János fm. Tegez-u. 20. leány 
Ilona. Józsa Mihály fm- Ujléta 
leány Mária. Balázs Károly gazda­
sági cseléd Zsáka leány Juliánná. 
Bodó István gazdálkodó Vedres-u. 
9. fiú Attila. Teremi Gábor gazdál­
kodó Bánk 40. leány Éva. Kungler 
András géplakatos-s. Józsa, halva­
született fiú.

Halálozások : Millye Lajos nyug, 
ezredes ref. 63 éves. Szabó József 
csizmadia-m. ref. 77 eves Kut-u. 28. 
özv. Berger Farkasné izr. 71 éves 
Kápolnás-u. 1. Kecskeméti Zsófia 
ref. 24 éves Dombostanya. Daku 
József ny. igazságügyi tisztviselő 
ref. 80 éves Szappanos-u. 13. özv. 
Dihen Istvánná ref. 76 éves Tan- 
csics-ii. 17. özv. Lengyel Józsefn’ 
ref. 62 éves Kut-u. 112. Háberfeld 
Jakab izr. 94 éves magánzó Tímár­
utca 52. Nagv Juliánná ref. 81 
éves Csillag-u. 38. Páyer Gizella 
ref. 17 éves Oláh K.-u. 14. özvegy 
China Osvaldné r. kath. 83 éves 
Attila-tér 6. Tar Józsefné ref. 37 
éves Nvinnártonfalva. Kovács Gá- 
borné r. kath. 29 éves Tóth-telep. 
Kungler Erzsébet r. kath. 1 napos 
Józsa.

tási ár 
előtt a 
helyezni s az erről

BIZTOSÍTÁSI ÜGYBEN

SZAKTANÁCSOT ADUNK!
DEBRECZENI ÚJSÁG
KIADÓHIVATALA, PIAC V. W

VILLANY SZERELED
B'RÓ és BORKA

Kossuth-u. 8. R A r> I 0

Köz-szemlén a kárdij- é.s bajtőpénz 
szabályzat. Értosilem a város l.ikosei 
■■át hogv az illatok ált'ú okozott karol.

záni nlalt alkotott 
úr. földművelésügyi

alapján

tételt kővető napon hatályba lép. Akár 
díj. és ha jtópénz-szabálytal a városi 
I. fokú közigazgatási hatóság Kossuth 
utca 20. földszint 40. számú hivatalos
helyiségében a hivatalos órak alatt m L - 
lekinthelő. Polgármester.
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Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánk nyugati részeilven ma délben 

már csak néhány fokkal volt alatta a hő- 
mérséklet az olvadáspontnak. Ezzel szem­
ben Budapesten —11, az ország keleti 
felében —10—12 fok körit! volt a leg­
magasabb nappali értéke.

PROGNÓZIS : Mérsékelt déli, délnyu­
gati szél, sok helyen köd, több helyen, 
írtként nyugaton éa északon havaz-ás. a 
nyugati megyékben részben már ólmos 
esti. Az enyhül«. lassan kelet felé terjed.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
„Nap", Tolvay Imre, Piac ú. 1. Piac- 

és Hatvan-u. sarok, •— „Muraköze . 
Preiser Ernő. Piac-u. 72. Deák Ferenci!, 
sarok. — „Aranyegyszarvú“, Grósz Nagy 
Ferenc, Kossuth-u. 8. a színház mel­
lett. — „Arany János“, Bozóky György, 
Csapó-U. 66. Csapó-utcai kanyar. — „Má­
tyás király", Papp Gyula. Nvilastelep, 
Vumospércsi-út 16.

Vágó József 
tűzifa és szén 
kér e ske d é s e a

M argíü rd önéi 
a legolcsóbb napi árak. 
Telefon: 10-24. Telefon: 10-24

— A debreceni gazdálkodó ifjak 
farsangi mulatsága január hó 29.-én 
lesz. Ekkor tartják meg szokásos 
családias jellegű bátyus mulatságu­
kat a Korona vendéglő tánctermé­
ben. Tisztelettel kérjük kedves ven­
dégeinket, hogy azok, akik a január 
14,-éig szétküídendő meghívókból 
esetleg ■'.’életlenségből nem kapnak 
és a fentjelzett. mulatságon részt- 
venni óhajtanak, igényeiket a Rá- 
kóezi-utca 16. szám alatt levő Hor­
váth vendéglőben naponta 9-től 
12-ig jelentsék be. A rendezőség.

— A KIE-ben „Az Alpesek szép- 
ségei“-ről tart vetítettképes előadást 
Papp Károly január 9.-én este 6 
órakor. Egyúttal beszámoló alpesi 
k e rékpá ros ú tjárói.

Éhségsztrájk»! a kecskeméti 
fagyialtos gyilkosa. Kecskemétről 
jelentik : A kecskeméti törvényszék 
tegnap délután hozott ítéletet Krei- 
singer János fagylaltárus harmad­
félévvel ezelőtt történt meggyilkolása 
ügyében. A bíróság Boros-Farkas 
Lajost, aki Kreisinger társa volt, 
bűnösnek mondotta ki gyilkosság és 
rablás bűntettében és ezért élet­
fogytiglani fegyházra ítélte. Prédl 
Károlyt bűnsegéd! bü »részességért 
ötévi (egyházzal sújtották, míg 
Tóth Juliánná, Boros-Farkas vad- 
házastársa bűnpártolásért és orgaz­
daságért egyévi börtönbüntetést ka­
pott. Boros-Farkas Lajos, az élet­
fogytiglani fegyházra ítélt gyilkos 
a fogházban éhségsztrájkot kezdett. 
Már tegnap este nem vacsorázott és 
ma reggel visszutasította a reggelit.

MERÜIIO
szálloda

Budapest— Belváros 
IV., Bécsi-utca X
Központi fűtés, 
Folyó melegvíz.

Újonnan renovált barátságos 
szobákkal, kitűnő konyhával, 
igen mérsékelt árakkal várjuk 

igen tisztelt Vendégeinket.
Hosszabb tartózkodásnál 

óriási árengedmények.

Kérjen árajánlatot!

Egy Szilveszter-est édes- bus története 
avagy

a kutya és a tartármártás mint helyzet tragikum
Minden Szilveszter tulajdonképen te­

metés. Temetése az elmúlt esztendőnek, 
hajóknak, csalódásoknak. füstbement 
reményeknek. De ezt a temetési szertar­
tást igyekszik csaknem minden ember 
lehetőleg a legvidámabb hangulatban 
elvégezni. A legtöbben örülünk, hogy el­
múlt az idei ..keserves“ esztendő s az 
elkövetkezendő bizonyára jobb és derű­
sebb lesz. Ennek a reményében igyek­
szik minden ember ezt az estét minél 
hangulatosabban eltölteni.

Nos, épp egy esztendeje, hogy én is 
a legvérmesebb reményekkel készülőd­
tem a szilveszter estre s akkor történt 
ez. a tragikomikus eset velem.

Tavaly decemberében hivatalos külde­
tésben Zemplénmegye több községét ke­
restem fel. Ó esztendő utolsó napjára 
T. községbe érkeztem meg. ahol a falu 
lelkészéhez voltam ismeretlenül is hiva­
talos. Igazi magyaros vendégszeretettel 
fogadtak. De akkor derült fel igazán az 
ábrázatom. amikor a lelle’sz 17 éves, 
szép szőke kislánya lépett a szobába. 
Először ránéztem, majd a sarokban álló 
zongorára s már előre elképzeltem ma­
gamnak, milyen hangulatos, kedves 
szilveszter-estét is fogok én tölteni a bá­
jos környezetben. Már ott láttam ma­
gam a zongora mellett, amint művészi 
hidasommal brillírozok s kitűnő teno­
rommal (legalább is így hiszem én) meg­
hódítom az egész társaságot.

De más volt a sors könyvébe írva.
Kellemes és bőséges ebéd után elin­

dultam a faluba délután, hogy hivatalos 
teendőimet végezzem. A nem épen ideá­
lis gyalogjáró kőkeményre volt fagyva 
és igen óvatosan haladtam előre, hogy 
az elvágódás veszélyét kikerülhessem. 
Teendőimet elvégezvén, vidáman igye­
keztem hazafelé barátságos vendég­
látóimhoz az elkövetkezendő vidám 
szilveszter-est és bőséges vacsora remé­
nyében. Már alig voltam száz méterre a 
céltól, amikor megtörtént a katasztrófa. 
Vészes üvöltéssel rohant ki egy hatalmas 
komondor az egyik békés kis házikó 
udvaráról és egyenesen nekem. En, saj­
nos. nem rendelkezvén a mondabeli 
Toldi Miklósnak sem az erejével, sem a 
bátorságával, nem tudtam úgy eljárni a 
bestiával, mint hősünk a farkasokkal, 
hanem szerény esernyőmmel legyintet­
tem a fenevad felé megszorultságomban 
amit az fel sem vett, hanem fogvicsor- 
gatva a lobomnak ugrott és egyetlen 
nadrágomból egy jó tenyérnyi darabot 
kihasított, mire én úgy megijjedtem, 
hogv teljes 176 cm hosszúságban végig­
terültem a keményre!agyott anyaföldön. 
Ettől viszont szerencsémre a kutya 
ijjedt meg és vészes morgással tovább 
iszkolt, szájában szerencsétlenül járt 
nadrágom tekintélyes darabjával. Mikor 
felálltam a kényszerű kemény fekvő­
helyről, megdöbbenve tapasztaltam, 
hogy a kabátom is egy jó darabon el 
hasadt, amely gyászos körülményt vi­
szont az elvágódás lendülete okozta.

Térdem is fájdalmasan sajgóit és 
egész rendesen patakzott belőle a vér 
Hazavánszorogtam. ahol szerencsire 
csak a lelkészt találtain. A hölgvok szin­
tén valahol a faluban voltak. Szomorú 
ábrázattal meséltem el kellemetlen ka­
landomat, amit az én kedves házigaz­
dám igazi részvéttel hallgatott. A bal­
esetet ért ruhát természetesen gyorsan 
levetettem és elküldtem a falu egyetlen 
szabójához, aki viszont nem volt haj­
landó az estére megvarrni azt. így ked- 
vés házigazdám kölcsönzött a ruhatárá 
hói egy rend ruhát a számumra azzal a 
megállapodással, hogy a hölgyek élőit 
lehetőleg igyekszünk eltitkolni a „bal 
esetet“ és azt a kényes körülményt, 
hogy nem a saját ruhámban töltöm el 
ó-esztendő utolsó estéjét.

Különben a toilette cserénél bizonyos 
bökkenők is voltak, lévén kedves ven 
déglátó házigazdám 85 kg. súlyú az én 
62 kilómmal szemben, úgyhogy csak 
ügyes nadrágszíj korrektívumokkal tud­

tam öltözködésemet, hí nem is száz-száza­

lékban szalonképessé, de legalább elfo­
gadhatóvá tenni. Mire estélyi fejlettem­
mel elkészültem a hölgyek is megérkez­
tek. Még egyszer megnéztem magam a 
tükörben s miután elrendeztem zilált 
fürtjeimet is és már aránylag elég hó­
dító jelenségnek véltem szerény szemé­
lyemet. a szobalány bájos vacsora invi­
tálására átléptem az ebédlőbe. Legkedve­
sebb báj-mosolyommal köszöntöttem a 
hölgyeket. külön5skApen a szőke házi­
kisasszonyt.

Vidám, önfeledt beszélgetésbe kezd­
tem, felejteni igyekezvén a délutáni kel­
lemetlen incidenst. De egyszer csak 
megszólal a kislány : „Milyen ismerős­
nek tűnik fel maga most nekem“ — s 
figyelmesen végignézett Zavartan mo­
soly ogt am.

— Sőt. mintha rokon is lenne a bácsi 
úgy néz ki — folytatta a számomra 
semmiképen sem kellemes beszédtémát 
a 9 eves Zolika, a leányka kis öccse. 
Kínosan feszengtem a széken és igye­
keztem más fémára fordítani a szót. De 
szerencsére hozták már a vacsorát, 
amelynek meglát tára megkönnyebülvc 
sóhajtottam fel. Olyan felségesen mo­
solygott a tálról a finom hideg disznó­
sült, hogy majdnem elfelejtettem dél­
utáni kellemetlen kalandomat. Vidáman, 
derűs hangulatban ültünk vacsorához. 
Most már biztos voltam abban, hogy 
mégis csak jól fog sikerülni ez a szil­
veszter-este. /\ házikisasszony igen bá­
jos. a háziasszony a legszívélyesebb, a 
ház ura pedig jovális mosollyal élvezte, 
hogy milyen szemmel látható megható- 
dottsággal és gyönyörrel veszek ki a 
tálból egy darab tekintélyes sülthúst. 
És ekkor történt a katasztrófa, amely 
végkép betetőzte az aznapi szerencsét­
lenség-szériát. Ugyanis a szobalány 
körülkinált mindenkit a mártások leg­
jobbikával, a kitűnő farfármártással, 
amely mindenre jó, csak a fekete ru­
hára nem.

Amint a derék leányzó hozzám ért 
és kínálni akart, a szőnyegbe valahogy 
megbotlott és egy pillanatra egyensúlyát 
elvesztette. De ez épp elegendő volt 
ahhoz, hogy a finom sárgalé tetemes 
része kölcsönkért kabátomra kerüljön. 
Az említett szimpatikus mártás rövid­
pillanatok alatt megtette vándorutját a 
kabátgallértól a zsebig, hogy onnan 
még a nadrágra is jusson valami. Ajka­
mon megfagyott egy pillanat alatt a bol­
dog mosoly, de kedves házigazdám aj­
kán is. aki magáról megfeledkezvén, 
saját kabátjáról lévén szó. elég emelke­
dett hangnemben szólt rá a megszeppent 
amazonra :

— Nem tud jobban vigyázni, maga 
ügyetlen, tönkretette azt a kabátot

A kedves háziasszony meglepetve szólt 
férjének •

—- Miért háborodtál annyira fel. hi­
szen ilyen véletlen baleset előfordul 
máshol és másalkalommal is ?

— Igen ám, de ez a papa kabátja 
— szólt bele a beszélgetésbe a kis Ha­
szontalan Zoltán, aki észrevette a ruha 
I v»va t a rt oza n dósa gá t.

Le voltam forrázva, tönkre voltam 
téve. Nevetséges figurává alakított ez a 
szerencsétlen véletlen. Vacsora után he­
ves fejfájásomra hivatkozva, szobámba 
vonultam.

Így vált semmivé a hangulatos szil­
veszter-est reménye, a zongorázás, dalo­
lás és udvarlás minden szépségével 
együtt.

Hiúba, ember tervez —- kutya és tár­
té rm árt ás végez

RenkŐ Károly.

— Gyors- és gépírótanfolyamot 
rendez január 15-től az Iskolánk!- 
vüli Népmüvelésügyi Bizottság. A 
tanfolyam tartania 6 hónap, juniu-- 
ban államvizsga. Jelentkezni lehet 
11.-étöl minden este 6—8-ig Piac-u. 
77. I. Széli, (x)

— Bv kell jelenleni ar ebeket. Az eb- 
tartási szabályrendelet 6 §-ára utalás­
sal felhívja a városi adóhivatal az eb­
tulajdonosokat, illetve az ebbirtokoso- 
knt, hogy a tulajdonukban, illetve bir­
tokukban levő ebeket január hó .31 ig 
bejelenteni, az ebbárcát kiváltani és az 
ebadót befizetni e| ne mulasszák. Fi­
gyelmezteti a városi adóhivatal az ebtu­
lajdonosokat, illetve ebbirtokosokat arra, 
hogy a bejelentés és az ebbárca kiváltá­
sának elmulasztása kihágást képez, az 
ebadó be nem fizetése pedig végrehaj­
tási eljárás folyamatba tételét vonj:', 
maga után. A bejelentést naponként a 
hivatalos órák alatt, délelőtt 8—12 óráig 
a könyvviteli osztály veszi tudomásul 11, 
12. 14. 18, 19, 21. és 32. számú szobái­
ban és ez alkalommal a fizetendő eb­
adóról nyugtát is állít ki. Olyan esetek­
ben, amikor a bejelentés, vagy adófizc 
tés alkalmával kétség merül fel az eb 
fajtája és rendeltetésére vonatkozólag s 
emiatt nem állapítható meg az ebadó 
díjtétele, az eb birtokosa hatósági állat­
orvosi bizonyítvánnyal tartozik igazolni 
az eb fajtáját és rendeltetését. Állatok 
őrzésére tartott ebek tulajdonosait fi­
gyelmezteti a városi adóhivatal, hogy 
ezen ebeket február havában veszettség 
ellen kötelesek heoltani. Ha az eb birlo 
kosa a bejelentést nem személyesen, ha­
nem megbízottja által eszközli, megbí­
zottjának minden esetben meghatalma­
zást tartozik adni. Városi adóhivatal.
GDI CDO CDW CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ G> 

HIRDETMÉNY
Az utóbbi időben egvre gyakrabban 

előfordult, hogy ismeretlen tettesek az. 
utcákra kiültetett szegélvfákat megron­
gálják, kitördelik, ellopják.

Tekintettel arra, hogv az utcai sorfák 
létesítése és fenntartása úgy közegész­
ségügyi, mint légvédelmi és tűzrendé­
szet i szempontból elsőrendű fontosság­
gal bír, felhívom a város lakosait, külö­
nösképen pedig a háztulajdonosokat, 
hogy a közterületekre kiültetett fák ron­
gálásától tartózkodjanak és a fák meg­
rongálását saját érdekükben akadályoz­
zák meg.

A köz- és sétatereken, közkertekben, 
utcákon, a városon belül és kívül lévő 
utakon ültetett fák és ezek mellé vert 
karóknak, burkolatoknak, továbbá kerí­
téseknek, padoknak, figyelmeztető- és 
tilalom-tábláknak stb. megrongálása, 
vagy eltulajdonítása a 157/1888. Bkgy. 
sz. szabályrendelet 12. §-a értelmében 
kihágást képez és amennyiben a cselek­
mény nem az 1879. évi XL. te. 80., ille­
tőleg 127. §-a, esetleg a büntetőtörvény­
könyv 421. ?-a alapján büntetendő, *— 
2 pengőtől 50 pengőig terjedhető pénz­
büntetéssel, behajthatatlanság esetében 
megfelelő elzárással büntettetik s ez*n 
felül a tettesek az okozott kár megtérí­
tésére is köfeleztetnek. Debrecen. 1938 
január 8. Dr. Kölcsey Sándor $k polgár 
mester.

A DEBRECZENI ÚJSÁG kiadóhi­
vatalában, Piac-utca 56. szám alatt, 
lapunkkal együtt kényelmesen, 
egyszerűen és előnyösen rendelhető 
meg a természettudományok és a 
technikai tudományok úttörő, nagy­
szabású képes folyóirata a

BÚVÁR
Szerkeszti 
CAVALLTER JÓZSEF dr.
Kiadja
a FRANKLIN-TÄRSULAT 
Munkatársai :
A legkiválóbb magyar tudó­
suk és szakemberek, a tudo­
mányos világ és a gyakor­
lati élet vezető egyéniségei. 
Olvasóközönsége : 
A magyar értelmiség.

Évi előfizetés eredeti ára P 9.60.— 
Fizessen elő kiadóhivatalunkban a 
BÜV A R-ra még ma, hogy már a 
legújabb számtól kezdődően meg­
küldethessük közvetlenül az ön cí­
mére a legérdekesebb magyar tudó­
mé nynépszerüsítő folyóiratot!

ah/
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Bérlőgazdák
Egy igen nagyjelentőségű gazda- 

fársadahni megmozdulásról adunk 
hírt, gazda, főképpen pedig bérlő­
gazda olvasóinknak. Ugyanis ala­
kulóban van a bérlettel foglalkozó 
gazdák egyesülete. Az alakulás 
egyelőre helyi jellegű, azonban már 
is olyan nagy az érdeklődés a deb­
receni haszonbérlő gazdák egyesü­
lete iránt, hogy az előreláthatólag 
országos keretekben fog elhelyez­
kedni.

Debrecenben volt egy ilyenféle 
alakulás régebben is, de az inkább 
csak nevében élt, soha számottevő 
munkásságot, ki nem fejtett. Ügy 
látszik, hogy ebbe Debrecen és vi­
déke nagyszámú bérlői nem tudtak 
beletörődni, keresték tehát az utat, 
és a módot arra nézve, hogy olyan 
egyesületet hívjanak létre, mely 
számuknak és fontos munkásságuk­
nak megfelelő helyet biztosít.

Amint arról annak idején meg­
emlékeztünk, a múlt év folyamán 
az új alakulás már szervezkedő

Téli munka a gyümölcsösben
A szokatlanul nagy hidegeket, 

enyhébb idő váltja fel. Ez a termé­
szet, rendje mérsékelt égövünk alatt. 
És ha majd az enyhébb napok el­
következnek, akkor kezdetét veszi 
a gyümölcsösben a kártevők elleni 
védekezés. Az első munka az ara­
szolok elleni védekezésből áll. — 
Araszoló hernyót megkülönbözte­
tünk kettőt. Ezek egyike a téli kis­
araszoló. a másik a nagyaraszoló. 
De nem csak ezek, hanem a májusi 
hernyók ellen is már télen meg 
kell kezdeni a védekezési munkála­
tokat.

A védekezés abban áll, hogy a 
fél folyamán — tehát jóval a tavasz 
ébredése előtt — a fákra hernyó- 
enyveket kötözünk. Ez a művelet 
úgy történik, hogv a tatörzsére, 
annak mintegy felemagasságban, 
3—4 ujjnyi széles, több rétegű pa­

Téli védekezés a paízsletíi ellen
Mindaddig, amíg tökéletesen 

paizstetű mentes, pirosfoltnélküli 
gyümölcsöt nem tudunk termelni, 
nőm számíthat tinik az eddiginél 
nagyobbá rányú gyümőlcsexport- 
J a és jobb értékesítési lehetősé­
geikre.

A paizstetű elleni védekezésre 
"sak minden kétséget kizáró, biz­
tos hatású permetezőszert szabad 
használnunk. Ugyanis ha a pajzs­
tetvek egy része éleiben marad, 
a gyümölcs piros foltos, paizstel- 
ves lesz és így a részleges védeke­
zésre fordított minden munka és 
költség hiábavaló kiadás. A paizs­
tetű elleni védekezést éppen fon­
tosságánál fogva a földmívelés- 
ügyi minisztérium is elősegíti.

A paizstetű ellen leghatásosabb 
védekezöszer a gyümölcsfakarho- 
linciim. A jól készített, tehát meg- 
bi zh a I ó gyümölcsfa ka rbol inc.nn )- 
und való védekezés, — ha az éve­
ken át is rendszeresen folytató­
dik, — feltétlenül sikerre, vezet.

Érdekes jelenség, hogv széles­
körű külföldi kutatatok és hazai

Egyesülete
ülést tartott a vármegye székházé­
ban. Ennek eredményei képpen 
alapszabályai elkészültek, azt a 
minisztérium jóváhagyta és most 
ezen alapszabályokban gyökerezően 
a legszélesebb alapokon indult meg 
a szervezkedés. Rövidesen megtart­
ja közgyűlését, megválasztja tiszti­
karát s mint értesülünk, gazdasági 
irányú szaklapot is indít, amelyben 
napirenden tartja a bérlőgazdák 
eminens érdekeit. Szinte érthetet­
len. hogy ez a szorgalmas, az or­
szág termő talajának jelentékeny 
részét, művelő és számszerint is 
igen tekintélyes gazdaosztály, 
mindezideig erkölcsi és vagyoni 
súlyának megfelelően nem volt 
megszervezve.

A szervezők munkásságából az 
látszik, hogy végre ez a kérdés a 
helyes és célszerű útra jutott.. — 
Ennek az ügynek minden mozzana­
tát figyelemmel kísérjük és arról 
időnként beszámolunk.

Cs.

pírt kötünk. A papír alsó és felső 
szélét nem. középen azonban her- 
nyóenyvvel köröskörül jól beken­
jük. A bekenésnél vigyázzunk arra, 
hogy az olajtartalmú enyv a fa hé­
ját ne érje. Ugyanis az olaj a héj- 
jon lévő pórusokat eltömi, a fa le­
vegőzését. megakadályozza, minek 
az eredménye a bekent részen a la 
héjjának az elhalása.

Az enyvet napraforgó vagy repce 
olajjal főzzük össze, mire azért van 
szükség, hogy az enyv ne szárad­
jon meg. Az olajjal készített enyv 
egész tavaszon át ragadós marad. 
Lehet készen is venni. Ez esetben 
kérjünk Hiherna vagy pedig Rotor 
hernyóenyvet. A földben telelt, s 
már rügyfakadás előtt a fáramászó 
rovarok ebbe beleragadnak és el­
pusztulnak.

gyakorlati tapasztalatok dacára, 
igen sok gyümölcstermelő kellő 
meggondolás nélkül, még mindég 
a hatástalan védekező szerekkel 
próbálkozik. Pedig már bebizo­
nyított tény, hogy a nagy károkat 
okozó levéltetvek és vértetű ellen 
ilyen védekező szerekkel, vagy 
éppen a mészkénlével való per­
metezés nem jár eredménnyel.

A permetezéshez mindég kettőt 
kell jól megválasztani : az anya­
got és az időt. Ha ezekbe hiba 
csúszik, akkor a tandíjat drágán 
kell megfizetni. Ilyen esetekben a 
termelők ráfizetnek a találomra 
végzett permetezésekre. Amit a 
téli permetezésen megtakaríta­
nak, az csak látszólagos haszon, 
mert azt a tavasszal és nyáron 
végzendő 4—5-szöri drága nikoli- 
nos permetezések során kiadják 
anélkül, hogy az eredménnyel 
megelégednének.

Nemcsak a gyümölcstermelés­
ben legelső amerikai termelők 
példái, hanem komoly laborató­
riumi kísérleteken kívül, a hazai

nagy gyümölcsösökben eszközöli 
kísérletek tapasztalatai is arra fi­
gyelmeztetik, hogyha nem akar 
valaki pénzt feleslegesen kidobni, 
munkál és időt pocsékolni és a 
nyári legnagyobb munkaidőben 
nikotinnal vagy más drága bőr­
méreggel 5—fi-szor újra perme­
tezni, az használja a karbolineu- 
mos védekező szereket. Ezek a 
karbolineumos védekező szerek 
azok, amelyek egyformán szol­
gálják a magyar gyümölcs végze­
tes ellenségei ellen a preventív, 
de ha kell, az elszaporodott pajzs­
tetvek elleni védekezés ügyét.

A karbolineummal a permete­
zést a nagyobb hideg elmúltával. 
— amikor a napok már hosszab­
bodnak, — akkor végezzük. Min­
denesetre a tavaszi enyhébb na­
pok eljövetelét nem várjuk meg. 
A permetezésre legalkalmasabbak 
az enyhe, szélcsendes téli napok. 
A téli permetezésnek mindég bő- [ 
ségesnek kell lennie. Ebben odúig I

K E RT É S Z E T
Napimádók

Dobos Lajos városi kertészeti intézőtói
Álltam az új évre nevelt négy­

levelű lóhere előtt s ezt mondtam :
— Te kis napimádó !
Nyúlánk kis teste nekidőlt a dél: 

oldal felőli ablaknak, ahonnan 
egyedül remélhetett, fényt, napsu­
garat életet. ,.A növény léte, vagy 
nem léte gyakran a fénytől és a 
fény elegendő jelenlététől függ“. 
(H. Mollisc.h.) Télies levélkéi, mint 
a tele tányér fordultak a nap felé. 
Minden csepp kis napsugarat fel 
kell fogni 1 Ez az élet 1

Hogyan tudja ez a pici növényke 
is, hogy áldást életére szintén csak 
onnan Felülről várhat?

A szobanövények sokasága jutott 
eszembe, melyeknek december hó 

‘-’5-én szintén különös okuk van 
dicsérni az Istent. Ez a téli napéj- 
fordulás napja. A szobanövén.vek s 
velük együtt a szabadítaniuk is bi­
zonyosan ezt hallelujázzák e napon. 
E naptól a hó végéig 3 perccel nő 
a nap. januárban a hó végéig pe­
dig több, mint egy órát. Halleluja 1 
Halleluja I !

— Ujja és újra születik a termé­
szet és sütni, sugározni fog a nap

így örültem nekik s így szántam 
meg a szobába ládikába zárt fog­
lyokat. Hangtalan sóhajtásaikat 
összegyűjtöm és megkérem a szo- 
havirágot tartókat arra, hogy mire 
ügyeljenek nevelésük közben :

1. Ismerjük el, hogy a szobában, 
és cserépben nevelés nem termé­
szetszerű és így nem is megfelelő 
a növények számára. Ha már télen 
sem tudunk — derék dolog — le­
mondani közelségükről, legalább 
együttérző gondozásunkkal tegyük 
nekik elviselhetővé a szobaári’sto- 
mot. Legyen minden napra szá­
mukra egy simogató tekintetünk. 
(Gazda szeme hizlalja a virágot.)

2. Dísznövényeinknek életfeltétele 
a nap, a világosság. Oda helyezzük 
őket, ahol ebből többet kapnak.

.‘1. A szobanövények majdnem 
mind melegebb éghajlat alól' szár­
maznak., tehát a hidegtől óvjuk 
őket. Ne nyissunk rájuk, mert szel­
lőztetni akarunk, 10 fokos hideg­
ben ablakot. Okos szobalány taka­
rítás idejére át is viszi a növénye­
ket enyhe szobába. De nem is sza­
bad őket kályha közelébe állítani s 
megpörkölni sem. Kimondottan me­
legházi növényeket szobában ne 
tartsunk, mert ott fel téli énül el­
pusztulnak. Legjobbak a hideghá­

megyünk, hogy a fákat a szó szo­
ros értelmében lemossuk a kar­
bolineumos oldattal. De mert 
nemcsak a rovarok ellen, hanem 
a gombabetegségek ellen is véde­
kezünk a tél folyamán permete­
zéssel, elsőnek mindég ezt végez­
zük el és csak ezután néhány nap 
múlva használjuk a karbolineu­
mos oldatot.

HOGYAN METSZÜK 
A GYÜMÖLCSFÁKAT ?

Erről ír a Növényvédelem 
és Kertészet legújabb száma. Cik­
keket közöl még a szőlő alacsony 
kordonmű velőséről, a nyulrágá- 
elleni védekezésről, a gyümölcsfa 
koronaalakításának a befejezéséről, 
a diófa ifjításáról, házilag készít­
hető porozógépről, stb. A dúsan 
illusztrált, színes gyümölcsképet is 
közlő két szaklapból a „Növényvé­
delem“ kiadóhivatala (Budapesti V.. 
Vécsey-u. 4.) díjtalanul küld e lapra 
való hivatkozással egy alkalommal 
mutatványszámot.

ziak. (Hát még a sucoulensek 1 
Castaceae.)

4. A szobanövényeket .szükség 
szerint öntözni is kell tiszta vízzel. 
(A kávé-sacc nem javítja a talajt.) 
Mint szabályt tanuljuk meg, hogy 
inkább ritkábban, de akkor alapo­
san öntözzünk, mint sűrűn és felü­
letesen. A cserép alatti tányérká­
ban álló vizet ne tűrjünk.

5. A levegő pora lassan betömi 
a levelek légző nyílásait. Fontos, 
hogy a leveleket, legalább havonta 
egyszer gondosan lemossuk. Ennél 
sokkal helyesebb egyszer-egyszer 
kihordani őket a fürdőkádba és ál­
lott, gyengén langyos vízzel bepe.r- 
metezni, illetve egyúttal megöntöz­
ni őket. Rendkívül hálásak ezért a 
növények.

fi. Á cserepek földjét kicsi fapál­
cikával hetente kíméletesen fel kell 
kapálni is, mert a gyökereknek 
levegőre is szükségük van.

7. Egy év alatt, bármennyi táp­
anyag van is a cserépben, azt a nö­
vény kimeríti. Gondoskodjunk te­
hát a tavaszi átültetésről, de leg­
alább a tápsóval táplálásról.

8. Nyárra helyezzük el őket al­
kalmas helyre szabad levegőre, 
vagy vigyük el a gyengébbeket 
üvegházba. Lám, ha valamely deb­
receni kertész növényszanatóriumot 
nyitna !

9. Ha a lakásból hosszú időre el­
távozunk, visszajövetelünkig tele­
pítsük át növényeinket más ápoló 
kéz gondoskodásába.

10. A virág nagyon szép a ház­
ban vágottan, azért azt kell mon­
danom, hogy a szoba nem tenyész- 
területe az élő növényeknek.

Felsorolom ezután a legkevesebb 
gondozást kívánó, szobatenyész­
tésre is alkalmas növényeket : Aga­
ve változatok. Aloe változatok, suv- 
eulensek (pozsgások) általában, As- 
paragusok, Aspidistrák, Calla, Ci­
neraria, Citrus, Clivia, Cyclamen, 
Dracaena, Epphyllum, Evonymu.s, 
Campanula isaphylla var. ' May, 
Oerens flagelliformis, a muskátlik, 
Sansevlerák, Bllhergla nutans és 
változatok, több Re.pcromia, Ficus 
elastlca. Tradeszantiók, babérfa, 
I’ittosporum tobira, pálmák közt a 
datolyapálma (Phoenix dactiliferai, 
Phoenix cmiariensis, rechlnatas, 
silvestris, ( hamaerops humlllls stb. 
Nagyon sok van még. Inkább tart­
sunk azonban keveset, de azokra 
ügyeljünk.
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A CSAPÓ UTCAI EGYHÁZRÉSZ 
NAGYSIKERŰ MŰSOROS 

délutánja
A Csapó-utcai egyházrést leánykőrc 

arombaton délután nagysikerű előadást 
rendezett Szappanos-utcai otthonában. 
A leánykör agilis vezetőjének, herei 
Nagy Sándorné „Csipkerózsika tegnap és 
ma“ című hat képes színdarabját adták 
elő. A színdarab találóan hasonlítja ősz- 
sze a mesebeli királykisasszony történe­
tét a mai modern világ úszó, tennhzező 
és bridzselő arisztokratalányával. A 
leánykör tagjai egész tehetségüket és 
szorgalmukat latbavetve adták elő a da­
rabot Csipkerózsika szerepében Szabó 
Piroska nyújtott tökéletes alakítást. Na­
gyon szimpatikus szerepe volt Szabó 
Etelkának, aki a mindig rosszat álmodó, 
skrupulózus Zsuzsa nénit, a modern 
Csipkerózsika dajkáját személyesítette 
meg. A többi szerepekben Várv Kató. 
Szakácsy Klára, Willás Elza. Fuzesséry 
Barnóné, Ary Antónia. Schmidt Eva. 
Bernáth Mária. Lakfalvi Margit. Nosztray 
Etelka, Szallár Magda, Fóris Etelka. 
Bodnár Mária, Bakóczy Erzsiké, Szaká- 
csy Klára, Lakfalvi Margit, Bauer Lajos 
és Petrányi Ede játszottak tehetségesen, 
kitünően. A nagysikerű darabot maga a 
szerző, herei Nagy Sándorné rendezte és 
ő festette a gyönyö’ű díszleteket is.

MEGFAGYTAK A HIDEGBEN
Gyöngyös, január 8. Závodi Já­

nos nagyrétjei lakos csütörtökön 
ittas állapotban a közeli pusztára 
indult. Útközben belebukott az 
árokba, ahol megfagyva, holtan ta­
láltak rá. Gyöngyösoroszi határában 
az erdőségben ugyancsak meg­
fagyva holtan találtak egy férfit,.— 
akiről megállapították, hogy Krive 
Ferenc szénégetővel azonos. Ugy- 
látszik, hogy a késő esti hófúvás­
ban eltévesztette az írtat s a nagy 
hidegben összesért s megfagyott.

Tíbifát :,B.de;f.é,e. szenet
legolcsóbban bírálómmal vásárolha^

Prohászka és Társától
Belhlen-u. 44. Telefon: 11'61

Színhez
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HEH MŰSORA

Január 9-én este bérletszünetben :
Szakíts helyettem.

Január 10-én este B. bérlet 16. szám­
ban : Szakíts helyettem.

Január 11-én este C. bérlet 15. szám­
ban : Szakíts helyettem.

Ma, vasárnap délután
Mérsékelt helyárakkai

Esküszöm, 
hogy imádom

Vasárnap este bérletszünetben, 
hétfőn B. bérlet 16. számban, ked­
den C. bérlet 16. .számban az évad 
legmulatságosabb és legszelleme­
sebb vígjáték sikere, Bókay János 
rendkívüli sikerű vígjátéka :

Szakíts helyettem

Mozi műsor
Hangária : Vadnyugati őrjárat. 
Apolló : A modern Ali Baba. 
Vígszínház: Egy lány elindul.
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VASÁRNAP :3, 5, 7, 9 órakor l 
HARRY PIEL kalandor filmje 1 

„UTOLSÓ PILLANATBAN" 
Megelőzi: Baden! tó.

Egy művészi lényképfelvétel a Fotóclub nemzetközi kiállításán

Az amatőrök küzdelme a vezető pozícióért 
a Keleti alszb'velségben

Február 28-án kezdődik a tavaszi forduló
A Bocskay megalakulásáig a Keleti 

labdarúgóbajnokságot öt éven keresztül 
a Debreceni Vasutas Sport Club őrizte. 
A proficlub megalakulása után azonban 
a DVSC nagyon legyengült, mert nem 
kevesebb, mint hét kiváló játékosát 
vesztette el. Ettől az időtől kezdve az 
amatörbajnokságot legtöbb esetben a 
NyTVE, vagy NyKISE nyerte, csak n 
DKASE szólt egyszer bele a bajnok 
ságba.

Amikor a PMÄV a második osztályból 
felkerült az első osztályba, háromszor 
egymásután nyert bajnokságot. Az 1935 
—36. évi bajnokságot azonban már deb­
receni csapat, a DKASE nyerte meg. A 
DVSC az utóbbi időkben ugyancsak dön­
gette a bajnokság kapiíjít. mert állan­
dóan a második helyen kötött ki.

A Keleti alszövetségben a debreceni 
amatőrök szereplése igen küzdelmes volt 
az elmúlt őszön. A DKASE, amely any- 
nyi dicsőséget szerzett már Debrecen 
színeinek, egynéhány mérkőzés bejelen­
tése után visszalépett a bajnokságtól. Így 
az alosztályban csak a DVSC, X illany 
gyár, DEAC és a Textilgyár csapata kép­
viselte Debrecen színeit. De vegyük sorra 
a KLASz csapatait.

PMÄV
Az őszi szezonban a ladányi vasutas 

csapat végzett az első helyen 23 ponttal 
és csak három pontot vesztett. A csapat 
kiegyensúlyozott. Csatársora a legtöbb 
gólt lőtte az őszi szezonban. Halfsora és 
védelme megbízható. A PMÄV a tavaszi 
szezonban több nehéz mérkőzést játszik 
idegenben és ezektől az eredményektől 
függ, hogy megtudja e tartani első he­
lyét.

DVSC
A debreceni vasutas csapat a második 

helyen végzett, ősszel a Nyíregyházára 
kitűzött NyKISE elleni mérkőzés elma­
radt, amelyet csak tavasszal játszanak 
le. A DVSC szintén három pontot vesz­
tett. A védelem és halfsor elsőrangú, 
amit az is bizonyít, hogy csak 11 gólt 
kapott az őszi szezonban. A csatársorra 
sincsen semmi panasz Ha minden jól 
megy, akkor a bajnokság végén a DVSl. 
szerzi meg Debrecennek a bajnokságot.

MTK
Szinte meglepetés, hogy a harmadik 

helyen az MTK kötött ki. A mátészalkai 
csapat nagyszerűen kezdte a szezont, ké­
sőbb azonban visszaesett. A végén azon­
ban kivágta a rezet és a DVSC-t is le­
győzte. Ha a mátészalkai együttes meg 
akarja tartani a tavaszi fordulóban elő­
kelő helyezését, akkor csatársorát erősí­
teni kell, mert ha ez a csatársor megerő­
södik, akkor nagyobb feladatok megol­
dására is alkalmas a csapat

VILLANYGYÁtf
A tavalyi bajnok Villanygyár a negye­

dik helyre szorult. Ez nem is meglepő 
tés. Takácsi n Törekvéshez, Elek a Bocs- 
kayhoz, Bartha pedig a DV i'K-hoz szer­
ződött. Három válogatott játékos! a mai 
világban a legjobb csapat sem tud nél­
külözni. A csapat 17 pontot gyűjtött. A 
közvetlen védelem itt is megbízható, de 
a csatársor teljesítménye már nem ki­
elégítő. Ha a Villanygyár nem erősít, 
akkor a NyTVE és NyKISE is megelőz­
heti.

NYKISE
A nyíregyháziak reménysége, a több­

szörös bajnok NyKISE az ötödik helyre 

szorult. A csapat azonban nem játszotta 
le az őszi szezonban kisorsolt DVSC és 
NyTVE elleni mérkőzést. Mindkét mér­
kőzés nagyon erős lesz. A NyKISE rosz- 
szul kezdte a szezont és ezért szakadt le 
nagyon az élcsoporttól. A csapat hat 
pontot vesztett, védelme megbízható és 
csatársora is sokat javult az utóbbi idő­
ben. Az NyKISE ha a bajnokságba nem 
is tud beleszólni közvetlenül, de eldönt­
heti az elsőséget a PMÄV és DVSC kö­
zött.

NYTVE
A másik nyíregyházai vezető csapat 

szintén a rossz kezdés miatt került a ha­
todik helyre. Az NyKISE elleni mérkőzé­
sét még nem játszotta le. Javuló for­
májával még feljebb is kerülhet, de a 
bajnokságba nem szólhat bele. A baj­
nokság sorsát azonban eldöntheti a két 
vezető csapat között.

BÁTHORY SE
Az alszövetség egyik legszeszélyesebb 

csapata a nyírbátori együttes. Hét mér­
kőzést megnyert, hatot pedig elvesztett. 
Egyik héten győzött, a másik héten ki­
kapott. Védelme és csatársora egyaránt 
gyengének mondható. Ennél a helynél 
bajosan viszi feljebb

KMOVE
A karcagi MOVE a nyolcadik helyre 

került Szintén a szeszélyes csapatok 
közé tartozik. Csatársora megbízható, de 
közvetlen védelme gyenge. A karcagi 
csapatot azért nem kell félteni a ki­
eséstől.

DEAC
A debreceni egyetemi csapat az utóbbi 

időben igen nagy átalakuláson ment ke­
resztül. Ezt az átalakulást kezdetben 
nagyon is lehetett tapasztalni. Most 
azonban, amikor a játékosok már össze 
szoktak, a csapat szép eredményeket is 
produkál és minden remény meg van 
arra, hogy tavasszal előbb jut.

Ha a csatárok jobban szerepelnek, ak­
kor a védelem ellátja feladatát. A DEAC 
az őszi szezonban 16 pontot vesztett.

NyVSC
A harmadik nyíregyházi csapat a vá­

rakozásnak megfelelően szerepelt Csa­
társora megbízható, de védelme sem a 
legrosszabb. Egyike a legjobb középcsa­
patoknak, de az idén nem volt szeren­
cséje. A nyíregyházi vasutas csapat ta­
vasszal csinál még kellemetlen meglepe­
téseket a nagyoknak.

MVTE
A 11. helyen az újonc mátészalkai va­

sutascsapat áll. Kezdetben igen gyengén 
szerepelt. Később azonban erősített és az 
eredményeken is meglátszott. A szálkái 
csapat szép futballt játszik, de csatár­
sora nagyon eredménytelen. Védelme 
már sokjcal jobb és nem egy pontot 
ennek köszönhet. A MVTE azonban, ha 
meg akarja állni helyét az első osztály­
ban, akkor csatársorát is meg kell erő­
síteni.

BUSE
A berettyóújfalui együttes ar NyVSC, 

ellen még nem játszott az fisz! szezon­
ban. A csapat gyenge csatársorral és 
még gyengébb védelemmel rendelkezik.
12. helyezése tehát nem meglepő. A csa­
pat tavasszal azonban nagyobb képesség 
kifejtésére is alkalmas.

Textilgyár.
A Textilgyár csapata valamikor egyike 

volt a legjobb közép csapatoknak. Az 
őszi szezonban azonban nem jött ki a 
lépés a csapatnak és nagyon leszakadt 
a közép csapatoktól, A Textilgyárnál 
szintén a csatársorban kell a bibit ke­
resni. Ha ez a sor javul, akkor nem 
esik ki a csapat.

DKASE
A 11. helyen a DKASE végzett. Mint 

cikkünk legelején beszámoltunk róla, a 
csapat visszalépett a bajnokságtól és így 
a debreceni kereskedő csapat lelt az 
egyik kieső.

Hogy melyik csapat lesz a másik, azt 
még nem lehet tudni. Az őszi eredőié 
nyékből ítélve azonban az MVTE, BUSE 
és a Textilgyár között fog eldőlni a ki­
esés kérdése. Az elsőség azonban már 
egészen biztos, hogy a DVSC és a PMÁV 
között dől el. ebbe egyedül csak a 
NyKISE szólhat bele, ami nem valószínű

A tavaszi forduló február 28-án kez­
dődik és akkor mindenre feleletet ka­
punk. (sxakáesi)
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Közgazdaság
A BÚZA 10—1# FILLÉRREL JAVULT

A készArupiae irányiéin nHArd volt, 
a takarmányfélék Ara is emelkedett. Kü­
lönösen a tőzsd.'idő első felében voltak 
felszínen magas árfolyamok, amelyeket 
a külföldi gabonatőzsdék szilárd irány­
zata. a kínálat feltűnő tartózkodása, a 
rendkívüli hideg által okozott felhozatalt 
nehézségek indokolttá is tettek. A tőzs­
dén remélik, hogy néhánv napon belül 
ismét megindul a hajózás nz Elbán, ami 
a kiviteli forgalom szempontjából igen 
fontos körülmény.

A bóra forgalma élénk volt, mintegy 
80 vágón eladását jelentették 10—-15 fil­
lérrel a tegnapi zárlat felelt.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 21.15 
21.50. 78 kg-os 21.45—21.80. 79 kg-os 
21 70—22 00. «0 kg-os 21.85—22.10.

Rozs: pest vidéki 18.95—19.10, más 
származású 19.00-19.10

Takarmányárpa : elsőrendű 16.50— 
17.00, középminőségű 15.40—15.75.

Sörárpa: kiváló 21.00—23.00, príma 
19.50—20.50, sörárpa 1850—19.00.

Zab: elsőrendű 16.80—17 00, közép- 
minőségű 16.70--16.80.

Tengeri : tiszántúli új 13.45—18.65,
egyéb áll. új 13.25—13.50,

Magvak és hüvelyesek : Köles fehér 16 
u- 18, vörös 14—15, egyéb 13—13.50. nap­
raforgó fehér 20-21, tarka 20.75—21. 
tökmag nagyszemű 28—30, kisszemű 
26.25—26.75.

Debreceni termény- és takarniánypiaci 
áruk: Búza 19.60—19.80. rozs 17.50- 
18.00, árpa 15.50—16.00, n tengeri 12.50 
—12.20, új tengeri 12.00—12 20, lucerna 
6 50—7.60, széna 3.80—5.00—6.50, here 
7.50—800. szalma 2.00—2.50, cukorrépa 
2.80—2.60. takarmányrépa 1.90—2.00,
tökmag 23.00—23.50, napraforgó 17.50 
—18.00.

Ferencvárosi sertésvásár. A szombati 
ferencvárosi sertés vásárra 74 darab ser­
tést hajtottak fel, az előzönapi marad­
vány 373 darab volt. A vásár irányzata 
\nltozallan. Arak ; Uradalmi zsírserlés 
pólónként 340 kg-on alul 107—109, sze­
dett I. 101 — 105. II 102—102.5, III. 93— 
98 angol tőkesertes 102, expnrtzsír már­
kázott 162 fillér kilogramnnként.

ÁRVERÉS.
A Nemzeti Egrvság Debreceni és 

Hajdú vármegyei Társaskörének 
k«nvvtírbizott«áF?n n íMreaekHrben 
járó 19.38. évi bel- és külföldi folyó­
iratokat az Arany Bika félemeletén 
lévő helységében folyó év január 
hó 18-án, csütörtökön fél 7 árakor 
megtartandó árverésen fogja érté­
kesíteni. Az árverésen csak a tár­
saskör tagjai vehetnek részt.

Eladásra kerülnek a következő 
folyóiratok : Erdélyi Helikon, Nap­
kelet, i’j Tilők. 'Magyar Művészet, 
Búvár, Tükör, Ünnep. Tolnai Világ­
lapja. Borsszem Jankó Budapesti 
Közlöny, TJDlistration, Tllustrietro 
Zeitung, Illusztrazlone Ttaliana.

TélnHJrttéf*.

A debreceni kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság. 

6162'1937. tk. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT
Waldmann Albert borkereskedelmi rt. 

debreceni bejegyzett cég végrehajt utónak 
Lakatos József és neje Ferenci Katalin 
végrehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi ha­
tóság a végrehajtási árverést 480 pengő 
tőkekövetelés és járulékai behajtása vé­
gett a debreceni kir. járásbíróság terü­
letén lévő Debrecen városban fekvő I. a 
debreceni 1104. sz. tkvi betétben A -I- 1 
sorsz. 31833/14. hrsz. alatt foglalt a Ma­
rson a Gyulai Macs-dűlöben lévő 3 hoki 
területű szánlóból álló B. 4., 7. sorsz. 
szerint Lakatos József és neje Ferenczi 
Katalin józsai lakosok nevén álló két­
harmad rész illetőségre 2360 P kikiál­
tási árban »űrén«lelte.

Az árverést 1938. évi február hó 5. 
napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi 
hatóság helyiségében (Deák Fercnc-ulea 
17. szám 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan illető 
séget 2007 P vételárnál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a. nme­
ivel a magasabb ígéret ugyanannyi 
%-ára kell kiegészíteni.

Debrecen, 1937. évi március hó 11. 
napján.

Dr. Szerdahelyi sk jb. titkár.
A kiadmány hiteléül : 

Rotli Kálmán jb. kezelő.

IIÓLERAKODÓ HELYEK 
DEBRECENBEN

A »41 folyamán lehulló hó •« útteste­
ken, úgyszintén a házak udvaraiban 
forgalmi akadályt képez, — ezért annak 
k'hlrdása szükséges. Az összegyűlt és 
kihordása szükséges, Az összegyűlt és 
helyéül az alant részletesen felsorolt 
helyeket jelölöm ki :

1. A Monoslorpályi úton a régi sze- 
mrtlerakólielyet ;

2. a Hadházi úton a köztemető mel­
lett lévő legelőterületct ;

3. a Kishegyes! úton a régi szemét­
lerakóhelynek művelés alatt nem áll » 
részét :

4. a Böszörményi úton a városi ker­
tészet leiepe meilelt lévő legelőterü- 
letet ;

5. a Fűzfacsőszházi legelőterületet :
6. a Diószegi-út régi sertésvásártérnek 

a mázsnház mögötti részét.
Figyelmeztetem a hótömegek kihor­

dóit. hogy a megjelölt helyeken kívül 
hó lerakása tilos és az ezen tilalom 
ellen vétők ellen a kihágási eljárást fo­
lyamatba fogom lenni. Polgármester.

wiw«wi <w

• Hirdetmény. Debrecen sz kir. va 
ros közigazgatási bizottságának gazda­
sági albizottsága közhírré teszi, hogv pz 
1036. évi IV. t-e. 30 f-4 alapján elren­
delte 2202/1936. kv. sz. alatt miszerint 
Debrecen sz. kir. város terültén az erdei 
termékek clndása és vétele csak oly fel­
tétel alatt eszközölhető, ha ax ela<ló 
az eladni szándékolt erdei termékek 
jegos szerzését a termelőnek, Illetve a." 
eladó erdőbirtokosnak a polgármester, 
illetve a községi elöljáróság által látta- 
mozoft bizonyítványával igazolja. A bi­
zonyítványban feltüntetendő nz eladni 
szándékolt erdőtermékek neme, minő­
sége, nagysága, száma és mértéke. E ha­
tározatban előírt igazolvány kényszer ht 
importált és a vasúton érkezeit faanya­
gokra nem terjed ki. E rendeletnek 
joghatálya 1938. évi április hó 30-ig tart. 
Fáy István sk. főispán, elnök.
■ <ORCZ)BCZ>aCZ>BCDBCDaCD«rO«

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Púi

Felelős kiadó t
Alföldi Sajtóvállalat Kit. 

Ügyvezető igazgató : 
Dr. Kólya Sándor.
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Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti 
apróhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő.

Kisipari 
Mvdetések

AZ ELEGÁNS No 
divatszülőn ja 

KECSKÉS MARGIT, 
Simonffy-u. 2/a. I. em. X

Szép-
és gyorsírásban tökéle­
tes, k omolj' munkaerő, 
megbízható leány felvé­
tetik. Cím a kiadóhiva­
talban. 1141

Bejárónőt 
azonnalra felveszek. — 
Deák Ferenc it. 7. 1175

Házmestert 
február 1-re felveszek 
Komlóssy-út 30. 1187

Irodai teendőkben 
jártas fiatalember felvé­
tetik Killer Ede bútorüz­
letében. 1183

MAVAUT Autobuszmenetrend
Érvényes 1937 október 3-tót 1938 május 11-ig.

Debrecen—Miskolc

MAVAUT

TISZAI PONTY 1 P 
élő ponty 1.2Ő—1.40, 
rántani való —.70 P. Be­

szerezhetők 
PÜSZIAYNÉNÁL, 
RÁKÓCZI I!. 8. SZ.

Szorgalmas, 
intelligensebb minden*s- 
leányt felveszek. Jelent 
kezes 3—1 óra között. 
Cím a kiadóban. 1177

sSEig

Debrecen
Hajdúnánás
Miskolc
I .illafiired

- p 
705

1500 1
goo j 17«

105 5 1 1

t.
A

10 00

7 25
18 55
17 00

Menetjegy
Menettérti jegy

Miskolera 7.50 P. Llllafiircdre 8.70
„ 12.50 p, 14.-

P.
r.

Debrecen — Békéscsaba
14'0
Ifí '8 
1620 
1800

Debrecen é.

7 Püspökladány
Szeghalom

i. Békéscsaba i.

9»
842
734
600

AKAR JÓL ÉLNI? 
Menjen a Bánné 

utóda
Víg Márton, Caapó-u. 38 

étkezdéjébe, 
hol olcsó áros jól kosz­

tolhat.

Kitűnő magyar 
konyha.

Bentétkezés és kihordás 
Reggeli- és uzsonnakávé.

Tisztessége«, 
egyszerű hejáró minde­
nes felvétetik azonnalra, 
vagy 15-re. Jelentkezni 
d. e. 9—H-ig. Miklosu. 
39. 1161

Bejáróleányt 
tíztől egyig azonnal fel­
veszek. Hüvelyes 6. 1164

Oalauos 
fűszerkereskedősegéd 

szerény igényekkel ál­
lást keres. Kirakatren­
dezést is készséggel vál­
lal, vidékre is elmegy. 
Szíves megkeresést kér 
a kiadóhivatalba.

Menetjegy 
Meiiettértijcgy

Szeghalomra 4.70 P. Bcké.sc.sabára 7.50 
„ 8.50 P. 13 p-

Debrecen—Kisújszállás

Családtagként 
gyermekszeref o. kö'iv 
nyebh házimunkákat vál 
laló úrileány felvétetik 
Vilmos császftr-körút 12.

1140

Német 
gyermekleány jó bizo­
nyítványokkal fiúgyer­
mek mellé felvétetik. — 
Cím a kiadóhivatalban.

1123

Külüubejáratú 
bútorozott szoba kiadó 
fiatal párnak is. Rother- 
mere-utca 21. 1142

14 10
12 40

4- X X +
nit’ : 1815 Debrecen é. - í! - 955
1521 ! 1523 19« i Püspökladány t 7 25 84l_ 4 8 '2

15 52 2012 ± Karcag J. 6 52 814
— 1620 20« é. Kisújszállás 6 20 1 7« —•

KisújszállásraMenetjcgy Karcagra 2.90 P.
Menettértljegy „ 5.— P.

Debrecen — Hajdúszoboszló

3.80 P.
6.50 P.

Fővárosi,

magas, keresztény tiszt­
viselőfiú keresi fiatal vi­
déki úriasszony ismeret 
ségét. Budapest, főposta, 
95. fiók 1137

Jól ffrző 
mindenest keresek hosz 
szú bizonyítvánnyal kis 
családhoz. Széchenyiül 
ca 45. 1169

Kapualalti
utcai különbejáratú bú­
torozott szoba kiadó. — 
Zúgó-utca 4. A reálisko­
lánál. Ny.

Két 
egymásba nyíló bútoro­
zott szoba kiadó. Szent 
Anna-utca 29. H

I118 15 n u Debrecen <• " 9 55 1
, 18 46 t, Ha jdúszoboszló i. 9 25

Menetjegy 1.40 P. Menettértijegy 2.— P.
ada'ok az Arany Bika előtti megállóhelyre vonatkoznak.

JELMAGYARÄZAT:
X -- csak hétköznap ; -|----- cs»k vasárnap és ünnepnap közlekedik.

14 m
H38

14 10 
13«

A debreceni

notmsh
t'g.vrs

mindenes leány hosszú 
bizonyít vá n ny a 1 fel vé te - 

tik. Komlóssy*úl 15. sz.

feeriicAnalt 
hrnniMMUMn

Házmestert 
gyermektelent január 15- 
re felveszek. Czegléd u. 
7. H. ajtó. 1115

sWóvÁ ■ '

Egy 
szoba, konyha, spi'ií 
kiadó. Mester-utca 27 

1139

Hajtők 
felvétetnek a nagyerdei 
vadászathoz i6-án, va­
sárnapra. Jelentkezés a 
nagyerdei erdőhivalabi »1 
a bélen egész nap. 1170

Magános
asszony Inkútúrsnőt ke­
res. Erzsébet-iilca 10.;. 
sz., ajtó* 2. lüdeklődés 
délután 4—6 ig. 1181
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■

t

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-11. 5

ispotály-utra
hét alatt egy ,zoba, kony 
bús lakás feb 
kiadó. Kovács 
Fi.ac-ntca 283,.

ügyvéd, 
1184

Kiadó
4 szoba üzlet, vagy rak­
tár céljaira. Csapó u. 10. 
az udvarban Értekezhet­
ni a háztulajdonossal u. 
o. 1099

Háro rn-
és négyszobás kertes, 
komfortos lakás májusra 
kiadó. Szent Anna 29.

1167

Mjőnktt
Hócipőt

tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem. Piac-utca 7., 
az udvarban 1410

Monngramhimzés 
szépen és olcsón készül 
Péterfia-u. 30. Schind­
ler. 1130

Ne dobja el 
használt nyakkendőjét, 
hozza Timár-u. 52. sz. 
alá, fillérekért újjáala­
kítjuk. Hernyóselymek- 
ben és műselymekben 
nagy választék, 
kendőüzem

Nyak-
1149

Háziruhát
3 P, délutáni ruhát 4 P. 
estélyi ruhát 5 pengőért 
készít az „Elit“-szalon,

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkö 
ük. Dégenfeld tér 11.

1579

Maradékban 
finomat 
rolhat 
tokra, 
stb. dr.

ruhákra, kabá-
fehérneműek re

Pannonia-udvir-

Zománcozott
és qlcsóbh asztali tűz­
helyek legolcsóbban be­
szerezhetők Árpád tér 
17. szám. Tűzhely üzem.

Sírkövek 
műkőből, gránitból, ho- 
mokból legolcsóbban be-

Műkőgyár Rt. Fürdő-ut­
ca 2. számú telepén. .309

Fűtését 
hősugárzókkal olcsóbbá 
teheti. Használatban be­
mutatják Nagy vasüzle­
tében, Csapó-kanyar.

1180

gy ökérni en t es t ölgy tuskó 
fa mázsánként 3 pengő­
lő’, házhoz .szállítva, ap­
rítva 3.60 P. Sámsoni út 
K 1186

Fxikutyát
fiatal fajtisztát veszek, 
Testóry, Arany Jáns-ut- 
ca 31. 1156

Adómentes
házat vennék belváros- 

i ban 10.000—15.000 pen- 
j goig. Ajánlatok kiadóba 
• ,,Készpénz“ jeligére. 1185

JafcreOfc 

Amim 1 WWIiTTTHIW*
Keresztény 

tisztviselő özvegye la­
kótársnőt vagy diákot 
teljes ellátásra otthoná­
ba fogad. Cím a kiadó­
ban. 1131

Mindennemű 
kézi hímzést olcsón 
lalok és pontosan 
szilek. Megkeresést
mélyesen, vagy levélben 
Homok-utca 113. alá ké­
rek. 1071

vál-
elké-
szc-

Fajborok
ó és új magasfokúak. 10
1. vételnél engedmény. 
Arany János 30. Blazsek 
István termelő. 1150

Ingyen kóstolja 
meg a sajáttermésű to- 
kajhegyaljai tolcsvai faj­
boraimat. Literenként 60 
fillértől. Széchenyi-utca 
22. Reichmann-udvar.

1731

Vámospércsl 
igen jó bor 35 f.-től el­
adó. Csokonai u.

Bor 
sajáttermésű, 12 fokos 
igen jóízű Kövidinka 25 
litertől literenként 
lér. Bocskay-tér 
városi bérház I. 
4.

Fűszer­
ás élelmiszerüzlet elkol. 
tözés miatt sürgősen el­
adó. Cím a kiadóban.

1176

üzlethelyiség
piacnál modern kirakat 
tál kiadó. Csapó 41. Ér­
tekezhetni Szent Anna 7.

1168

Igényjogosult, 
kinek tőkéje is van 
könnyen trafikhoz jut 
hal. Címet tökemegjelö- 
léssel a kiadóba kérek.

1163

ORHA6O1
■limn

Raktárhelyiségek 
azonnal kiadók Csap«') 
16. Értekezés házmester­
nél. 1148 aOuíor

Hentes- 
mészárosüzlet jóforgal­
mú, lakással más elfog­
laltság miatt átadó. Kül­
sővásártér 7. szám. 1147

Molnárok !
Jóforgalmú darálóma­
lom bérlete azonnal át

Dobó-u. 1163

MÄlABifiiK
Január 10, hétfő :

országos vásár (Heves),
(Szolnok), Kerta
(Baranya), Rum (Vas),
(Hont), Zalalövö (Zala).

Január 11, kedd : Gáva
havi vásár (Veszprém),
Zalaegerszeg állatvásár

Január 12, szerda : Balatonfíired (Zala), Iván- 
egerszeg (Vas), Mány (Fejér).

Január 13, csütörtök: Celldömölk havivásár 
(Vas), Edelény (Borsod), Diósgyőr (Borsod), 
Enes (Abaúj-Torna), Keszthely (Zala), Mező­
kövesd havivásár (Borsod), Nagyiéta (Bihar), 
Szabadszentkirály (Baranya).

Január li, péntek : Mezőberény (Békés), 
mezővásárhely (Csongrád).

Január 15, szombat: Debrecen (Hajdú), 
mezővásárhely Csongrád), Mezőberény 
kés).

Január 16, vasárnap: Debrecen (Hajdú).

jó fii- 
V. sz. 
emelet

191.3

VÄMOSPERCSI 
sajáttermésű rizling bor 
litercnklnt 44 fillértől 
kapható. Ferenczy, Pos­
ta kert-ii

Kacsa kövér, 
kilója —

Tanuljon 
gyorsírást 
Na in én vj 
Gépíró Iskolában, 
tandíj, 
v.iny. I 
lyaniok. 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány u

ís gépírást a 
Gyorsíró és 

Olcsó
Állami bizonylt- 

Külön esti tanfo- 
— Beiratkozás

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigán vor,an, kíséretszer
kosz léssel. Kossuth u. 39. 
I udvari lépcső, d. u 
fél 2-től fél 4-ig. 134

r»gsfe4<xr
Jogfolj toiiussággul 

itahnérés lakással együtt 
kiadó. Érdeklődni dr. 
Bársony Menyhért ügy­
védnél, Arany János-u.
2. .Telefon : 1

Irodát 
vagy könyvszek-irat-

rényt, esetleg 2 darabot 
és egy asztalt keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
8—13 és 16—19 órák 
között telefonon : 30—

családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek. nagy kerttel, sző­
lővel eladó Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóger 
mellett. 423

Eladók
városi, telepi, kertségi 
házak, tanyásföldek, — 
házhelyek, k on yha kerté -

1137

Varrógép,
h á lószoba, sz ek rén yek, 
sezlon, székek, antik vit­
rin, konyhaszekrény, ve­
gyes bútorok eladók. — 
Csapó 16. udvarban.

1417

rec.eni Gazdák Bankja, 
Kossuth-utca 17.

Dombrád (Szabolcs), Eger 
Jászalsószentgyörgy 

(V eszprém), N émetboly
Sany (Sopron), Szob

Mahagóni 
ebédlőbútor eladó. Ér­
deklődni lehet, Nagy Jó­
zsefnél, Szt. Anna-u. 3.

(Szabolcs), Devecser
Mihályi (Sopron), 

(Zala).

Egy
jóhangú Orion rádió el­
adó. Wesselényi-u. 3. 
vendéglő. 1142

Használt 
pianínó eladó. Sve 
bérház, 1. lépcső, IV

Keresek
vételre jó gyártmányú
zongorát. Csobai, Török
Bálint 15. 1165

Hód-

riód-
(Bú­

PIACI
ffllBII

ÉLÖBAROMFI ÁRAK

Tyúk párja — .3,80—ő.Oí) 
Kappan kg — 1.00—1.10

kölyök kutyák, 
posok, fajtiszták, 
eladók.
Hu ngária-malmi

Pincsi
3 hóna-

Homokkerti 
villa-

Eladó
2 darab mangalica zsír­
sertés cirka 140 kilósak.

150—160 kilós 
sertés eladó. Csapókért, 
Mátyás király-utca 17.

1.00—1.20
Liba, sovány

darabja — 4.20—6 50 
Liba kövér kg 1.20—1.35

Kövér 
sertés el «dó. Budai

1171
,3.00

1.00—1.10

— 1.30—2.20
— 0.10—0.12

gyumölcspiaci Arak :

kilója------- 0.70—1.30
Körte kg. — 1.00—1.20
Narancs kg. 0.60—-0.70

Dió kg.

Mandarin

0.65—0.70

0.85—0.96 
1.00-

Citrom drb — 0.06

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI
Ve rés hagy ma 

kilója--- 0.20—0.21
Fokhagyma 

kilója--- 0.36—0.45
Burgonya, rózsa 

kilója--- 0.09—0.10
Burgonya, 

vegyes kg. 0.06—0.08
Fejeskáposzta 

darabja — 0.30—0.50
Kelkáposzta 

darabja
Tök drb.

— 0.0(5—0.30
------ 0.40 0.60

Fehér kg. — 
Félbarna kg. 
Barna kg -

Búzaliszt
Búzaliszt

00 ás
0 ás

0.08

•42 1160. Búzaliszt •us

Forgalmas helyen, 
nagyállomás mellett, 
es-utca 16. számú

ház báróin lakássá 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, > 
vendéglőnek igen a)

Központi 
Egyetem

p 1 ö 111 dísztéren 
(Tisza Istváu-tér) 
sarok-telek 
nyös 
mellett 
Cím a

elő­
feltételek 

eladó. — 
kiadóban 

1485

Efedí löld

Eladó
ondódi 7 khnld 1182 
négyszögöles tanyásbir- 
tnk. Értekezni lehel Deb- 
reczeni 
pénztár

Első Takarék - 
jogügyi osztó -

Egy 
teljesen jó állapotban 
lévő szmoking és fekete 
zakóöltöny csíkos nad-

utca 10. Szilágy iáknál.
1968

Eladó
kályha.

tábla, villa i lyes i ’ I á r, 
csövek, nőiruhák az 
varban. Csap 
Megtekinthető

Egy

u.

régi

ud-
10.

1 100

miikor-

eladók. —
1.’». 1158

Eladó 
használt gázkályha, 50 
80 cm. Wámpir porszívó

kenyér árak
— 0.44
— 0.40
— 0.36

lISZT
kg. 0.38
kg. 0.37
kg 0.35

0.02

0.20-

—0.05
-0.18

-0.44
-0.26

0.30 0.32

0.(15—0.10 
1.20—1.50 
0.03—0.05 
0.40—0.50

Rozskenyér
Péksütemény drb — 0.05

kg. — 0.26

Arak

Búzaliszt

Korpa kg. kg. 0.45
0.12

Az üzlethelyiség 
iák kiadó. 369

ELADÓ
Budai Ezsalás-t 
szánni 2 szobás 
bús, kényelmes családi

418 
szőlő

51.

Családi ház 
’ még adómentes,

gyümölcsössel, 
szoba, előszoba, 
speiz és padfcLkonyha, 

járóval.
vizű kállai, részben 
bérátvállalással eladó. 
Gróf Vecsoy-utca 13. 
Horn ok kert

te-

213

Adómentes 
háromlakásos jól jöve­
delmező ház reáliskola 
közelében eladó. Csoko- 

1693nui-ulca. 24.

Elveszett

estéjén 7 óra után 
is-ulca 3. templom­
ki jövet. vagy Hu-

Becsületes

Nyomatott a Magvar 
Nemzeti Könyv- ás Lap­
kiadóvállalat B|. műinlé-

Somogyi G á b o 
Művezető :

Liptay Audrá*.
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(TRIA NI

DEBRECZENI ÚJSÁG EFfíL..
HÍRADÓJA

Fizessen elő
a DEöRECZENI UJSäG HAJDUFöLD-re!

Előfizetési ára egy hónapra 3 pengő.



Köder '

3-

*

» ft ■ V ..

A kormányzónc a \ őrös Kereszt szociális osztályának karácsonyi ünnepén. 
A kormányzóné mellett Széli József belügyminiszter neje ül. jobbról balra 
állnak Haász István tábori püspök, dr vitéz Simon Elemér titkos tanácsos, 
felsőházi tag, a Vörös Kereszt elnöke» dr vitéz Ordódy Sándor vezérszázados 

és vitéz Guilleaume Árpád ny. altábornagy.

A X-ik kerület vitézeinek karácsonyestje. Középen vitéz I óth András ország* 
tfvrtlésl képviselő.

A képviselőház ülése a titkos választójogi 
törvénytervezet benyújtásakor. Középen 

Darányi Kálmán miniszterelnök.

A Vörös Kereszt karácsonyfája.









VIDÁM SZILVESZTER DEBRECENBEN

Somogy vármegye a hidegvérű lótenyésztés fellendítése érdekében Stephaich Pál alispán kezdeményezésére legutóbb Belgiumból v. «H» 
tenyészállatot importált.
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ÉN MEGVÉDEM A BŐRÉT!
Vörös, izáraz és repedezett a 
bőre, mert nincsen kellő ellen, 
álló ereje. Feltétlenül szüksé- 
tes tehát, hogy edzze, még 
pedig NIVEA-val. A NIVEA 
Euceritet tartalmaz, mélyen 
behatol a pórusokba, táplálja, 
erősíti a bőrszövetet, ezzel 
növeli az ellenálló erejét. Hasz­
náljon rendszeresen N I V E A-t 
és akkor a bőre finom, puha 
bársonyos lesz, még nedves 
időben Is. Nlvea-Creme 
ára dobozban és tubusban 
P —.30-tól 2.—ig. Nlvea- 
Olaj ára P -.90-től 3 50-ig.

Abaujszántón 
megjelent a 
„Felvidék”.

Sítalpa» motorkerékpárt talált tel Sthly Zsigáimul 
magyar feltaláló.

1 •* J



Stoppani olasz pilóta egy- 
mótoros vizlrepüiőgéppel 
megdöntötte az eddigi fran­
cia távolsági rekordot. 1400 
kilométerrel hosszabb utat

Lombhullás utáni permetezés a legolcsóbb és a legeredményesebb!

Több mint tíz év óta közismert biztos hatású permetezöszerek!
Kérjen díjmentes képes útmutatót I

AGRO NÖVÉNYVÉDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI R-T.
Budapest, IV, Hajó ucca 2. szám

Nyomatott Tolnai 'yomdai MQlntézet és Kiadóvállalat lit, Budapest, mélynyomó körforuópépeln. 
Felelős szerkesztő és kiadó i Timáry Mihály


